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SYMBOLS - ABBREVIATIONS / ΣΥΜΒΟΛΑ - ΣΥΝΤΜΗΣΕΙΣ

F	 See photo plate (b&w) / Βλέπε φωτογραφία (Α/Μ)
FC	 See color photo / Βλέπε έγχρωμη φωτογραφία
**, u/m.	 Unmounted mint / Ασφράγιστο χωρίς σαρνιέρα
*, m.	 Mounted mint / Ασφράγιστο με σαρνιέρα ή ίχνος σαρνιέρας
(*), mng.	 Mint without gum / Ασφράγιστο χωρίς γόμμα
o, u.	 Used, cancelled / Σφραγισμένο
P	 Forgery, fake / Πλαστό
pu	 Postally used / Ταχυδρομημένο κανονικά
o. g.	 Original gum / Γνήσια γόμμα
E	 Essay of proof / Δοκίμιο
S	 Specimen / Δείγμα
W	 Wrapper / Περιτύλιγμα (ράπερ)
EL	 Entire letter / Επιστολή αναδιπλούμενη (χωρίς φάκελο)
C, cov.	 Cover, envelope / Φάκελος
Δ	 On fragment, on piece / Επί τεμαχίου (χαρτιού ή φακέλου)
PS	 Postal stationery (card, letter card, print. envelope) /
	 Ταχυδρ. μονόφυλλο (δελτάριο, βραχεία επιστολή, έντυπος φάκελος)
PPC	 Picture postcard / Εικονογραφημένη κάρτα
RP	 Real photograph, photocard / Φωτοκάρτα, πραγματική φωτογραφία
M	 Map / Χάρτης
Hellas	 HELLAS Greek catalogue / Κατάλογος ΕΛΛΑΣ
Fr.	 FRANGOUDIS Cyprus catalogue / Κατάλογος Κύπρου ΦΡΑΓΚΟΥΔΗ
Yv.	 YVERT & TELLIER French catalogue / Κατάλογος ΙΒΕΡ
Mi.	 MICHEL German catalogue / Κατάλογος ΜΙΧΕΛ
SG.	 S. GIBBONS British catalogue / Κατάλογος ΓΚΙΜΠΟΝΣ
AG.PA.	 AGAOGULLARI PAPUÇCIOGLU Turkish Postmarks catalogue /
	 Κατάλογος Τουρκικών Σφραγίδων ΠΑΠΟΥΤΣΙΟΓΛΟΥ
EST.	 Our estimation / Προσωπική μας εκτίμηση
R, RR	 Rare, very rare, etc. / Σπάνιο, πολύ σπάνιο κλπ.
wmk.	 Watermark / Υδατόσημο
MS	 Minitature or souvenir sheet / Μπλόκ φεγιέ
var.	 Variety / Ποικιλία
trans.	 Transit cancellation / Διαβατική σφραγίδα
G	 Good quality or condition / Ανεκτή ποιότητα ή κατάσταση
F	 Fine quality or condition / Καλή ποιότητα ή κατάσταση
VF	 Very fine quality or condition / Πολύ καλή ποιότητα ή κατάσταση
B	 Library book / Βιβλίο
doc.	 Document / Έγγραφο
NEWS	 Newspaper / Εφημερίδα
ENGR	 Engraving / Γραβούρα
MAG	 Magazine / Περιοδικό
EPH	 Ephemera / Εφήμερα
BOND	 Bonds & Certificates / Μετοχές 
FFC	 First Flight Cover / Φάκελος Πρώτης Πτήσης
MF	 Military Flight / Στρατιωτική Πτήση
CF	 Crash Flight / Αεροπορικά Ατυχήματα
CER	 Ceramic / Κεραμικό
LABEL	 Label / Ετικέτα
PC	 Postal Cards / Επιστολικά Δελτάρια
PL	 Postal Letter Cards / Βραχείες Επιστολές
PE	 Postal Envelopes / Φάκελοι
PW	 Postal Wrappers / Ταινίες Εντύπων
PO	 Postal Money Orders / Ταχυδρομικές Επιταγές
PP	 Parcel Postal Cards / Δελτίο Αποστολής Δεμάτων
PA	 Aerograms, Air Letters / Αερογράμματα



Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν 
περιγράφονται άλλως. Ο αγοραστής μπορεί να απορρίψει το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 
ημερών (ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) απο την λήξη της δημοπρασίας, αν αποδείξει ότι 

δεν είναι γνήσιος ή ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να επιστρέφονται όπως παραλή-
φθηκαν αρχικά, χωρίς καμμία διαφοροποίηση. Λαχνοί που εξετάσθηκαν προηγουμένως από τους 
υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν 
στην Αίθουσα μετά την έξοδο των αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα 

επιστροφής μικτών λαχνών, συλλογών, λαχνών που έχουν ελαττώματα σε μικtροαξίες, καθώς και 
φωτογραφημένων στον κατάλογο λαχνών, για ελαττώματα ορατά στη φωτογραφία (κεντράρισμα, 

περιθώρια, οδόνττωση). Όταν η αξία του λαχνού είναι στη σφραγίδα και όχι στο γραμματόσημο,
ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων 
ταχυδρομικών προσφορών, πλειοδότης θεωρείται αυτός που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα 
Γραφεία μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς γίνονται δεκτές από γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να 

επικυρωθούν γραπτώς.
 

Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές),
η Εταιρία έχει το δικαίωμα να αποσύρει λαχνούς, να διαχωρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη 

ή να συνενώσει δύο ή περισσότερους λαχνούς.

Μεγάλοι λαχνοί μπορεί να μην μεταφερθούν για viewing στην Αθήνα ή να μεταφερθούν κατ’επιλογή. 
Viewing λαχνών, που δεν μεταφέρονται στην Αθήνα, μπορεί να γίνει στα γραφεία στη Θεσσαλονίκη.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.

Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 
ημερών από την παραλαβή των λαχνών ή του τιμολογίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές 

εντός Ελλάδος οι λαχνοί αποστέλλονται επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες χωρίς 
προπληρωμή, για πληρωμή αμέσως μετά την παραλαβή των λαχνών. Αν η πληρωμή καθυστερήσει 

πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να επιβαρύνει το λογαριασμό με το νόμιμο 
επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον πωλητή, μέχρις ότου αποπληρωθεί ο 

λογαριασμός. Συμμετοχή αγοραστού στη δημοπρασία μπορεί να αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση 
του πωλητού, ο αγοραστής δεν εκπληρώνει τους όρους της καλής πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο 
προσφορών. Τα έξοδα αποστολής βαρύνουν τον αγοραστή. Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” 
του Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία και απόδειξη παραλαβής του υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών 
ΦΠΑ επί της προμήθειάς μας. Όλες οι τιμές στόν κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της 
δημοπρασίας.

Η τιμή πώλησης των λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με 
κατοχύρωση του λαχνού στην υψηλότερη.

Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/
email) είναι υπεύθυνος για την εξόφληση του τιμολογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς 

ειδάλλως με την Εταιρία.

Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και 
τους αποδέχεται πλήρως. Οποιαδήποτε διαφωνία μεταξύ των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην 

κρίση και δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης.

5% επιπλέον Invaluable.com προμήθεια επί της τιμής κατοχύρωσης για κάθε κατοχύρωση λαχνού 
μέσω της πλατφόρμας Invaluable.com.

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ



All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless 
the contrary is indicated. The purchaser may reject the lot and return it within 7 days (post office 
date stamp) after the end of the auction, if he proves it is not genuine or incorrectly described. 
The lots must be returned intact and as originally despatched. Lots which have been examined 

by the buyers before the auction cannot be returned. Also, lots purchased in the room cannot be 
returned after leaving the place. Buyers have no right to reject mixed lots, collections containing 
undescribed items, or described as having defects. Any illustration is part of the description and 

items cannot be returned for defects visible in it. When the value of a lot lies in the cancellation and 
not in the stamp, any defects of the latter shall not be a reason for rejecting the lot.

The highest bidder shall prevail. In case of equal mail bids, the earlier arrived will be considered as 
succesful. Telephone bids are acceptable, but should be confirmed in writing.

Before start selling or the date of the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of the 
lots, to divide it into two or more parts, or to join two or more lots into one.

 Large lots may not be available for viewing in Athens unless especially selected. Viewing of those 
unavailable lots is still possible in our offices in Thessaloniki.

Bids should be received at least 2 hours before the start of the Sale.

Payment must be made in full just after the end of the sale in the room, or within 10 days after 
receipt of our invoice. Foreign buyers can pay by credit card (we accept Visa and Mastercard) or 

by Bank Cheque, personal cheque and money order in foreign currency or in euro. Interest shall 
be payable by the purchaser on any overdue account. The Auctioneer has a descretion to waive 

payment of the interest. Title shall remain to A. KARAMITSOS until payment in full is received. Any 
buyer could be excluded if he is not a person of good faith, according to the Auctioneer’s opinion.

The invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and 
insurance is charged to the buyers. The receipt for “Registered” letter by the Post Office constitutes 

delivery receipt for the Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective 
Value Additive Tax (VAT) on our commission. All prices expressed in the catalogue and all bids are 

in euro, unless otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale after the end of the auction.

The sale price of lots marked as “OFFER” is defined by the highest offer, highest bid wins the item at 
said price.

The bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise 
aggreed, in writing, with the company.

Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of sale and accepts them. Any 
dispute shall be subject to the jurisdiction of the competent Court in Thessaloniki, Greece.

A 5% invaluable.com commission will be added to the «hammer price» for each lot when bidding 
via invaluable.com platform.

CONDITIONS OF SALE
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Maps

Lot. 6001
“Nio” (Ios) early woodcut maps (size 14x8cm.) 
with Italian text beneath and on verso of  a sheet 
from the Second Book of  Benedetto Bordone 
“Libro de tutte lIsole del Mundo” (better 
known as his Isolario) published in Venice. 
There were six editions between 1528-1562. 
Excellent condition. Ref. Zacharakis 501/304. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6002
MUNSTER S. “New Griechenlandt...” 1544-1572 from 
“Cosmographia” German ed. The map presents Greece, Aegean, part 
of  Crete & Asia Minor. Cartouche with text “Griechenlandt...”. Size: 
37 x 22 cm. Few tears along centre-fold restored. Zacharakis 2439. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6004
CAMOCIO Giovanni Francesco, [Croatia - Korcula] “Curciola 
insula et citta nella Dalmatia…”. Numbered plate “17”. Rare, 
early map of  the island of  Korcula, Croatia. Topography and 
settlements depicted pictorially. Map dim. 20.3 x 15.6 cm, on 
sheet 28.5 x 21 cm with full margins. Three wax spots and signs 
of  light water stains on upper part. Overall Very Fine condition. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6003
CAMOCIO Giovanni Francesco, [HVAR - Croatia] 
“LIESENA insula nella Dalmatia...”. Numbered 
plate “15”. Rare, early view of  HVAR island - 
Croatia. Engr. dim. 21.3 x 16 cm, on sheet 28.5 x 
21 cm with full margins. Extremely Fine condition. 

Starting Price: 280 €

-- The following twenty two (22) lots (6003-6024) are maps from the Isolario of  CAMOCIO Giovanni 
Francesco “Isole famose porti, fortezze, e terre maritime sottoposte...”, printed in Venice, 1566-1574 --
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Lot. 6005
CAMOCIO Giovanni Francesco, “Fortezza Di MACARSCA”. 
Numbered plate “13”. Rare, view of  the fortress Makarska in 
Croatia. The Ottoman fleet trying to re-capture the city from the 
Venetians after the Battle of  Lepanto in 1571. Landmarks, land-use 
and fortifications are depicted pictorially. Engr. dim. 23.2 x 17.9 cm, 
on sheet 28 x 22 cm with full margins. Extremely Fine condition. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6006
CAMOCIO Giovanni Francesco, “SPALLATO citta....”. 
Numbered plate “12”. Rare, view of  the city of  SPLIT in 
Croatia. Topography, landmarks, town and fortifications 
depicted pictorially. Engr. dim. 20.4 x 15.3 cm, on sheet 
28.5 x 20.5 cm with full margins. Extremely Fine condition. 

Starting Price: 260 €

Lot. 6007
CAMOCIO Giovanni Francesco, “TRAV Citta nella Dalmatia...”. 
Numb. plate “12” (?). Rare, view of  the city of  TROGIR in 
Croatia with topography and villages depicted pictorially. Engr. 
dim. 22 x 17.5 cm, on sheet 28.5 x 22.5 cm with full margins. 
Paper creased during printing, otherwise Very Fine condition. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6008
CAMOCIO Giovanni Francesco, [ULCINJ - MONTENEGRO] 
“DULCIGNO…” .  Numb. plate “23”. Rare plan of  Ulcinj castle 
with buildings, fortifications and topography depicted pictorially. 
Map dim. 20.5 x 15 cm, on sheet 28.5 x 22 cm with full margins. 
Sign of  horizontal crease otherwise in Extremely Fine condition. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6009
CAMOCIO Giovanni Francesco, “ZARRA et contado citta 
principale....”. Numb. plate “7”. Rare early map of  the coast of  
Dalmatia, centered on the fortified city of  Zarra, under siege 
by the Ottoman troops. Engr. dim. 21.6 x 17.7 cm, on sheet 
28.5 x 21.4 cm with full margins. Extremely Fine condition. 

Starting Price: 200 €
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Lot. 6010
CAMOCIO Giovanni Francesco, “OSERO”. Numb. plate 
“6”. Rare, view of  the city of  Osor, on the island of  Cres - 
Croatia. Topography, landmarks, town and fortifications 
depicted pictorially. Engr. dim. 18 x 13.3 cm, on sheet 28.5 
x 22.2 cm with full margins. Extremely Fine condition. 

Starting Price: 260 €

Lot. 6011
CAMOCIO Giovanni Francesco, “SEBENICO E 
contado citta....”. Numb. plate “8”. Rare, view of  the 
city of  SIBENIK in Croatia and the mainland, under the 
threat of  invading Turks, 1571, with vignette scenes of  
armies and galleys. Engr. dim. 22.5 x 17.8 cm, on sheet 
28 x 22 cm with full margins. Extremely Fine condition. 

Starting Price: 260 €

Lot. 6012
CAMOCIO Giovanni Francesco, “Sebenico antiquame 
Sico detto Citta...”. Numb. plate “9”. Rare, view of  
the city of  SIBENIK in Croatia, under the threat of  
invading Turks, 1571. Topography, town and fortifications 
depicted pictorially. Engr. dim. 22.5 x 16.6 cm, on sheet 
28 x 22 cm with full margins. Extremely Fine condition. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6013
CAMOCIO Giovanni Francesco, [HVAR - Croatia] “LIESNA”. 
Numb. plate “16”. Rare, view of  HVAR town on Hvar island 
Croatia providing details on its formation, landmarks, landuse and 
fortifications. Engr. dim. 23.2 x 17 cm, on sheet 28.5 x 22 cm with 
full margins. Four small brown spots otherwise Extremely Fine. 
Starting Price: 250 €

Lot. 6014
CAMOCIO Giovanni Francesco, “De MINORICA Insula...”. 
Numb. plate “81”. Rare, early map of  MINORCA providing 
detailed views of  the important Balearic Island. The cities and 
topography are graphically presented and ships sail in the stipple 
engraved sea. Engr. dim. 24 x 17.3 cm, on sheet 28.5 x 22 cm with 
full margins. One small pinhole in map, otherwise Excellent. 

Starting Price: 300 €
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Lot. 6015
CAMOCIO Giovanni Francesco, “De MAIORICA Insula...”. 
Numbered plate “80”. Rare, early map of  MAJORCA providing 
detailed views of  the important Balearic Island. The cities and 
topography are graphically presented and ships sail in the stipple 
engraved sea. Engr. dim. 24 x 17.9 cm, on sheet 28.5 x 22 cm 
with full margins. One small pinhole in map, otherwise Excellent. 

Starting Price: 280 €

Lot. 6016
CAMOCIO Giovanni Francesco, “ELBA / ILBA sive ILVA 
insula.....”. Numbered plate “79”. Rare, early plan of  Elba with 
graphic depictions of  the topography, cities, churches and the 
fortification of  Cosmopoli (Portoferraio). Engr. dim. 24.3 x 
17.5 cm, on sheet 28.5 x 22 cm with full margins. Tear on 
lower margin (not affecting mapped area), Overall Very Fine. 

Starting Price: 260 €

Lot. 6017
CAMOCIO Giovanni Francesco, “SARDEGNA”   . 
Numbered plate “77”. Rare, map of  SARDINIA providing 
early views of  the island, its villages and topography. 
Engr. dim. 22.2 x 16.7 cm, on sheet 28.5 x 22 cm with full 
margins. One small pinhole on margins, otherwise Excellent. 

Starting Price: 400 €

Lot. 6018
CAMOCIO Giovanni Francesco, “STALIMENE”   . 
Numbered plate “62”. Scarce map of  Lemnos island 
(Aegean), depicting in details the Ottoman fortifications. 
One pinhole out of  plan, overall Extremely Fine condition. 
Dim. 21 x 14.5 cm, on sheet 28 x 21.5 cm with full margins. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6019
CAMOCIO Giovanni Francesco, [ΤΗΝΟΣ] “TINE Insula et citta....”   
. Numbered plate “56”. Rare, early map of  TINOS island (ΤΗΝΟΣ), 
showing the island sieged by battle ships. The chief  town, and main 
settlements and monasteries are presented pictorially. Map dim. 20.5 
x 16.2 cm, on sheet 28 x 22 cm with full margins. Marginal crease of  
upper left corner, otherwise in Excellent condition. Zacharakis 790. 
Starting Price: 260 €
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Lot. 6020
CAMOCIO Giovanni Francesco, “DARDANELO 
Fortezza.....”   . Numbered plate “65”. One of  the 
earliest depictions of  Kilitbahir Castle (Turkish: 
Kilitbahir Kalesi) on the west side of  the Dardanelles. 
Engr. dim. 22.6 x 16.8 cm, on sheet 28 x 21.5 cm with 
full margins. Lightly creased, overall Extremely Fine. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6021
CAMOCIO Giovanni Francesco, [ΚΡΗΤΗ] “CANDIA vel Creta 
insula...”   . Numb. plate “48”. Rare map of  Crete island with 
topography, settlements and landmarks depicted pictorially. Labyrinth 
is also depicted in the middle of  the island. Sailing boats on stipple 
engraved sea. Map dim. 16.2 x 19.7 cm, on sheet 28.5 x 22.5 cm with 
full margins. Light vert. crease and one light spot in map. Overall 
strong impression and in Extremely Fine condition. Zacharakis 786. 

Starting Price: 300 €

Lot. 6022
CAMOCIO Giovanni Francesco, [ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ] 
“CEFALONIA insula…”  . Numb. plate “41”. Rare, 
early map of  Cephalonia island with the topography, 
main settlements and land use depicted pictorially. 
Map dim. 20.8 x 15.4 cm, on sheet 28.5 x 22 cm with 
full margins. Light vertical crease and one marginal 
brown spot, otherwise in Extremely Fine condition. 

Starting Price: 270 €
Lot. 6023

CAMOCIO Giovanni Francesco, [ΠΡΕΒΕΖΑ, ΑΡΤΑ, ΛΕΥΚΑΔΑ] 
“COLFO DELLA PREVESA…”  . Numb. plate “34”. Rare, 
map centered between Ambracian Gulf  and Ionian Sea, with the 
cities of  Preveza, Arta and Lefkada been highlighted. Map dim. 
20.8 x 15.7 cm, on sheet 28 x 22 cm with full margins. Marginal 
corner crease otherwise Extremely Fine condition. Zacharakis 779. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6024
CAMOCIO Giovanni Francesco, [ΛΕΥΚΑΔΑ] “SANCTA 
MAURA…”  . Numb. plate “35”. Rare, early map of  the island 
of  LEFKADA, Greece. Topography, settlements and land use 
are depicted pictorially in high detail. Map dim. 23.2 x 17.8 
cm, on sheet 28.5 x 22 cm with full margins. Marginal corner 
crease otherwise Extremely Fine condition. Zacharakis 780. 
Starting Price: 250 €
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Lot. 6025
PORCACCHI Da Castilione T., 
“STALIMENE / Descrittione 
DellIsola di Lenno...” copper engraved 
map of  Lemnos 14.5x10.5cm on 
a complete page from the book 
“LIsole piu famose del mondo” 
1572-1713. Sheet size: 20.5x30cm. 
Excellent condition. Zacharakis 2741. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6026
PORCACCHI Da Castilione T., 
“ARCIPELAGO / Descrittione 
Dell Arcipelago” copper engraved 
map (14.5x10.5cm.) on a complete 
page from the book “LIsole piu 
famose del mondo” 1572-1713. 
Sheet size: 20.5x30cm. Excellent 
condition. Zacharakis 2727. 

Starting Price: 95 €

Lot. 6027
PORCACCHI Da Castilione T., 
“Niscia / Descrittione Dell’Isola di 
Niscia..” copper engraved map of  
NAXOS (ΝΑΞΟΣ) 14.5x10.5cm 
on a complete page from the 
book “L’ Isole piu famose del 
mondo” 1572-1713. Sheet size: 
20.5x30cm. Excellent condition. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6028
PORCACCHI Da Castilione T., 
“CORFU / Descrittione Dell’Isola 
di Corfu..” copper engraved 
map of  CORFU (ΚΕΡΚΥΡΑ) 
14.5x10.5cm on a complete page 
from the book “L’ Isole piu 
famose del mondo” 1572-1713. 
Sheet size: 20.5x30cm. Excellent 
condition. Zacharakis 2728. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6029
PORCACCHI Da Castilione T., 
“SANTORINI / Descrittione Dell’Isola 
di Santorini...” copper engraved map 
of  SANTORINI (ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ) 
14.5x10.5cm on a complete page from the 
book “L’ Isole piu famose del mondo” 1572-
1713. Sheet size: 20.5x30cm. Excellent 
condition. One of  the first accurate 
maps of  the island. Zacharakis 2736. 

Starting Price: 220 €

Lot. 6030
PORCACCHI T. “Il Sito de 
Curzolari” woodcut map of  
Echinades islands and “Gulf  of  
Lepanto” from “LIsole piu Famose 
del Mondo” 1572-1713. On sheet 
whith descriptive text in italian. Large 
cut on left margin professionally 
repaired. Map dim. 14x10cm, 
Sheet dim. 19x28cm. Zach.2744 

Starting Price: 90 €
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Lot. 6031
ORTELIUS Abraham, “Peregrinationis Divi 
Pauli Typus Corographicus...”, German edition 
of  “Additamentum? 1584, 1591, 1597. Full 
hand-coloured, first state of  this splendid map 
depicting the travels of  St. Paul throughout 
the Eastern Mediterranean based on various 
sources. The title cartouche is flanked by two 
Biblical views including the shipwreck of  the 
Apostle Paul at Malta. At the bottom is a verse 
of  scripture from St. Paul’s letters (Corinthians, 
2:5). The Mediterranean Sea is highlighted 
with a pair of  sea monsters and sailing ships. 
German text on verso. Signs of  colour 
oxidization due to folding, and few small brown 
spots along middle-fold. Zacharakis 2493. 
Starting Price: 300 €

Lot. 6032
Mercator G., “CANDIA cum Insulis aliquot 
circa Graeciam / Per Gerardum Mercatorem 
/ Cum Privilegio” 1589-1638, beautifully hand 
coloured copper engr. map with inset maps of  
“Corfu”, “Zante”, “Milo”, “Nicsia”, “Santorini”, 
“Scarpanto”. Labyrinth placed on centre of  map. 
Latin text on verso. Map dim. 47x34cm. Light 
toning, otherwise Extremely Fine. Zacharakis 2209. 

Starting Price: 300 €

Lot. 6033
PTOLEMAEUS, C. “Tabula Europae IX” copper 
engraved map (17.2 x 12.6 cm.) from the book 
“GEOGRAPHIAE UNIVERSAE...OPUS...” by G.A. 
Magini, Venice 1596 (the first Latin edition). Sheet size: 
16 x 21 cm. Excellent condition. Ref. Zacharakis 2845. 
Starting Price: 50 €
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Lot. 6034
“ARCIPELAGO” copper 
engraved map by Porcacchi 
da Castilione on a complete 
page “DESCRITTIONE 
DELLARCIPELAGO” 
(p.74) from book “LIsole 
piu famose del mondo” 
published in 1605 at 
Padova. Size: 15x11cm 
(map), 19x27cm (sheet), 
VF condition with stain 
on sheets left part. Ref. 
Zacharakis 2727/1779. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6036
Doglioni Giovanni, 
“Graecia”, from “Anfiteatro 
di Europa”, printed in only 
one edition in 1623 (ed. 
Giacomo Sarzina). Rare 
map of  Creta 11x8cm in 
complete sheet 16x22.5cm. 
Italian text. Extremely 
fine condition. Not in 
Zacharakis. Very Rare 

Starting Price: 220 €

Lot. 6035
PTOLEMAEUS C., 
“CANDIA INSULA, 
OLIM CRETA” 
copper engr. map  on 
sheet entitled “XXII 
D E S C R I T T I O N E 
DELL ISOLA DI 
CRETA, O DI 
CANDIA” from 
“Geographia” 1621 
Padua ed. by the 
Galignani brothers. 
Sheet dim:20.5x29cm, 
Map dim:18x14cm. 
Excellent condition. 
Zacharakis 2856. 
Starting Price: 100 €

Lot. 6037
Doglioni Giovanni, 
“Candia olim Creta”, 
from “Anfiteatro di 
Europa”, printed in 
only one edition in 1623 
(ed. Giacomo Sarzina). 
Rare map of  Creta 
11x8cm in complete 
sheet 16x22.5cm. 
Italian text. Extremely 
fine condition. Not in 
Zacharakis. Very Rare. 
Starting Price: 260 €

Lot. 6038
[Holy Land] Jacobus Tirinus “Chorographia Terrae Sanctae In Angustiorem Formam Redacta, et Ex Variis Auctoribus a Multis 
Erroribus Expurgata” from Giovanni Stefano Menochio “R. P. Joannis Stephani Menochii Doctoris…” 1632. Dim.33x84cm. 
Stunning map of  the Holy Land oriented to the east, with a city plan of  Jerusalem after Villalpando ‘Hierosolymae 
Veteris Imago at its center. The map is framed with panels of  vignettes displaying sacred objects including a menorah, the 
arc of  the covenant, the altar of  sacrifices, the Tabernacle, and a plan and elevations of  the Temple. At center is an inset 
bird’s-eye plan of  Jerusalem. Two sheets joined as issued. Few brown spots & marginal tears, wear along middle-fold joint. 

Starting Price: 480 €
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Lot. 6039
MERIAN M., “Turcicum Imperium Turkische Reich”, Frankfurt 
c.1635. Decorative copper plate map of  the Ottoman Turkish 
Empire, finely etched by Matthaus Merian. The cartouche shows 
a seated Ottoman Emperor saluted by two female military figures. 
Based on G.Blaeu’s map, this version has the addition of  a German 
title and omits the dedication cartouche. Map dim.36x28cm. 
Lightly creased corners. Overall Extremely fine condition. 
Starting Price: 210 €

Lot. 6040
BLAEU “Morea Olim Peloponnesus. Guilj. Blaeu 
exc.”, 1635-1665. Outline coloured (contemporary) 
copper plate map of  Peloponnese, with dutch texxt on 
verso. Beautiful title cartouche with crescent on top. 
Sailing vessels depiction. Extended waterstain onupper 
map part and along center-fold. Zacharakis. 385. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6041
MERCATOR G., “MOREA olim Peloponnesus / Per 
Gerardum Mercatorem cum privilegio”, from “Atlas sive 
cosmographicae meditationes” 1633, 1636, 1640, 1641. 
Copper engr. map of  Peloponnese from a German edition 
(german text on verso). Map dim. 41x34cm. One small 
brown spot, otherwise in excellent condition. Zach. 2208. 

Starting Price: 130 €

Lot. 6042
MERCATOR G., “Macedonia Epirus et Achaia / Per 
Gerardum Mercatorem cum Privilegio”, from “Atlas 
Novus” or “ Descriptio Maris..” 1638-1680. Hand-
coloured copper engr. map of  central and northern 
Greece, with decorative title cartouche. Map. dim. 
44x36cm. Tear on white margins restored. Zacharakis 2216. 
Starting Price: 200 €
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Lot. 6043
MERCATOR Gerardus, “Nova Totius Graeciae 
description”, 1638-1680. Beautifully copper plate 
map of  Greece and the Aegean with the waved 
impression on sea areas. Decorative cartouche, 
sailing ship and elaborate engraving style. German 
text on verso. Wide margins, slightly soiled paper, 
otherwise Very Fine condition. Zacharakis 2213. 
Starting Price: 220 €

Lot. 6044
P. Du VAL, “Mer Ionienne / Sommer sculp”,  from “La 
carte generale...” 1655, 1664, 1677. Copper plate chart of  the 
Adriatic Sea, named here as “Ionian Sea”. Map dim.24x17cm 
with full margins. Fair condition but scarce. Zacharakis 3601. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6045
“ACHAIAE Noua & accurata DESCRIPTIO. Autore I.Laurenbergio” 
by J. Laurenberg, after 1650 copper engraved map with German text 
on verso. German edition (not included in Zacharakis) probably by 
Janssonius “Atlantis majoris” Amsterdam c. 1660.Handcoloured, 
with two beautiful cartouches. Map Dim: 57x39.5cm, in Very 
Fine condition with slight browning spots. Zacharakis 1910/1281 

Starting Price: 130 €

Lot. 6046
CORONELLI V. M. “S. 
GIORGIO di SCHIRO” 
17th cent. Copper engr. map 
of  the island of  SKYROS 
(Aegean) & fortifications 
of  the monastery of  St. 
George, in page with text. 
Map. dim. 17x13cm. Sheet 
dim. 33x46.5cm. Very Fine 
condition. Not in Zacharakis 

Starting Price: 50 €

Lot. 6047
B&w map (engrav.) 
“I.de Micone de Nixia” 
(=Myconos & Naxos 
Islands).Size 10x15cm.
Printed in 1683 by Mallet. 
Starting Price: 40 €
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Lot. 6048
Mallet A. M., “Is. De Nicaria et 
Patmos”, Paris 1683. Copper 
engraved map (16x11cm) of  Nicaria 
(Ikaria) and Palamosa (Patmos) 
in the Aegean. Fine condition 

Starting Price: 40 €

Lot. 6049
Mallet A. M., “Isle de Corfou”, 
Paris 1683. Copper engraved map 
(16x11cm) of  Corfou (Kerkira) 
including Paxi and the adjacent 
coast of  Epirus. Fine condition 

Starting Price: 40 €

Lot. 6050
Mallet A. M., “I. de Nio, Namphio 
Sa. Erine”, Paris 1683. Copper 
engraved map (16x11cm) of  the 
southern Cyclades, including 
Santorini, Ios, Anafi and all adjacent 
islands. Impressive naval battle scenes 
between the islands. Fine condition 

Starting Price: 55 €

Lot. 6051
CORONELLI V. M. “CARCHI 
e LIMONIA” 1688-1696. Copper 
engr. map of  Halki & Alimia 
(Dodecanese) in page with text. Map. 
dim. 17x13cm. Sheet dim. 33x46.5cm. 
Two tears on left white margin, map 
in Very Fine condition. Zach.1129 

Starting Price: 50 €

Lot. 6052
STOOPENDAAL B., “De Gelegentheyt van t Paradys en t Landt Canaan, 
mitsgaders d eerst bewoonde Landen der Patriarchen...”, Amsterdam, Hendrik 
Keur en Marcus Doornick, 1688. Copper plate map of  Dutch so-called ‘ Staten’ 
bibles. Four vignettes on the corners showing scenes from Genesis. Vignete in 
the lower center, with the Ark of  Noah. Depicted are the wandering through 
the dessert and the voyage made by Jacob from Ur to Kanaan. Map dim. 
46x31cm. Folded as issued. Tears along edges, slightly entering in engr. area. 

Starting Price: 100 €
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Lot. 6053
“RHODOS” handcoloured copper 
engraving on a complete page from the 
book “Naukeurige, Beschryving der 
Eilanden, in de Archipel der Middelantsche 
zee...” by DAPPER Dr. Olfert, 
Amsterdam 1688. Size of  engraving: 
12,5 x 16 cm. Excellent condition. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6054
Merian M., “Peloponnesus Hodie Moreae Regnum Distincte Divisum in omnes 
suas provincias hodiernas atque veteres cui et adiuguntur Insulae Cefalonia, Zante, 
Cerigo et St. Maura”. The map appears in 1691, in only one ed. of  the “Theatrum 
Europaeum”. The map offers valuable information as it presents the Peloponnesus 
of  the end of  17th cent. The map share the same title and presents many 
similarities with De Wit’s map printed ~50 years earlier. Map dim. 38.5x29.5cm. 
Small tear on upper white margin otherwise Excellent condition. Zacharakis 2293. 

Starting Price: 120 €

Lot. 6055
Locatelli A., “Megara”, 
Bird-eye view of  Megara 
(Μέγαρα). Map plate is 
surrounded by a seperately 
printed decorative border 
consisting of  garlands and 
floral designs. Folded as 
issued. Cut of  right part 
slightly in the engraved 
area. Extremely Rare. 
Starting Price: 130 €

Lot. 6056
“La Prise de la Ville et du Chateau de 
NAMUR par LOUIS LE GRAND 
Commandant Ses Armees En Personne 
Le XXX. Iuin 1692. / Le tout dessine 
sur les lieux par un Officier du Roy, avec 
les autres Expeditions Militaires de la 
mesme annee / A Paris chez N. Langlois 
Rue St. Jacques A La Victoire. Avec 
Privilege Du Roy.” Large sized engraving 
88x57cm. In Excellent condition. 

Starting Price: 200 €

Lot. 6057
“RHODUS” (view of  
port) original copper 
engraving from “Philonem 
C h r o n o g r a p h u m . . . ” , 
Augsburg, 1693. Size: 12,5 
x 17,5 cm. This engraving 
is based on the one that 
appeared in “Archipelagus 
Turbatus” published in 
the same town in 1686. 

Starting Price: 50 €
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Lot. 6058
P. Du Val, “Expeditiones Hannibalis per Hispaniam, Galliam, 
Italiam, Africam & c., ex Plutarcho & c. / authore Petro duVal 
abbavillaeo Christianissimi Galliarum Regis Geographo. Patavii ex 
typographia Semin. Anno 1694 / F. Bertin Sculp” Copper engr. map 
depicting the areas of  Hannibal expedition. Map dim.53x36cm. 
Light waterstain below title cartouche & one spot on middle-fold. 

Starting Price: 120 €

Lot. 6059
SANSON, N. “TROIANUM REGNUM novem dinasteia 
complectens, Priami dum regna manebant. Adjecta sunt ea 
quae etiam innotuere posterioribus temporibus nomina / ex 
conatibus geographicis Gulielmi Nicolai Sanson filii, regis 
christianissimi geographi, 1696” copper engraved map from 
“Atlas Geographique, Contenant Les Cartes pour servir a 
lintelligence de lhistoire prophane” published by Apud Autorem. 
Size: 42,4x50,3 cm. RARE. Zacharakis No.3190/2097. 

Starting Price: 180 €

Lot. 6061
WELLS Edward, “A New Map shewing all the severall 
countries, Cities, Towns and other Places mentioned in the 
New Testament... / Sutton Nicholls sculp.” Oxford, 1700-
1738. Beautifully hand-coloured copper engr. including three 
(3) maps: Greece-Cyprus-Turkey & the shores of  Holy land; 
Palestine; and a general map of  the Mediterranean. Sins of  
stains on lower margin (not touching the engr. area), overall 
an Excellent copy. Map dim. 47x35cm. Zacharakis 3683. 
Starting Price: 180 €

Lot. 6062
WELLS Edward, “A New Map of  the So. & Mid. Parts of  
antient Greece viz Epirus, Hellas, or Graecia Propria and 
Peloponnesus, together with the adjoining Islands /  Sutton 
Nicholls sculp.”. Beautifully hand-coloured copper plate map 
from “A new sett of  maps of  Ancient and Present Geography” 
1700-1738. Map dim.51x38cm. Tear on lower part of  middle-
fold (2cm in engr. area), marginal pinholes. Zacharakis 3674. 

Starting Price: 170 €
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Lot. 6063
VALK Gerard & Leonard, “Imperium Turcicum in Europa, Asia et 
Africa...” c.1700. Detailed map of  the Ottoman Empire presenting the 
extent of  the empire from the Balkan peninsula through the Caspian 
Sea and from northern Africa through the Arabian Peninsula. An 
inset continues to include the kingdoms of  Tangiers and Algeria. The 
title is engraved at top flanked by a key on the left and distance scales 
on the right. One brown spot, lightly soiled lower right corner, small 
marginal worm-holes. Overall in Extremely Fine condition. Scarce. 

Starting Price: 200 €

Lot. 6064
MOLL H., “Turky in Europe”, printed in only 
one edition of  the “A system of  geography with 
new maps” 1701. Scarce copper plate map of  
Greece, the Balkans, Turkey & part of  Black Sea. 
Map dim.19.5x18cm. In frame. Zacharakis 2327. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6065
MULLER Johann Ulrich, “Thracia cum 
Bulgaria”, from “Neu-ausgertiger Kleiner 
Atlas...”, 1702. Uncommon miniature map, 
with text in German. Map dim. 8x7cm 
in sheet dim.9x16cm. Zacharakis 2435. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6066
“Het Eilant STANDIA” Decorative hand colored 
in wash engraved map from the “Description 
exacte des Isles de l Archipel...” by O. Dapper, 
French edition, 1703. Size: [17 x 13 cm]. Condition: 
Excellent, in frame. Ref. Zacharakis No. 902. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6067
MOLL H., “Asia Minor with 
Armenia, Assyria, Chaldea, 
Mesopotamia and Georgia. 
I. Harris fecit”, printed in 
only one edition of  the 
“Thecompleat geographer” 
1709. Scarce copper plate 
map of  Turkey, Cyprus, the 
Black Sea, Armenia, Georgia, 
Syria, Crimea & parts of  Iran 
& Iraq. Map dim.20.5x18cm. 
In frame. Zacharakis 2338. 
Starting Price: 60 €
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Lot. 6068
“Die Insel Lero, Calamo und Lango / Isles de 
Lero, Calamo, et de Lanco” 10x15cm. hand-
coloured engraved framed map. Cartographer: 
Mallet, Allain Manesson. Published: Frankfurt. 
Date: 1719. Excellent condition. Zach. 2129/1393. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6069
WEIGEL Christoph, “Portae Ottomanicae regna & ditiones per 
Europam, Asiam & Africam diffusae summo studio descriptae”, 
Nuremberg, c.1720.Highly detailed map of  the Ottoman Empire, 
including the eastern Mediterranean, the Black, Caspian, Red Seas and 
the Persian Gulf. Title cartouche features two Moorish figures in full 
costume, eagles and a fierce cat’s face. A reduction of  Homann’s map 
of  the Turkish Empire, engraved by Michael Kauffer of  Augsburg for 
Koeler’s Atlas Manualis. Extremely Fine condition. Map dim. 29x36cm. 

Starting Price: 120 €

Lot. 6070
CHATELAIN Henry Abraham, “Nouvelle Carte pour Servir a 
lHistoire de lEmpire dOrient Depuis les Premiers Empereurs 
Romains Jusques Apres les Successeurs de lEmpereur Theodose 
avec des Tables et des Remarques Trens Instructives”, from “Atlas 
Historique” c.1720. Copper plate map presenting the extent of  
the Roman Empire into Asia. Framing additional information 
and an index to the major cities on the map. Strong impression, 
very light toning. Overall Very Fine. Map dim. 58x50cm. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6071
Peloponnesus Hodie MOREA... Seutter G. M., 1725-
1753, large hand coloured copper engr. map, 58x49cm 
of  Peloponnesus along with Zante, Cefalonia, Cerigo, 
Leykada islands. Towns, settlements, fortifications in 
high details, mountains & forest pictorially presented. 
Impressive cartouche showing Venetian Lion of  San 
Marco fighting the Turks. An extra vertical fold prob. as 
printed, chipped 0.5x0.5cm along center-fold. Zach. 3343. 

Starting Price: 110 €
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Lot. 6072
“BYZONDERE KAART VAN DE LANDEN DAAR 
APOSTOLE...” Covens J. & Mortier P., in “Atlas antiquus, 
sacer, ecclesiasticus et profanus” 1735, by Le Clerc. Beautifully 
coloured copper engr. map, presenting the travel of  St. Paul 
from Rome to Jerusalem. The wide map frame includes 
Italy, Easter Mediterranean, Greece, Turkey, Middle East & 
Southern Balkans. Depiction of  mountains & vegetation. 
Map. dim.47x40cm. Minor tear on lower margin. Very Fine. 
Starting Price: 120 €

Lot. 6073
HOMANN J.B., “Imperium Turcicum in Europa, Asia et 
Africa...”, c,1737. Gorgeous map of  the Ottoman Empire, 
extending from the Persian Gulf  and Red Sea to the Mediterranean 
and Caspian Seas., centered on Cyprus. High detailed with an 
attractive cartouche. Map dim. 49x56cm. Middle-fold reinforced, 
soiled along middle fold, one light small stain on upper part. 

Starting Price: 260 €
Lot. 6074

“Carte Reduite De LArchipel... 1738 / Dheulland sculp.” 
large hand coloured copper engr. sea chart by J. N. BELLIN, 
from “Atlas Maritime” or “Atlas de Geographie...” 1751, 
presenting Aegean sea islands & Crete, with part of  
coastline of  Greece & Asia Minor. Map. dim. 53x66cm. 
Small repair on left edge part, chipped margin edges. 

Starting Price: 280 €

Lot. 6075
SALMON M. A., “Carta geografica del Levante Veneto o sia 
delle isole del Mar Jonio nella Grecia”, from “Atlas”, ed. G. 
Albrizzi 1740-1754. SCARCE map of  Greece & Asia Minor 
of  the 18th century. Dim.43x33cm. Tear on right margin 
repaired & very light occasional toning. Zacharakis 3097. 
Starting Price: 100 €
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Lot. 6076
Lat J. de & Keizer J., “T Zuider Deel van 
Turks Europa genaamt Griekenland...”, 
c.1742, 1747. Scarce map of  Greece 
dim.24x18cm, entitled as “Turkey in Europe”. 
Outline handcoloured. Folded as issued. 
Excellent condition. Zacharakis 1897. Rare. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6077
Gilles Robert de Vaugondy, 
“Turquie Europeenne / Par Le Sr 
Robert”, copper engr. map of  the 
Balkans 47,5x45cm, no place or 
date, but Paris, from the rare fi rst 
engraved plate of  this map, for the 
First edition of  this infl uential map 
in 1749. Gilles Robert de Vaugondy 
(1696-1766) signed his maps up to 
the 1750s, as “Sr Robert”. This later 
edition map, bear date 1755 and 
several other marks (privileges etc). 
RARE. Zacharakis Annex 2913a. 
Starting Price: 75 €

Lot. 6079
DANVILLE J.B.B., “The East. Drawn by Mr DAnville for Rollins Antient 
History”, mid 18th century. Hand-coloured map of  middle East including 
Cyprus. Paper reinforced on right margin. Overall Very Fine. Map dim. 35x27cm. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6078
ROBERT DE VAUGONDY, “ASIA MINOR in suas 
partes seu provincias...1756” 1749-1793, hand coloured 
copper engr. map from “Atlas Universel”. Asia Minor, 
Turkey, Cyprus & South coasts of  Black Sea. Map 
dim. 58x46cm. Self  adhesive tape on margin edges on 
verso, slight foxing otherwise Very Fine. Zach.2919. 

Starting Price: 120 €

Lot. 6080
VAUGONDY De, Robert. “Antiquor? Imperiorum tabula, in qua prae 
caeteris, Macedonium seu Alexandri Magni Imperium et Expeditiones 
exarantur”,Paris, 1753. Copper plate map extending from Greece and 
Caspian sea to Arabian Sea. Almost the whole of  Arabia is blank and 
unexplored with few parts indicated. The campaigns of  Alexander the 
Great are traced by a dotted line.Printer s crease parallel to middle-
fold.  Inset map of  part of  India and a decorative title cartouche. 

Starting Price: 100 €

DANVILLE J.B.B., “The East. Drawn by Mr DAnville for Rollins Antient 
History”, mid 18th century. Hand-coloured map of  middle East including 
Cyprus. Paper reinforced on right margin. Overall Very Fine. Map dim. 35x27cm. 

For additional and more detailed images, 
visit the online auction catalogue at: 

www.karamitsos.com 
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Lot. 6081
“Port de Piscopi, Pl.148” copper engraved 
portolano map 123x184mm. + margins, 
engraved by J. Roux, published in “Recueil des 
principaux plans, des ports et rades de la Mer 
Mediterranee..., Marseille, 1764”. Zach. 3049/2011. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6082
“NAPLES DE Romanie” Copper engraving by Joseph 
Roux, prob. from “Recueil des principaux plans des 
Ports et Rades de la Mer Mediterranee escraits de ma 
carte en 12 feuilles”,editions 1764, 17779, 1795. Pl.93.A, 
Engr.Dim: 19.2x12.5. One worm hole otherwise 
in very fine condition. NOT IN Zacharakis catal. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6083
ROUX Joseph, “Plan du port de Chatte” from 
“Recueil des principaux plans des Ports et 
Rades...” 1764, 1779 1795. Plan of  Skiathos’ 
port (ΣΚΙΑΘΟΣ). Skiathos coasts were a piracy 
center at the time.Very Fine. Zacharakis 3036. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6084
ROUX Joseph, “Naples de Romanie” from 
“Recueil des principaux plans des Ports et 
Rades...” 1764, 1779 1795. Plan of  Nafplio’s 
port (ΝΑΥΠΛΙΟ). Very Fine. Zacharakis 3023a. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6085
ROUX Joseph, “Port S.Antoine sur l’Isle de 
Lemnos” from “Recueil des principaux plans des 
Ports et Rades...” 1764, 1779 1795. Plan of  Lemnos’ 
port (ΛΗΜΝΟΣ). Very Fine. Zacharakis 3040 

Starting Price: 40 €

Lot. 6086
ROUX Joseph, “Port St. NICOLO fur l’Isle 
Serigo” from “Recueil des principaux plans des 
Ports et Rades...” 1764, 1779 1795. Plan Kythira’s 
port (KYΘΗΡΑ). Very Fine.Zacharakis 3022 

Starting Price: 40 €
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Lot. 6087
ROUX Joseph, “P. de la Cavale et l’Isle de Tasse” from “Recueil 
des principaux plans des Ports et Rades...” 1764, 1779 1795. 
Plan of  Cavala’s port and the isle of  Thassos (ΚΑΒΑΛΑ 
και ΘΑΣΟΣ). This is an example of  how unknown were 
still in the late 18th century,the northern Aegean islands 
far from the main trade roads. Very Fine.Zacharakis 3051. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6088
ROUX Joseph, “Isle de l’ Especy” from “Recueil 
des principaux plans des Ports et Rades...” 1764, 
1779 1795. Plan of  Spetses’ port (ΣΠΕΤΣΕΣ).First 
specific map of  Spetsai island,this chart is drawn 
and published in the period of   the merge of  Spetsai 
as a maritime power. Very Fine.Zacharakis 3024. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6089
ROUX Joseph, “Plan de la Rade de 
NAVARIN “ from “Recueil des principaux 
plans des Ports et Rades...” 1764, 1779 
1795. Plan of  NAVARINO’s port 
(ΝΑΒΑΡΙΝΟ). Very Fine.Zacharakis 3020 

Starting Price: 50 €

Lot. 6091
ROUX Joseph, “Plan du port des trois 
Bouches fur l’isle Saint George d’ Efquiro” 
from “Recueil des principaux plans des Ports 
et Rades...” 1764, 1779 1795. Plan of  Skyros’ 
port (ΣΚΥΡΟΣ). Very Fine.Zacharakis 3034. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6092
SEUTTER M., “Magni Turcarum 
Dominatoris Imperium”, c.1770. Copper 
plate map of  the Ottoman Empire, 
from the Balkans to the NE to Iran 
to the SW. Impressive title cartouche, 
3 scale bars and period colouring. 
Dim.26.5x21cm. brown spot on right edge. 
Starting Price: 70 €
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Lot. 6093
“Divers ports sur lIsle de Termie” (Κύθνος). Copper engraving 
by Joseph Roux, from “Recueil des principaux plans des Ports 
et Rades de la Mer Mediterranee escraits de ma carte en 12 
feuilles”, Pl. 148, ed. 1779. Dimensions: 123x180mm., in frame. 
Very good condition. This atlas of  Mediterranean harbor charts 
was first published in 1764. Two more editions followed in 1779 
and 1795 (with slightly different plates). Zacharakis No. 2024. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6094
“Port de Schiato” (Σκιάθος). Copper engraving by Joseph 
Roux, from “Recueil des principaux plans des Ports et Rades 
de la Mer Mediterranee escraits de ma carte en 12 feuilles”, Pl. 
157, ed. 1779. Dimensions: 122x184mm., in frame. Very good 
condition. This atlas of  Mediterranean harbor charts was first 
published in 1764. Two more editions followed in 1779 and 
1795 (with slightly different plates). Zacharakis No. 2022. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6095
“PORT Lion autrefois Port dAthenes” J. Roux 1779 from 
“Receuil des principaux plans des Ports et Rades de la Mer 
Mediterranee estraits de ma carte en 12 feuilles” by J.J. Allezard, 
Pl.96, ed. 1779. Copper engraved map, Dim.: 19x13.5cm. 
Self  adhesive tape on verso not affecting the map area, 
otherwise in Very Fine condition. Zacharakis 3026/1988 

Starting Price: 30 €

Lot. 6096
“Golfe De Stanchio” J. Roux, 1779 from “Receuil des 
principaux plans des Ports et Rades de la Mer Mediterranee...”, 
ed. by J.J. Allezard, Pl.134. Copper engraved map “Golf  
of  Kos” depicting BODRUM Peninsula & Gulf  of  
GOKOVA. Two stain spots. Ref. Zach. 3052/2014. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6097
A page from the first edition 
of  the famous book “M[arie] 
G[abriel] F[lorent] A[uguste] 
Comte de Choiseul-Gouffier: 
Voyage Pittoresque de la 
Grece, c.1, Paris, 1782” with 
the plates 60: “Plan de la 
ville et de ports de Rhodes / 
Redige par F. Kauffer & Grave 
par J. Perrier” & 61: “Vue du 
port des bateaux a Rhodes 
A,P.D.R. / Dessine par J.B. 
Hilair & Grave par N.C. 
Varin”. Sheet size: 31 x 48 cm. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6098
C H O I S E U L -
GOUFFIER M. G. F. 
A. Comte de, “Vue du 
Village de St. George 
de SKYROS A.P.D.R.” 
& “Carte de lIle de 
SKYROS”, from 
“Voyage Pittoresque 
de la Grece”, Paris, 
1782. Copper engr. 
view & map of  
Skyros island on single 
sheet, dim. 33x51cm. 
Light spotting. 
Starting Price: 40 €
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Lot. 6099
CHOISEUL - 
GOUFFIER M. G. F. A. 
Comte de, “Plan de lIle de 
DELOS”, from “Voyage 
Pittoresque de la Grece”, 
Paris, 1782. Copper engr. 
map on single sheet of  
DELOS island. Map dim. 
24x36cm. Light toning 
on margins, engr. area 
Very Fine. Zach.939. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6100
CHOISEUL - GOUFFIER 
M. G. F. A. Comte de, “Carte 
detailee de la Route de 
LAuteur, Depuis le Meandre, 
jus quan Golfe dAdramytti” 
from “Voyage Pittoresque 
de la Grece”, Paris, 1782. 
Copper engr. map of  Asia 
Minor. Map dim. 24x36cm. 
One brown spot, otherwise 
Very Fine. Zach.957. 
Starting Price: 40 €

Lot. 6101
CHOISEUL - GOUFFIER 
M. G. F. A. Comte de, “Vue 
dun Chateau et de Plusieurs 
Tombeaux pres des Ruines 
de Telmissus A.P.D.R.” & 
“Plan du Golfe De MACRI 
anciennement Claucus 
Sinus”,  from “Voyage 
Pittoresque de la Grece”, 
Paris, 1782. Copper engr. 
view & map on single sheet, 
dim.34x52cm. Light toning, 
large tear on right margin 
not affecting rngr. area. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6102
Comte de CHOISEUL-
GOUFFIER, KAUFFER 
F., “Plan du port St. Antoine 
sur l Ile de Lemnos” from 
“Voyage Pittoresque de 
la Grece” 1782. Map 
dim.36x24cm. Poor 
condition. Υδρογραφικός 
χάρτης του λιμανιού του 
Αγίου Αντωνίου στη Λήμνο. 
Φθορές. Zacharakis 943. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6103
Tardieu P. F., “Carte du Peloponese / Grave par 
P. F. Tardieu”, 1785, 1786, 1798. Dim.44x33cm 
with full margins.  Detailed map of  Peloponnesus, 
outline hand-coloured with relief  depicted pictorially. 
Marginal spotting otherwise Fine. Zacharakis 3461. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6104
“TURQUIE DEUROPE. Par M.Bonne, Ingenieur Hydrographe 
de la Marine”, 1787 copper engraved map by R.Bonne from 
“Atlas encyclopedique contenant la geographie...”, Paris. Engr. 
Dim.: 35x24cm. Depicting southeast Europe with Greece in 
centre of  map and scale at lower right corner. Light brown 
stains, otherwise in Very Fine condition. Zacharakis 468/277. 

Starting Price: 20 €
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Lot. 6107
Franz Johann Joseph von REILLY, “Der Sudliche Theil des 
Koenigreichs Albanien mit der Landschaft Thessalien Nro 
22”, from “Schauplatz der funf  Theile der Welt...” 1789, 
1791 (only two editions). Outline hand-coloured map from 
Ionian Islands to Thessaloniki and from Euboea to Durazzo. 
Map dim.31x22.5cm. Excellent condition. Zacharakis 2889. 
Starting Price: 90 €

Lot. 6108
“Suite Du Royaume De Bithinie. Depuis lAn 3689...”, c. 
1790, colour engr. map of  ancient Bithynia, with descriptive 
historical text & decorative frame cartouche. Map dim. 
51x35cm. Slight foxing & abrasion along centerfold. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6109
LECHEVALIER J. B., “Plan de l Ile de Zante / Grave par 
B. Tardieu...” from “Description of  the plain of  Troy..” 
1791, 1794 & 1799 (only 3 editions). Impressive copper 
plate map of  Zakynthos (ΖΑΚΥΝΘΟΣ) with relief  and 
land use depicted pictorially. Map dim.35x25cm. Chipped 
parts of  lower white margin, not affecting the engr. area 
that is in Extremely Fine condition. Zacharakis 2011. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6105
DAnville J. B. B., “Graeciae Antiquae, Specimen 
Geographicum drawn and Engraved from D’Anville’s 
Atlas for J. Harrison…”, 1788. Dim. 40x38cm with full 
margins. Map of  ancient Greece with inset small map of  
ancient Macedonia. Light marginal spot. Zacharakis 104. 

Starting Price: 65 €

Lot. 6106
Franz Johann Joseph von REILLY, “Die Landschaft Romanien”, 
from “Schauplatz der funf  Theile der Welt...” 1789, 1791 (only 
two editions). Hand-coloured map of  parts of  Greece, Turkey 
and Bulgaria (including Constantinople), with indication of  main 
settlements. Map dim.30x22cm. Excellent condition. Zacharakis 2892. 

Starting Price: 75 €
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Lot. 6113
Untitled map of  the end of  18th century, impressive dim.82x54cm, outline hand-coloured. The map frame extends from the 
shores of  Egypt to the Black Sea and from Greece to Armenia & Iraq, including part of  the Balkans, Turkey, Cyprus & Syria. 
Extended scale on lower right. Four traces of  folding & mainly marginal wear. Self  adhensive tape on small parts along centerfold. 

Starting Price: 200 €

Lot. 6114
VAUGONDY R. DE, “Turquie 
Europeenne Par Le Sr. Robert”, 
c.1800. Copper engr. map of  
European parts of  Ottoman 
Empire centered in Greece 
& including part of  Southern 
Balkanbs Minor Asia, part of  Italy 
& Creta. Copper engr, outline 
coloured, large title cartouche 
with bust of  “Mahomet II. 
Light creases, slightly faded, 
chipped part of  right white 
margin. Var. of  Zacharakis 2912. 
Starting Price: 70 €

Lot. 6111
BAARSEL C. Van, “La Grece 
ancienne pour l’Inteligence 
de l’Histoire Romaine, de M. 
Stuart. 1796” & inset map 
of  Macedonia entitled: “Les 
parties les plus etendues 
Septentrionals de la Grece...” 
from “Histoire Romaine” by 
M. Stuart, 1796 (one and only 
edition). Scarce map of  Greece 
& ancient Macedonia. Copper 
engr. 47x53, folded as issued. 
Title cartouche. In Excelent 
condition. Zacharakis 166. 
Starting Price: 80 €

Lot. 6110
“Carte des Premiers Ages du Monde. 
Geographie Ecclesiastique de la Turquie, 
dAsie et de la Perse. Par Robert de Vaugondy 
Geogr. Corrigee par le Cn. Lamarche son 
Succesr. An III. de la Repub? Franc? Gravee 
par E. Dussy.” Copper engraved map on 
thick paper, with later hand colouring of  the 
country borders, published 1795. Centerfold 
as issued. Map size: 24.5 x 24 cm. Paper 
size: 46.5 x 31.5 cm. Two wormholes on 
top center (outside map area) o/w VF 

Starting Price: 30 €
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Lot. 6115
VAUGONDY R. DE, “Imperii Occidentis Tabula 
synoptica.”, c.1800. Copper engr. map outline coloured, 
dim.59x50cm, with large margins. Map of  the Western part 
of  the Empire of  Julius Caesar. The map includes Western 
Europe, up to the east coast of  Greece & the western 
part of  the Mediterranean. On the left a table with Latin 
names of  the different ancient regions and towns with 
their translation into modern toponymy. Slightly faded. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6116
Heather, “The road of  Miconi”, London 1800. Copper 
engraved detailed chart (19x16cm) of  the port of  Mykonos 
and the channel between Myconos island and Delos. 
Probably the first ever British chart of  the island. Light 
restoration at the upper right corner. Extremely rare. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6117
Neele S. I., “General Outline of  the Authors Route through, Greece, 
Macedonia, Thrace, Bulgaria, Walachia, Transylvania, and Hungary”, from 
CLARKE Edward Daniel, “Travels in various countries of  Europe, Asia 
and Africa” 1816. Large lithographic map of  the Balkans dim.49x59cm. 
Multi-folding, light browning along folds, light signs of  offsetting. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6118
“Carte Reduite de la Partie 
Meridionale de lArchipel redigee 
dapres les travaux executes, dan 
les annees 1818 et 1819 par M. 
Gauttier Capitaine de Vaisseau 
Seconde par M. Benoist Ingenieur 
Hydrographe de la Marine... 1827” 
attractive engraved French nautical 
chart of  the coast and the islands 
of  the Southern Aegean Sea. 
Size: 92x61 cm. This is the rare 
edition without the hachuring 
of  coastal mountains. VF except 
for a small wormhole in Piscopi 
Starting Price: 200 €



Rare Maps, Books, Prints & Photography 25

Lot. 6119
Ladron, “Carte du Voyage de Ph. LE BAS en Grece et 
en Asie Mineure, pendant les annees 1843 et 1844” map 
of  the travels of  Le Bas and Ladron in Greece and Asia 
Minor in 1843/44. The double plate map (44x32cm), 
consisting of  plates 1 and 2  of  the never completed Atlas, 
clearly depicts their itinerary and the main use of  sea 
travels, as roads were still impracticable on most of  the 
area. An important early lithograph travel map of  the area 

Starting Price: 60 €

Lot. 6120
“Carte DES ILES DE RHODES, KOS, &. et des Golfes de Kos, Doris, 
Symi et Marmariee. Dressee par Mr. Keller, Ingenieur Hydrographe. 
dapres les travaux du Capit_ne Th. Graves. Publiee...1855, Corrige 
en 1859-1865. 1866. Sept.1886” large French maritime map, 
folded vertically in the center. Thick paper. Size 95 x 65 cm. VF. 

Starting Price: 140 €

Lot. 6123
1879. Kos island. Colored geological map 
of  the island of  Kos. 2 lithographic plates 
attached depicting deferent types of  shell. 
Light marginal spotting.Extra fine condition 
Starting Price: 70 €

Lot. 6122
1874. Kos island. Colored geological map of  the island of  Kos. 
Light marginal spotting. Extra fine condition. By M. Neumayr. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6121
“Turquie. Detroit Des DARDANELLES et SALONIQUE”, 
c.1860. Scarce detailed French chart of  the Dardanelles and 
the Thermaikos Gulf  with Thessaloniki shown walled. Map 
dim.23x19cm. Nice wooden frame 40x33cm. Very Fine. 

Starting Price: 70 €
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Lot. 6125
“ROMA 1928: Ente 
Nazionale Industrie 
Turistiche Legge 7 Aprile 
1921 - N.610” & “Pianta 
della Rete (Linee tramviarie 
e di autobus in Esercizio 
al 1o Septembre 1928 - 
anno VI) Azienda delle 
tramvie e Autobus del 
Governatorato di Roma”. 
Two maps maps on single 
sheet of  Rome dated 
in 1928. Dim.53x74cm. 
Small tear. Overall Fine. 
Starting Price: 25 €Lot. 6124

“A. Philippson: Geologische Karte des westlichen 
Kleinasien Batt 5”, publ. 1914 by Gotha: Justus 
Perthes. Geological map of  Dodecanese & part of  Asia 
Minor (Bodrum - Marmaris area) with indication of  
archaeological sites. Lithographic map dim.67x60cm. Fine. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6126
“Mer Mediterranee, PORTS ET MOUILLAGES DANS 
L ARCHIPEL, Edition de Novembre 1929 (Corr. 1930, 
1931)” large French maritime map on thick paper. 
Includes 5 different hydrographic maps: 1. Asie Mineure, 
CAP KRIO ET RUINES DE GNIDE. 2. Ile de Rhodes, 
PORT DE LINDOS. 3. Ile de Kos, RADE DE KOS. 
4. Ile de Kalymnos, PORT DE KALYMNOS. 5. Ile de 
Patmos, PORT DE SCALA. Total size: 53 x 75 cm. VF. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6127
“Touring Club Italiano - Milano / Carta delle zone turistiche d 
Italia.9 folded coloured litho. maps in folder. Scale 1:50.000. Size 
80x54 cm.”VAL GARDENA, CATINACCIO GRUPPO DI 
SELLA, MARMOLADA, GOLFO DI NAPOLI- FOLIO II, LA 
PENISOLA SORRENTINA, SALERNO, CAPRI, PALERMO, 
LA CONCA D’ ORO E DINTORINI, LA RIVIERA DI 
LEVANTE DA GENOVA A SESTRI, IL CERVINO E IL 
MONTE ROSA, BOLZANO E DINTORNI, MERANO E 
DINTORNI, S. MARTINO DI CASTROZZA E LE ZONE 
ADIACENTI, GOLFO DI NAPOLI- FOGLIO I NAPOLI, 
IL VESUVIO, I CAMPI FLEGREI, ISCHIA. Cartographer 
P. Corbellini, 1929. With 8 pages index of  names. VF.. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6128
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟΣ ΑΤΛΑΣ, 
επιμέλεια Γ. Α. Καρατζά και Χ. Δασκαλάκη, Περιοδική 
Έκδοσις ΠΡΩΪΑΣ, Αθήνα 1936. Πρώτος τόμος. Με 
πολυάριθμους αναδιπλούμενους χάρτες. Πανόδετο. 

Starting Price: 35 €
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Lot. 6129
“Γεωφυσικός χάρτης της Ασίας”, 
Εκδοτικός οίκος Ν. Αλικιώτης & 
Υιοί, Αθήνα, Β έκδοσις 1947, Λιθ. Β. 
Παπαχρύσανθου. Χρωμολιθόγραφος 
χάρτης διαστάσεων 70χ100εκ. 
Πολύ καλή κατάσταση. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6131
“Ideal map of  the 
United States for 
Quick Reference / 
Including 1950 census”, 
Geographia Map Co. 
Map dim.52x45cm. 

Starting Price: 5 €

Lot. 6132
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ εκδοτικός οίκος “ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ”, 
Αθήνα 1934, επιμέλεια έκδοσης ΚΛ. ΛΑΚΩΝΟΣ, τόμος Α σελ.426, τόμος 
Β σελ. 516,[1], με χάρτες & εικόνες εντός και εκτός κειμένου. Πανόδετα. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6133
Colour.map of  main 
London (“Picture 
Map of  London”) 
containing many 
details for the 
tourists issued by 
“ F r . C h i c h e s t e r ” .
Excellent condition. 
Starting Price: 25 €

Lot. 6134
“Χάρτης της νήσου ΚΑΣΟΥ”, 
chromolithographed map of  
the island Kassos (75x58cm.), 
a reproduction (probably from 
the 1970s) of  the map included 
in the book “ΕΠΙΤΟΜΟΣ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ 
ΚΑΣΟΥ και η περί αυτής επιστολή 
του Γάλλου περιηγητού  Σαβαρη, 
σ. 72, έκδοση Αλεξάνδρεια, 
τυπογρ. Ι. Κ. Λαγουδάκη, 1894”. 
Starting Price: 60 €

Lot. 6130
“Large Print Map of  Europe / Produced 
under the directions of  Alexander Gross 
F.R.G.S”, Geographia Map Co, c.1950. Wall 
map of  Europe dim.135x100cm. Fair condition. 

Starting Price: 15 €
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Travels & Discoveries in Greece & the Levant

Lot. 6135
Rycaut Paul, “Histoire de l’Etat present de l’Empire Ottoman”, Amsterdam, A. Wolfgank, 1678. 12mo, pp. 498. Complete with 
engraved frontispiece and 18 beautiful folded copper engraved plates. Rycaut’s history of  the Ottoman empire was, according 
Blackmer, an extremely important and influential work, which provides the fullest account of  the Ottoman world of  the 17th 
century. The fine engravings of  the people of  the Ottoman Empire are after the “kiyafet” or costumes book which Rycaut had 
commissioned from an artist in the grand bazaar in Constantinople. Rycaut reached Constantinople in 1661 as secretary to the 
British ambassador and spent years in the Levant. Contemporary full vellum. A fine clean copy. Atabey 1069 (for the 1670 edition). 

Starting Price: 480 €

Lot. 6136
Sagredo Giovanni, “Memorias Historicas de los Monarcas Othomanos”, Madrid, Imp. Juan García Infanzon, 
1684. Folio (29x20cm), pp.[10],552,[8]. Complete. First edition in Spanish, translated from the original in 
Italian Tuscan dialect published in 1673. Giovanni Sagredo (1616-1691), a Venetian historian, diplomat and 
friend of  Morosini, conducted a very detailed and early history of  the Ottoman Empire written in Tuscan 
dialect. His account is considered one of  the first comprehensive histories of  the Ottoman world, including 
long descriptions of  Ottoman Empire’s multinational society, customs and people. Provenance: ex libris of  
Joaquin Xavier Baiona y Ezpeleta, governor of  Navarra in the 18th century and member of  a leading Spanish 
noble family. Contemporary Spanish full leather. A very good copy. Atabey 1079 (for the Italian edition)

Starting Price: 850 €
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Lot. 6137
Lucas Paul, “Voyage du Sieur Paul Lucas fait par ordre du Roy dans la Grèce, l’Asie Mineure, la 
Macédoine et l’Afrique”, Paris, Simart, 1712, complete in 2 volumes. In 12mo (17x10cm) with 
17 copper engraved plates (many folded, one missing half  part), depicting views of  the Levant. 
First edition of  the travels of  Lucas in Greece and Anatolia. One of  the very fi rst travel books 
mentioning “Macedonia” in its title. According to Atabey: “the rarest of  all Lucas travels”. Paul 
Lucas (1664-1737) was a French merchant and antiquarian to the King who travelled extensively 
in the Levant. This is Lucas’s second voyage (1705-1708) containing the description of  Greece, 
the Archipelago, Asia Minor and Northern Africa. Lucas was a pioneer traveler that aproached 
the interior of  Greece, Macedonia and also Anatolia reaching Kappadokia. His descriptions are 
very accurate, full with details about the local people and societies. Contemporary full leather, 
rubbed, cracks on spine, ionterior clean and very fi ne. Atabey 732, Not in Blackmer. Very rare. 
Starting Price: 780 €

Lot. 6138
Joseph Pitton de TOURNRFORT, “Relation d’un 
voyage au Levant fait par ordre du roi, contenant 
l’histoire ancienne et moderne de plusieurs isles”, Lyon 
1717. Complete 3 volumes in 8vo. Second edition and 
fi rst in octavo, published the same year as the fi rst 
in Paris. Complete in 3 volumes with 153 beautiful 
copper engraved plates, drawn by Claude Aubriet, 
a skilful painter who accompanied Tournefort in the 
Levant. The plates depict numerous views of  towns, 
people and monuments of  Greece and Turkey, as 
well as fl owers of  the Levant. Tournefort (1656-
1708) was a famous botanist, sent in 1699/1700 to 
the Levant in a secret mission by the French King 
on the pretext of  botanic researches. He had visited 
many Greek islands, Constantinople and he was the 
fi rst to visit and prepare a detailed travel account 
for the Pontos area and the interior of  Anatolia. An 
infl uential travel book of  the area. Contemporary full 
leather, slightly rubbed, a very good and clean copy. 
Atabey 959, Blackmer 1318 (for the Paris edition)

Starting Price: 950 €

For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 6139
Moreno Jose, “Viage a Constantinopla en el ano de 1784”, Madrid, Imprenta Real 1790. First edition, Folio (30x22cm), 
pp.[18],360,xxxiii. Complete with 25 copper engraved plates including beautiful views and several maps, among the first Spanish 
maps of  the area by Velasquez and Aguadro. This rare work describes the travel of  the Spanish naval mission to Constantinople 
in 1784 to negotiate a trade agreement and alliance with the Ottoman Empire. Moreno’s travel account is compiled from a 
manuscript prepared by Don Gabriel Aristizabal, commander of  the mission. It was only at the very end of  18th century 
that Spain started to look towards the expansion of  the trade-markets to the Levant, after focusing for centuries in Latin 
America. This is among the very first Spanish travel books about Greece and the Levant. Contemporary Spanish full leather, 
slightly rubbed, occasional waterstain throughout, signs of  moisture on first and last leaves. Atabey 835, Blackmer 1182 

Starting Price: 1200 €

Lot. 6140
Gardane Ange, “Tagebuch einer Reise durch die Asiatische Turkei nach 
Persien in den jahren 1807 und 1808”, Weimar, 1809. First and only German 
edition, following the French of  the same year. Complete. 8vo (20x12cm), 
pp.124. Unbound but firmly tight, very clean inside. In 1807 General Gardane 
has been sent as Ambassador of  Napoleon to Persia. His brother Ange, 
secretary of  the legation, has conducted this journal of  the French embassy 
travel through Asia Minor, an unexplored area at that time. The described 
itinerary was through almost impassable, for Europeans, tracks in the interior 
of  Anatolia, chosen to avoid coastal areas and English ships. This account is 
considered very precious for the detailed accurate observations of  people and 
land of  Anatolia, based on observations of  several scientists that followed the 
mission. It was the first time that a well organized state mission followed land 
routes in Anatolia, since the embassy mission of  Busbeck. Both editions (French 
and German) are Very Rare. Atabey 477 (for the French ed.), not in Blackmer 
Starting Price: 780 €
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Lot. 6141
POUQUEVILLE François 
“Voyage de Grèce” vol I (of  
6), second edition, Paris, Firmin 
Didot pere et fils, 1826. 8vo 
pp. lxxviij, 418. Includes one 
folding plan. Original paper 
boards. Unopened, deckle edges. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6142
Enrile Jose Nicolas, “Nueva Grecia comparada con la 
Antigua, o sea descripcion historico Geografica de la 
Grecia”, Imprenta Comes, Cadiz, 1839. Fisrt and only 
edition of  this extremely rare book. 2 vols in one. 12mo 
(15x11cm), pp.199+x,133,[1]. Complete. Contemporary 
Spanish half  leather over boards, excellent condition. 
Enrile, a Spanish officer and adventurer, has arrived in 
Greece as a volunteer during Greek revolution. He follows 
a site by site comparison approach of  Ancient and Modern 
Greece, based on French accounts for the Ancient Greece 
part, and on his first hand information for the Modern 
Greece part. The “Grecia Nueva” part covers the whole 
peninsula including the newly formed “Reino de Grecia”. 
His long visit to Mount Athos in 1826 is described in a 
specific chapter of  the 2nd Volume entitled “Description 
del Monte Athoz, Agion Oros” and including very detailed 
/ first hand descriptions of  all monasteries and area. 
Printed in Cadiz (Enrile’s hometown), an important port 
with commercial links with Hydra & Spetses, this work 
represents the strong interest on the re-born Greece of  
the 1830’s. Extremely Rare: only a copy in the municipal 
library of  Cadiz, not any other public institution / library 
and Not in Atabey, Blackmer or any private collection. 
Starting Price: 580 €

Lot. 6143
POUQUEVILLE François 
“Voyage de Grèce” vol I (of  6), 
second edition, Paris, Firmin 
Didot pere et fils, 1826. 8vo 
pp. lxxviij, 418. Includes one 
folding plan. Original paper 
boards. Unopened, deckle edges. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6144
Guerin Victor, “Description de l’ile de Patmos et de l’ile de Samos”, Paris, Durand, 1856. 
First and only edition. 8vo (23x14cm), pp.iii,328,144. Complete, including the 2 folding 
lithographic maps of  Patmos and Samos. Original wrappers, uncut, light spotting throughout, 
overall a very good copy of  a very rare work. Victor Guerrin (1821-1891), French explorer 
and amateur archaeologist, visited Greece and the Archipelago in late 1840s. Since 1852 he 
became member of  the French School of  Athens. He spent almost a year in the two islands 
and he has undertaken the first archaeological excavations there. This book it is the first 
ever systematic - village by village - description of  the islands of  Patmos and Samos, in an 
attempt to link each place with its ancient Greek past. Contains also the first catalogue of  
the precious manuscripts of  the monastery of  Patmos. Ex libris of  Pierre Barbier, French 
politician and senator. Extremely Rare. Not in Atabey, Blackmer or any other private collection. 

Starting Price: 580 €



32 A. Karamitsos # 604

Lot. 6145
BAIRD Henry, “Modern Greece: a 
narrative of  a residence and travels 
in that country, with observations 
on its antiquities, literature, language, 
politics, and religion”, New York, 
Harper & bros. 1856. 8vo, pp.xii,380. 
Original decorative cloth. Folding map 
& 60 engravings in text. Sunned spine, 
boards with edge-wear, light spotting. 

Starting Price: 120 €

Lot. 6147
JOHNSON E. C., “On the track of  the 
Crescent. Erratic notes from the Pirus 
to Pesth”, Hurst and Blackett, London 
1885. FIRST EDITION. 8vo, pp.xvi,324. 
with numerous illustrations full-page and 
in text. Original cloth, decorative gilt, 
rubbed. Cracked hinge, few pen notes. 
Travelogue from Athens & Constantinople 
through the Balkans (Bulgaria, Hungary, 
Slovakia, Romania-Transylvania). 
Starting Price: 180 €

Lot. 6146
[Κόρινθος – Ισθμός Κορίνθου] Ludwig Salvator Archduke of  Austria, “Eine Spazierfahrt 
im Golfe von Korinth”, Prag, 1876. First and only edition. Impressive Folio (30x24cm), 
pp.xxvii,291. Original red cloth, slightly rubbed, wear along joints & bumped corners. 
Complete with all 70 illustrations of  landscapes and people (from original drawings) and the 
2 separated printed, impressive folded maps in the pocket. A very rare work, compiled by the 
Austrian Archduke Ludwig (1847-1915) that has travelled all around the gulf  of  Korinthos as 
young officer. This book is the first analytical travel description of  the areas around the gulf. 
The fine illustrations were prepared by Waldheim’s (who followed the Archduke) original 
drawings. The folded map and nautical chart of  the Gulf  (75x44cm) in scale 1:200000, is 
the first chromolithographed and accurate military map of  the area. The second impressive 
(156x47cm) folded profile of  the Isthmus of  Korinth, is the detailed plan that has been 
used by the engineers for the construction of  the canal in 1880. Not in Atabey or Blackmer. 

Starting Price: 580 €
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Lot. 6150
GUERLIN Henri “Vers Jerusalem: Illustre de 150 photographies de 
lauteur”, Maison Alfred Mame et Fils, 1909. pp.252, 150 full page & in text 
photographs. Hinge partly cracked. Gilt title & oval photograph on front board. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6151
HERBERT Aubrey, “Ben Kendim, a Record 
of  Eastern Travel”, Hutchinson & co, London 
1924. First Edition. 8vo, pp.xv,380. Six (6) 
maps. Original blue cloth with light edge-wear. 
Overall a very good copy. Ex-libris. Aubrey 
Herbert was a British diplomat, traveller and 
intelligence officer associated with Albanian 
independence. This book gives an account 
of  his travels through Yemen, the Persian 
Gulf, Mesopotamia, Albania, and Turkey. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6148
SMITH John, “Select Views in Italy, 
With Topographical and Historical 
Descriptions in English and French” 
London, W. Bulmer and Co, 1896. 
Complete in single volume. 4to, with 
engraved dedication (dated 1817) and 71 
(of  72) plates (lacking plate #48). Full 
leather with paneled decorations in gilt on 
boards, raised bands and decorations in 
gilt on spine. Bumped corners, extremities 
rubbed. Occasional light spotting. 

Starting Price: 170 €

Lot. 6149
Compte de Cholet, “Voyage en Turquie d’Asie, Armenie, Kurdistan et Messopotamie”, 
Paris, 1892. First and only edition. Contemporary binding, slightly rubbed, 3 pages 
corners with tears. 8vo (19x13cm), pp.390 and many illustrations, very early original 
photos of  the Anatolian interior. Armand Pierre de Cholet, a French officer, has been 
sent in late 1880s to explore for military reasons, the interior of  Anatolia, Armenia and 
the adjacent countries. His travel account is rich in detailed descriptions of  the Anatolia 
heartland, its multinational society and its monuments. From Angora to Kaisaria 
(Kayseri) up to Sevastia (Sivas) he had visited most of  the countryside, leaving vivid 
accounts. In this journey he was carying photographic equipment with him, providing 
very important early captures of  these areas. Uncommon, not in Atabey or Blackmer

Starting Price: 120 €
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Lot. 6153
Saumaise Claude, “Cl. Salmasii Duarum inscriptionum 
veterum Herodis Attici rhetoris et Regilae coniugis 
honori positarum explicato..” Lutetiae Paristiorum, 
Apud Hieronymum Drovart, 1619. 8vo, pp.[6],248. 
Original vellum, light foxing. Overall Good Copy. Scarce. 
Starting Price: 140 €

Lot. 6154
GILLES Pierre, “P. Gyllii 
de Bosporo Thracio lib. 
III”, Leiden, Elsevier, 
1632. 24mo, pp.379,[5]. 
Attractive full engraved 
title page, woodcut initials. 
Full vellum. Occasional 
pen notes, soiled vellum 
light cracks on front joint. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6155
MERULA Paulus, “Cosmographiae 
generalis libri tres...”, Amsterdam, 
apud Guilielmum Blaeu,1636. Two 
volumes bound in one. 12mo, 
pp.372+350, with 2 folding tables. 
Woodcut initials and printers 
device. Faded cachet on title page. 
Missing title page of  2nd volume. 
Full vellum. Very Fine copy. 
Starting Price: 100 €

Lot. 6152
Αθηναίος Ναυκρατίτης “Αθηναίου Δειπνοσοφιστών βιβλία πεντεκαιδέκα / Athenaei Deipnosophistarum hoc est argute 
sciteque in convivio differentum. lib. XV...” Basiliae: Apud Ioannem Valderum, 1535. [67], 337, [1]. Greek text, notes in 
Latin. Faults on title page (various tears) BOUND TOGETHER with: Dalechamps Jacques (ed.), “Athenaei Naucratitis 
luculentissimi elegantissimique scriptoris…”, Lugduni: Apud Antonium de Harsy, 1583. Quarto (4to), pp.[42], 540, [86]. 
In Latin. Woodcut diagrams on p. 364 and 498 & portrait of  Dalechamps. Imperial privilege (in Latin) and royal privilege 
(in French) on last leaf. Full vellum with raised bands with handwritten “Athenaus Grec – Latin” on spine. Handwriten 
marginal notes & notes on short sheets pasted on back board. Water-stains throughout on upper margins and bottom sheet 
parts, short split on lower joint, marginal wormholes on 44 sheets. Upper part of  spine chipped, bumped corners. RARE. 

Starting Price: 1300 €
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Lot. 6156
Wadding Lucas, “Annales Minorum in quibus res omnes trium 
ord. a sancto Francisco institutorum, ponderosius et ex fide 
asseruntur, et praeclara quaeque monumenta ab oblivione 
vendicantur”, Lugduni: Sumpt. Claudii du Four, 1642. Large 
4to, pp.[8],594,[38]+394,[4]. Impressive title vignettes, woodcut 
ornaments & initials, few engravings in text. Thinned paper 
on title page. Ex-libris cachet in Russian. Few creased pages. 
Full vellum with blind-stamping decorations & raised bands on 
spine. External light wear, interior in extremely Fine condition. 

Starting Price: 280 €

Lot. 6157
Postio Lodovico, “Ludovici Postii ... Tractatus mandati de 
manutenendo siue summariissimi possessorii interim ... : in duo 
volumina diuisus, primum obseruationes, secundum Decisiones 
continent”, [Genevae]: apud Philippum Gamonetum, 
1646. Complete in 2 Volumes bound together. Large 4to, 
pp.[20],388,[96]+619,[1]. Text in Latin. Title of  1st volume in red 
& black ink. Numerous woodcut ornaments & 2 title vignettes. Full 
vellum with light edge-wear. Overall in Extremely Fine condition. 

Starting Price: 250 €

Lot. 6158
IOAN. SCAPULAE, “LEXICON GRAECO-LATINUM, e probatis 
auctoribus locupletatum, cum indicibus, et graeco & latino, auctis, & 
correctis. Additum auctarium dialectorum, in tabulas compendiose 
redactarum. Accedunt lexicon etymologicum, cum thematibus investigatu 
difficilioribus & anomalis. Et Ioan. Meursii Glossarium contractum, hactenus 
desideratum. Editio Nova Accurata” Amstelaedami (AMSTERDAM), 
Apud Ioannem Blaeuw & Ludovicum Elzavirium, 1652. Small Folio 
(24x39cm), pp.[6], 1-1790 columns, [240 index], 62, 63-366 columns. Full 
vellum with pressed decorations on boards and spine with raised bands. 
The Amsterdam 1652 folio edition of  Scapulas Lexicon Graeco-latinum, 
made by Elzevier & Joan Blaeu. Section on dialects at rear. Woodcut 
decorations dividing sections, woodcut Elzevier device on title page, head- 
and tail-pieces, large (10-line) and small ornamental initials. Title page in red 
and black. Internally very sound, spotless & tight. Overal Extremely Fine. 

Starting Price: 280 €

Lot. 6159
CARPZOV Benedict, “Commentarius In Legem 
Regiam Germanorum, Sive Capitulationem 
Imperatoriam, Juridico-Historico-Politicus, 
Vivam faciem Status Imperii Romano-Germanici 
Moderni…”, Francofurti et Lipsiae: apud Matthaeus 
Bircknerum, 1694. 4to, pp.[10],421,[77]. Text in 
Latin & German. Title page in red & black. Woodcut 
ornaments & initials. Full vellum blind-stamped with 
raised bands on spine. Ownership signature & date 
(1721). Brown spots throughout. Tight copy. Scarce. 

Starting Price: 360 €
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Lot. 6161
Collection of  Johannes Cocceius works with engraved title page: “Prophetia Ezechielis Commentario illustrate a Iohanne 
Cocceio, Cum necessariis iconibus / Amstelodami, Sumptibus Societatis MDCC “Johannis Cocceji ... opera omnia theologica, 
exegetica, didactica, polemica, philological…”, TOGETHER WITH “Triplex index. I. Locorum scripturæ. II. Vocum 
Hebræarum. 3. Rerum, nec non verborum Latinorum & Græcorum…”, TOGETHER WITH “Johannis Cocceji Commentarius 
in Pentateuchum, Josuam et Librum judicum, nec non in canticum annæ. Quibus subjungitur chronologia judicum & regum 
Israëlis. Tomus primus” TOGETHER WITH “Joh. Cocceji Commentarius in librum Ijobi, Psalmos, Proverbia, Ecclesiasten et 
Canticum canticorum. Tomus secundus”, Amsterdam, Ex typographia P. et J. Blaeu, 1701. pp.[50] + [230] + [4], 339 + 227 [1], 
[16], 623 [1]. Frontispiece engraved portrait of  Johannes Cocceius. Ex libris of  “Gabrielis ??” Archimandrite of  Trinity Lavra of  
St. Sergius Monastery. Full vellum with raised bands and decorated panelled boards, label on spine “I. Cocceji Opera Tom. I. II.” 

Starting Price: 420 €

Lot. 6162
Ignatii, S. (Saint Ignatius), “Epistolae Genuinae, Juxta Exemplar Mediceum denuo recensitae, 
Una cum Veteri Latina Versione. Annotationibus D. Joannis Pearsoni et Thomae Smithi 
Illustratae”, Oxonii(Oxford): E Theatro Sheldoniano, 1709. FIRST EDITION. In latin & 
Greek. Panelled decorative calf  with extensive wear. Small 4to (20x25cm), pp.[12]+75+117+[3]. 
Starting Price: 160 €

Lot. 6160
Marcus Aurelius (Emperor of  Rome), “Μάρκου 
Αντωνίνου του αυτοκράτορος, των εις εαυτόν, βιβλία 
ιβ’ / Marci Antonini imperatoris de rebus suis, sive de 
eis quae ad se pertinere censebat…”, London, Edv. 
Millingtoni, 1697. Large 8vo (17x23cm), pp.[4],lxxi
,xliv,[28],123,[12],439,[17]. Text in parallel Greek / 
Latin. Frontispiece, title page in red/black ink. Full 
leather with raised bands on spine & decorations 
in gilt. Wear along joints and extremities. Foxing 
throughout, ~15 sheets with signs of  wormholes. 

Starting Price: 200 €
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Lot. 6163
[Theophrastus] Casaubon Ι., Duport 
J., “Θεοφράστου Χαρακτήρες Ηθικοί / 
Theophrasti Characteres Ethici. Graece 
& Latine”, Cantabrigiae [Cambridge], 
Typis Academicis: Impensis 
Cornelii Crownfield, 1712.  8vo, 
pp.[15],cxiii,[3],3-474,[16]. Handwritten 
notes on starting and end blanc pages. 
Full leather with relief  decorations on 
boards, marbled edges. Wear on boards 
and spine, interior in very fine condition. 

Starting Price: 200 €

Lot. 6164
Corneille, Thomas, 
“Poemes dramatiques de 
T. Corneille...: Tome III”, 
Paris, Charles Osmont, 
1722. 12mo, pp.464. 6 full-
page copper engravings, 
woodcut initials and 
chapter decorations. 
Full leather, spine with 
raised bands, title and 
decorions in gilt. Light 
external wear, interior in 
extremely fine condition. 
Starting Price: 50 €

Lot. 6165
[Diocese of  FULDA] Schannat J. F., Andreae J. B., Hort H., “Dioecesis Fuldensis 
cum annexa sua hierarchia…”, Francofurti ad Mœnum (Frankfurt am Main), prostat 
apud Joh. Benj. Andreæ & Henr. Hort, 1727. Small Folio (27x39cm), pp.[5], 407, [12]. 
Complete with 1 folding map, 2 full-page engravings and numerous engravings in text. 
Panelled red leather binding, raised bands highly decorated in gilt, gilt edges. Light wear 
along extremities, spine edges and rubbed joints. Interior in extremely Fine condition. 

Starting Price: 400 €

Lot. 6166
JUNGKEN Johann Helfrich, “Corpus pharmaceutico 
chymico-medicum universale, sive Concordantia 
pharmaceuticorum compositorum discordans 
modernis medicinae...”, Francofurti ad Moenum 
[Frankfurt]: sumptibus Friderici Danielis Knochii, typis 
Reinhardi Eustachii Molleri, 1732. 4to, pp. [4], 1228, 
[42]. Title page in red & black ink. Printer’s woodcut 
device & ornaments in text. Engraved title page 
(repaired tear). Half  leather, marbled boards. Shaken 
joints, rubbed. Lightly foxed with occasional spotting. 
Starting Price: 200 €
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Lot. 6169
Ρύσιος Διαμαντής (παππούς του Αδαμάντιου Κοραή), Μανολάκης, 
Ιωάννης (ed.) “Λατίνων θρησκείας έλεγχοι 36, κ’ τίς ο εκάστου λόγος 
συλλεγχθείσαι παρά του λογιωτάτου διδασκάλου Διαμαντή Ρυσίου, του εκ 
Σμύρνης ; και μετ’ επιμελείας διορθωθείσα παρά Ιωάννου Μανολάκη του 
εκ Κωνσταντινουπόλεως”, Ενετίησι, Εις Αμστελτάμι (Amsterdam): παρά 
Αντώνη Μπρόην (Antoine Bruyn), αψμη (=1748). 8ο, σελ.xvi,393. Ο 
Διαμαντής (Αδαμάντιος) Ρύσιος ήταν παππούς του Αδαμάντιου Κοραή και 
σημαντικός λόγιος του 18ου αιώνα. Πεθαίνοντας μόλις ένα χρόνο πριν τη 
γέννηση του Αδαμαντίου, του κληροδότησε τη βιβλιοθήκη του. Πληθώρα 
ξυλόγραφων διακοσμητικών στοιχείων στις επιμέρους ενότητες. Κτητορική 
υπογραφή «Παναγιώτου Δημητρακόπουλου», ex libris σφραγίδα. 
Περγαμηνή εποχής με φθορές. Εσωτερκά σε πολύ καλή κατάσταση. 

Starting Price: 300 €

Lot. 6168
CHOMEL Noel, “Supplement au Dictionnaire 
Oeconomique, contenant divers moyens d’augmenter 
son bien, et de conserver sa sante…”, Amsterdam, J. 
Covens & C. Mortier, 1740. With 1 folding, 1 full page 
and 24 engravings in text (total 26), woodcut ornaments 
& initials. Titlepage printed in red and black. Ex libris 
label & cachet. Full period vellum with light edge-
wear. Light wear on inner joint & few pages sunned, 
otherwise in excellent condition. Brunet I, 1849. 
Starting Price: 190 €

Lot. 6167
GRONOVIUS Jacobus, “Thesaurus Graecarum Antiquitatum Volum. IV.”, Venice, Typis Bartholomaei Javarina, 1732. 
Folio, pp.[32], 17-68, [10], 9-1266. Rare Atlas of  Ancient Greek Geography, compilation of  9 important works including: 
“Joannis Laurenbergii Enarratio Graeciae Antiquae, Tabulis Geographicis Exornatae”. With total 34 maps (one folding), 
4 copper engr. (1 folding) and ~10 woodcuts in text, including the map “Ελλάς. Graecia Sophiani / Abrahamo Ortelio 
Descriptore” and the engravings: “Tempe Delineatum et editum Auctore Ab. Ortelio”, “Larissa / Lamia / Corinthus”, 
“Olympia / Pellene / Megalopolis” & “Argos / Lacedaemon Messene”.  Woodcut Initials and colophon. Large printer’s 
vignette on title page. Full vellum with gilt title label. Overall strong and clean paper. Small worm-holes. Marginal wear on 
only one full-page engr. Chipped spine edges. RARE. Zacharakis:2495,1914,1917,1920,1922,1924,1926,1928,1930,1932,
1934,1936,1938,1940,1942,1945,1947,1949,1951,1953,1956,1959,1962,1964,1966,1969,1971,1973,1976,1979,1980,1982. 

Starting Price: 570 €
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For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
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Lot. 6170
“MALTHE OU LISLE-ADAM, 
DERNIER GRAND-MAITRE 
DE MALTHE. POEME” Privat 
De Fontanilles, Paris, 1749, 
12mo, pp.199. Period leather 
binding, raised-gilted bands, 
rubbed covers, edgeworn, Ex-
libris “Comte Rochat de la 
Vallee”, faults on title page. 

Starting Price: 45 €

Lot. 6171
Johann Christoph von DREYHAUPT, “Pagus Neletici Et Nudzici, Oder Ausführliche 
diplomatisch-historische Beschreibung des zum ehemaligen Primat und Ertz-Stifft…”, 
[TOGETHER WITH] “Genealogische Tabellen oder Geschlechts-Register sowohl derer 
vornehmsten im Saal-Creyse mit Ritter-Gütern angesessenen Adelichen Familien”, both 
printed in Halle: Schneider, 1750. Both complete. First book with 1 frontispiece portrait of  
Johann Christoph von Dreyhaupt, 1 folding map, 20 full page and 1 folding plates (total 23) 
+ 21 copper engravings in text. Second book with 6 full-page plates and tables in text. Title 
page in red/black. Numerous woodcut ornaments & initials. Full leather with raised bands & 
decorations in gilt in spine. Front board detached, wear on extremities, interior clean & tight. 

Starting Price: 390 €

Lot. 6172
“ΑΝΤΩΝΙΝΟΥ ΛΙΒΕΡΑΛΙΣ 
Μ Ε Τ Α Μ Ο Ρ Φ Ω Σ Ε Ω Ν 
Σ Υ Ν Α Γ Ω Γ Η . 
ANTONINI LIBERALIS 
T R A N S F O R M A T I O N U M 
CONGERIES, Interprete 
Guilielmo Xylandro. Cum Thomae 
Munckeri notis, quibus suas 
adjecit HENRICUS VERHEYK, 
Apud Sam. Et. Joan. Luchtmans, 
1774”. 8vo, pp.304,[19 index]. 
Woodcut printers device. Paneled 
leather boards with decorations, 
gilt edges. Spine & two sheets 
detached, occasional light spotting. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6173
VALCKENAER L.C “ Theocriti, 
Bionis, et Moschi Carmina Bucolica” 
Lugduni Batavorum, apud Ioannem Le 
Mair et I.A de Chalmot, 1779. 8vo, pp. 
*9, 567. Text in Greek and comments 
in Latin. Frontispiece. Signature 
& date of  Alphons Diepenbrock 
(Dutch composer, essayist and 
classicist). Half  leather with wear 
along joints and partly shaken spine. 
Interior in excellent Condition. 
Starting Price: 85 €

Lot. 6174
ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ Ευγένιος, “ΤΑ ΑΡΕΣΚΟΝΤΑ ΤΟΙΣ ΦΙΛΟΣΟΦΟΙΣ ήτοι τα περί 
των φύσει όντων Φιλοσοφούμενα”, Εν Βιέννη της Αυστρίας 1805, εν τη Ελληνική 
τυπογραφία Γ. Βενδώτη. 8vo, pp.VI+432+1 χ.α.+1λ.+ 20 αναδιπλούμενοι χαλκόγραφοι 
πίνακες. Σφραγίδα ex libris αλλοιωμένη, σημάδια από έντομο στα πρώτα και τελευταία 
4 φύλλα, μερικώς αποκολλημένη ράχη. Μεταγενέστερο δέσιμο. (Ηλιού 1805.93). 

Starting Price: 290 €
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Lot. 6177
Slavonic Russian Orthodox church Gospel book, Moscow May 1814. Rare book of  550 pages in Slavonic church language. As 
stated in the first leaf, it was printed in the Imperial Typography of  Moscow in May 1814. Large 8vo (17x20cm), pagination follow 
leaves numbering. Dedication to Tsar Alexander I (Aleksandr Pavlovich), Elisabeth Alexeyevna and the royal family on first 
leaf. Four (4) full-page woodcut engravings of  the four Evangelists. Woodcut ornaments and initials. ORIGINAL BINDING: 
Full leather with blind-stamping decorations in gilt and two leather clasps (one missing). Loss on first leaf  and inner spine wear. 

Starting Price: 260 €

Lot. 6178
Στούρζας Αλέξανδρος, 
“Εγχειρίδιον του ορθοδόξου 
χριστιανού”, Εν Πετρουπόλει, 
Εκ της Τυπογραφίας 
Γρετς, ΑΩΚΗ (1828). 8vo, 
pp.VIII+329+[3]. ex libris: 
“Biblioteca Academiei 
Romane”. Σκληρόδετο, 
δερμάτινη ράχη, τίτλος 
ράχης τυπωμένος ανάποδα. 
Φθορές στα εξώφυλλα, 
λεκέδες στο εσωτερικό. Scarce 

Starting Price: 130 €

Lot. 6179
Wickham H. L., Cramer J. A., “A dissertation 
on the passage of  Hannibal over the 
Alps”, London, G. B. Whittaker, 1828. 
Second enriched edition. 8vo, pp.xxviii,225. 
INSCRIBED BY THE AUTHORS dated on 
26 December 1828. Complete with one folding 
map and 3 full-page plans and 2 full-page 
views. Library cachets blindstamps, spotting, 
original cloth, cracked hinge, bookplate of  
Bath Library, a few annotations, library. 
Starting Price: 60 €

Lot. 6175
Viger Francois, “Francisci Vigeri rotomagensis 
De praecipuis graecae dictionis idiotismis liber / 
cum animadversionibus Henrici Hoogeveeni et 
Ioannis Caroli Zevnii et Godofredi Hermanni”, 
Oxford, E Typographeo Clarendoniano, 1813. 
8vo, pp. xxiv, 735. Leather boards (decorations) 
and spine, marbled edges. Covers detached 
(contemporary self  adhesive tape), light spotting, 
a couple of  creased pages. Scarce Oxford Edition. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6176
Bernard Forest de BELIDOR, Navier M. [ed.], “La Science des ingenieurs 
dans la conduite des travaux de fortification et darchitecture civile, par 
Belidor. Nouvelle e?dition avec des notes par M. Navier...”, Paris, Firmin 
Didot, 1813. 4to, pp.viij+596,  with 53 folding plates. Half  leather, 
decorative spine. Rubbed, wear along edges & joints. Interior in extremely 
fine condition. Ex libris label. Labels “Kroles Polsk Dyrekcya Jnzenie” & 
“L.9/6” on title page. An important work along the science of  mechanics, 
concerning primarily with fortifications, their erection and reduction. 

Starting Price: 180 €
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Lot. 6181
Κούμας, Κωνσταντίνος Μ., “Ιστορίαι των 
ανθρωπίνων πράξεων από των αρχαιοτάτων 
χρόνων εως των ημερών μας / εκ παλαιών 
απανθισθείσαι και τα νεώτερα εξ αρίστων 
Γερμανών ιστοριογράφων ελευθέρως 
μεταφρασθείσαι υπό Κ.Μ. Κούμα”, 
Τόμος Α, Εν Βιέννη της Αυστρίας, τυπ. 
Αϋκουλος, Αντώνιος, 1830. 8ο, σελ.π 
,[2],518. Φθορές στον ψευδότιτλο. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6182
ΚΟΥΜΑΣ Κωνσταντίνος, “Ιστορίαι 
των Ανθρωπίνων Πράξεων από των 
αρχαιοτάτων χρόνων έως των ημερών μας, 
εκ παλαιών απανθισθείσαι, και τα νεώτερα 
εξ αρίστων Γερμανών ιστοριογράφων 
ελευθέρως μεταφρασθείσαι υπό Κ. Μ. 
Κούμα», Τόμος 8ος, Εν Βιέννη της 
Αυστρίας, Eκ της Τυπογραφίας Αντωνίου 
Αυκούλου. (Anton v. Haykul.), 1831. 8ο, 
σελ.ζ,535. Δερμάτινη ράχη με τίτλο και 
διακόσμηση. Φθορές στη ράχη. Πολύ καλή 
κατάσταση εσωτερικά. Ηλιού 1831.66. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6183
ΚΟΥΜΑΣ Κωνσταντίνος, “Ιστορίαι 
των Ανθρωπίνων Πράξεων από 
των αρχαιοτάτων χρόνων έως 
των ημερών μας, εκ παλαιών 
απανθισθείσαι, και τα νεώτερα εξ 
αρίστων Γερμανών ιστοριογράφων 
ελευθέρως μεταφρασθείσαι υπό Κ. 
Μ. Κούμα», Τόμος 11ος, Εν Βιέννη 
της Αυστρίας, Eκ της Τυπογραφίας 
Αντωνίου Αυκούλου. (Anton v. 
Haykul.), 1831. 8ο, σελ.η,570. Τρύπες 
από έντομο, μερικώς αποκολλημένη 
ράχη και κάλυμα. Ηλιού 1831.69. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6184
ΚΟΥΜΑΣ Κωνσταντίνος, “Ιστορίαι των Ανθρωπίνων Πράξεων από των αρχαιοτάτων χρόνων έως 
των ημερών μας, εκ παλαιών απανθισθείσαι, και τα νεώτερα εξ αρίστων Γερμανών ιστοριογράφων 
ελευθέρως μεταφρασθείσαι υπό Κ. Μ. Κούμα», Τόμος 10ος, Εν Βιέννη της Αυστρίας, Eκ της 
Τυπογραφίας Αντωνίου Αυκούλου. (Anton v. Haykul.), 1831. 8ο, σελ.η’,[2],611,[1]. Δερμάτινη ράχη με 
τίτλο και διακόσμηση. Μικρές φθορές εξωτερικά. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά. Ηλιού 1831.68. 
Starting Price: 50 €

Lot. 6180
Κούμας Κωνσταντίνος, “Ιστορίαι των Ανθρωπίνων Πράξεων από των αρχαιοτάτων χρόνων έως των ημερών μας, / εκ 
παλαιών απανθισθείσαι, και τα νεώτερα εξ αρίστων Γερμανών ιστοριογράφων ελευθέρως μεταφρασθείσαι υπό Κ. Μ. Κούμα», 
Εν Βιέννη της Αυστρίας. Eκ της Τυπογραφίας Αντωνίου Αυκούλου (Anton v. Haykul), 1830-1832. ΠΛΗΡΕΣ 12 τόμοι. 
Σκληρά χάρτινα καλύματα και πάνινες ράχες. Σφραγίδες βιβλιοθήκης Ρουμανίας. Σποραδικά ελαφρές οξειδώσεις. Με μία 
ολοσέλιδη χαλκογραφία του συγγραφέα. Συνολικά σε πολύ καλή κατάσταση. ΓΜ 1948 (Τ. 1-5), 2076 (Τ. 6-11), 2198 (Τ.12). 

Starting Price: 750 €
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Lot. 6188
“La Terre-Sainte et les Lieux 
Illustres par les Apotres Vues 
Pittoresques”, A. Egron, First 
edition: Paris Audot 1837. 
248pp 17x25cm. With 48 steel 
engraved plates (including 
frontpiece). Original binding, 
decorative leather backstrip, gilt 
title, marble boards quite rubbed. 
Paper somewhat soiled and 
stained. Highly illustrated book. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6189
BEATTIE William, “The Waldenses 
or Protestant Valleys of  Piedmont, 
Dauphiny, and the Ban de la Roche”, 
London, George Virtue, 1838. 4to, 
pp. 216. Engraved portrait, additional 
engraved title, folding map & 70 (of  
70) plates (tissue guards) after William 
Bartlett and William Brockedon. Full 
red leather, with poaneled decorations 
on boards, spine with raised bands 
and decorations in gilt. Spotting and 
signs of  water-stain on lower corner 
throughout. External edge-wear. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6190
“ Π Λ Ο Υ Τ Α Ρ Χ Ο Υ 
βίοι παράλληλοι / 
Μέρος Τέταρτον”, 
Εν Αθήναις, εκ 
της τυπ. Ανδρέου 
Κορομηλά, 1838. 
8ο, σελ.μσ,[2], 526. 6 
ολοσέλιδα χαρακτικά.
Τρύπες από έντομο. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6191
“ Π Λ Ο Υ Τ Α Ρ Χ Ο Υ 
βίοι παράλληλοι / 
Μέρος Πέμπτον”, 
Εν Αθήναις, εκ 
της τυπ. Ανδρέου 
Κορομηλά, 1838. 
8ο, σελ.κε,2λ.φ., 474. 
Τρύπες από έντομο, 
κυρίως στα πρώτα 
και τελευταία φύλλα. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6187
STRAHLHEIM C.  “Das 
Welttheater, oder die allgemeine 
Weltgeschichte von der 
Schöpfung bis zum Jahr 1840” 
vol.II,1st band. Frankfurt, 
Comptoir fur Literature und 
Kunst, 1834. 8vo, pp. vi, 656. 
Comments on Greek history. Half  
leather, spine with decorations 
in gilt, worn out corners. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6185
Φραγκήρος, Ι. Β. (συγγραφέας), 
Κοκκινάκης Κ. (μεταφρ.), “Διδασκαλία 
της διαγραφικής ή γραμματικής 
ιχνογραφίας / μεταγλωττισθείσα 
υπό Κ. Κοκκινάκου”, Εν Αιγίνη : 
[χ.ε.], 1831. Χωρίς σελ τίτλου και τα 
2 εισαγωγικά φύλλα. 8ο, σελ.224,[2]. 
Το πρώτο βιβλίο στα ελληνικά που 
αναφέρεται στην προοπτική, και το 
γραμμικό σχέδιο. Εντάσσεται στις 
προσπάθειες του Καποδίστρια για 
την καλλιτεχνική εκπαίδευση των 
Ελλήνων. Η-Π 1831.34, ΓΜ 2045. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6186
ΚΟΡΑΗΣ Α., “Συλλογή των εις την Ελληνικήν 
Βιβλιοθήκην, και τα Πάρεργα Προλεγομένων, καί 
τινων συγγραμματίων του Αδαμαντίου Κοραή...”, 
Τόμος πρώτος (δεν εκδόθηκε άλλος), εν Παρισίοις, 
εκ της τυπογραφίας Κ. Εβεράρτου, 1833. 
8ο, σελ. λβ , 577, [2]. Από τη βιβλιοθήκη του 
Μητροπολίτη Αμάσειας Άνθιμου Αλεξούδη (ex 
libris ετικέτα), με χειρόγραφη υπογραφή του 
στη σελ. τίτλου «Εκ του Βελεγραδών Άνθιμου 
Αλεξούδη». Προμετωπίδα με χειρόγραφο 
κείμενο του 1831! στην πίσω όψη. Χειρόγραφα 
περιεχόμενα στην τελευταία λευκή σελ. Δερμάτινη 
ράχη με χρυσή διακόσμηση. Ασθενείς λεκέδες.  

Starting Price: 80 €
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Lot. 6192
“ΠΛΟΥΤΑΡΧΟΥ βίοι 
παράλληλοι / Μέρος 
Έκτον”, Εν Αθήναις, εκ της 
τυπ. Ανδρέου Κορομηλά, 
1838. 8ο, σελ.λβ,[4], 536. 
3 ολοσέλιδα χαρακτικά 
(κομμένα περιθώρια). 
Λίστα συνδρομητών. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6193
Ρουκουνάκης Μιχαήλ, 
“Χαρακτήρες του Θεόφραστου. 
Κατά την υπό του Α. Κοραή, 
εν Παρισίοις τω 1799 
ελληνογαλλικήν έκδοσιν, μετά 
της παραφράσεως αυτών εις 
την νεοελληνικήν γλώσσαν...”, 
Εν Πειραιεί, εκ της του Η. 
Χριστοφίδου τυπογραφίας 
“Η αγαθή τύχη”, 1838. 8ο, 
σελ.μζ,259,[1]. Δερμάτινη 
ράχη. Μικρές φθορές της σελ. 
τίτλου. Στίγματα εσωτερικά. 
Starting Price: 70 €

Lot. 6194
[ΒΕΛΛΙΟΣ, ΠΟΛΥΖΩΙΔΗΣ, 
ΠΙΤΖΙΠΙΟΣ, ΣΧΙΝΑΣ], “O 
πολιτικός της Γαλλίας Νόμος”, 
Αθήνα, βασιλικό τυπογραφείο, 1838. 
8ο, σελ.438. 2η έκδοση. Φθορά 
κάτω αριστερά στην σελίδα τίτλου. 
Λεκέδες απο νερό και οξείδωση. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6195
“ΘΕΟΚΡΙΤΟΣ. ΠΑΡΑΦΡΑΣΘΕΙΣ, 
ΣΧΟΛΙΑΣΘΕΙΣ ΤΕ, ΚΑΙ ΕΚΔΟΘΕΙΣ 
ΥΠΟ ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΔΟΥΚΑ. ΕΙΣ 
ΤΟΜΟΥΣ ΔΥΟ. ΤΟΜΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΣ. 
ΕΝ ΑΙΓΙΝΗ, ΕΚ ΤΗΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΑΣ 
ΑΝΔΡΕΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ. 1839”, 11x19cm, 
σσ.307, βιβλιοδ. εποχής, ράχη με φθορές αλλά 
χωρίς σπασίματα. Γενικά σε καλή κατάσταση. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6196
ΔΟΥΚΑΣ Νεόφυτος, “Αισχύλος. 
Παραφρασθείς, σχολιασθείς τε, και εκδοθείς 
υπό Νεοφύτου Δούκα, εις τόμους δύο”, 
Εν Αιγίνη, Εκ της Τυπογραφίας Ανδρέου 
Κορομηλά 1839. 8ο. Πλήρες. Δύο τόμοι 
δεμένοι σε έναν, σελ. ιστ,4χ.α.,370+432. 
Δερμάτινη ράχη με διακόσμιση. Λεκέδες 
κυρίως στην αρχή και το τέλος κάθε τόμου. 
Συνολικά καλό αντίτυπο. Γκίνη Μέξα 3078. 

Starting Price: 160 €

Lot. 6197
M. S. Houdart, 
“Etudes historiques et 
critiques sur la vie et la 
doctrine dHippocrate, 
et sur letat de la 
medecine avant lui”, 
Paris, Bailliere, 1840. 
8vo, pp.578,[1]. 
Spotting throughout. 
Starting Price: 45 €

Lot. 6198
[Δίων ο Χρυσόστομος] Dionis 
Chrysostomi, “ΟΛΥΜΠΙΚΟΣ, ή 
περί της πρώτης του Θεού εννοίας / 
recensuit et explicuit, commentarium 
de reliquis Dionis orationibus 
adiecit Iacobus Geelius”, Lugduni 
Batavorum: S. et J. Luchtmans, 
1840. 8vo, pp.xxii,460. Η πρωτότυπη 
θεολογική προσέγγιση του Δίωνος 
ανάμεσα στον Χριστιανισμό και 
την Αρχαία Ελλάδα. Κείμενο στα 
Ελληνικά, σχόλια στα Λατινικά. 
Δερμάτινη ράχη, στίγματα. 
Starting Price: 110 €
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Lot. 6202
“LES CINQUANTE 
CODES OU LOIS 
DES FRANCAIS”, 
Ed. par MARTIAL 
ARDANT FRERES, 
Paris, 1846. 16mo, 
pp.783. Leather 
boards, missing 
spine, light spotting 
t h r o u g h o u t . 
Starting Price: 12 €

Lot. 6203
ΒΑΜΒΑΣ Νεόφυτος, “Σημειώσεις 
εις τους του Δημοσθένους 
Ολυνθιακούς, Φιλιππικούς, τον 
Περί Παραπρεσβείας, τον προς 
Λεπτίνην, τον κατά Μειδίου, 
και εις τον Κατά Κτησιφώντος 
του Αισχίνου...”, Αθήνα, Τύποις 
Χ. Νικολαϊδου Φιλαδελφέως, 
1849. 8ο. σελ.η,479. Δερμάτινη 
ράχη. Μικρές φθορές εξωτερικά, 
ελαφρά στίγματα εσωτερικά. 
Starting Price: 45 €

Lot. 6204
Κοκκώνη Ι. Π., μετάφραση έργου 
του A. J. Letronne, “Γεωγραφία 
Στοιχειώδης Μαθηματική 
Φυσική και Πολιτική Αρχαία 
και Νεωτέρα Περιόδου Β... 
Προς χρήσιν των Ελληνικών 
Σχολείων. Έκδοσις Τρίτη 
Επηυξημένη και διωρθωμένη, 
Αθήνα, τυπ. Ανδρ. Κορομηλά, 
1849. 8ο, σελ. ς+256+1 
αναδιπλούμενος πίνακας. 
Περιλαμβάνονται τα αρχικά 
εξώφυλλα. Πολύ καλή κατάσταση. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6205
ΒΑΦΑΣ Χ., “Πρακτική 
Αριθμητική προς χρήσιν των 
μαθητευόντων εις τα Ελλην. 
Σχολεία της Ελλάδος”, 
Αθήνα, τυπ. Ανδρ. Κορομηλά, 
1851. Μικρό 8ο, σελ.104. 
Φθορές εξωτερικά, εσωτερικά 
πολύ καλή κατάσταση. 
Starting Price: 40 €

Lot. 6201
ΣΟΥΤΣΟΣ Γ., ΣΟΥΤΣΟΣ Δ., 
ΣΟΥΤΣΟΣ Ν., “ΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΕΖΑ των αδελφών Νικ. Γεωρ. και Δημ. 
Σούτζων. Γουλέλλμος Τέλλος...Νουμας 
Πομπίλιος...Ποιησεις διάφοραι και 
πεζά”, Αθήνα, τυπ. Χρήστου Αναστασίου, 
1842. 8ο, σελ.404. Δερμάτινη ράχη. 
Φθορές στη σελ.1, ελαφρά στίγματα. 

Starting Price: 85 €

Lot. 6199
Θεοτόκης Νικηφόρος, “Νικηφόρου Θεοτόκου 
του Αστραχανίου και Σταυρουπόλεως 
Αρχιεπισκόπου / Κυριακοδρόμιον ήτοι 
ερμηνεία και μετ αυτήν ηθική ομιλία εις τας 
των Αποστόλων Πράξεις.. εκδίδοται υπό 
του Φιλογενεστάτου Νικολάου Ζωσιμά...”, 
Τόμος Β, Αθήνα, τύπ. Α. Κορομηλά, 1840. 
4ο, σελ.δ,400. Φθορές στα πρώτα 4 φύλλα. 
Δερμάτινη ράχη με φθορές στα καλύμματα. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6200
Γρηγόριος Ναζιανζηνος (Gregory 
of  Nazianzus), “S. GREGORII 
NAZIANZENI, CARMINA 
SELECTA. Accedit Nicetae 
Davidis..cura Ernesti Dronke”, 
Gottingae, Vandenhoeck et 
Ruprecht, 1840. 8vo, pp.x,261. 
Text in Greek, comments in Latin. 
Leather spine, very fine copy. 

Starting Price: 70 €
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Lot. 6207
“Tomblesons views of  the 
Rhine”, W. Tombleson, 
London, 1852. 8vo, pp. 190 with 
68 full page steel engravings, 
1 engraved title page and 
an impressive panoramic 
folding map of  the Rhine 
from Cologne to Mayence. 
Green full leather, paneled gilt 
boards, marbled edges, spine 
with decorations in gilt. Tear 
on map, occasional spotting. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6208
“Ηθική προς χρήσιν των 
Παίδων. υπό Ι. Κάμπη. 
εκ του Γερμανικού υπό 
Α. Ρ. Ραγκαβή” Έκδοσις 
Ογδόη, Αθήνα, 1852. 16ο, 
σελ.102 (μάλλον ελλιπές). 
Starting Price: 20 €

Lot. 6209
Βυζάντιος Σ. Δ. και Ραγκαβής Α. P., “Ελληνική Χρηστομάθεια εκ 
των δοκιμωτέρων Ελλήνων Πεζογράφων και Ποιητών Μετά Σχολίων 
γραμματικών ιστορικών και γεωγραφικών... Προς χρήσιν των απανταχού 
Ελληνικών Σχολείων. Έκδοσις Πέμπτη... Τόμος Τρίτος”, Αθήνα, τυπ. 
Ανδρ. Κορομηλά, 1852. 8ο, σελ.288. Εκτεταμένη φθορά στη σελ. τίτλου. 
Starting Price: 40 €

Lot. 6210
ΣΟΥΤΣΟΣ Παναγιώτης, “Νέα Σχολή του γραφομένου 
λόγου ή ανάστασις της αρχαίας ελληνικής γλώσσης 
εννοουμένης υπό πάντων» [ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ ΜΕ] 
ΑΣΩΠΙΟΣ Κωνσταντίνος, «Τα Σούτσεια: ήτοι ο κύριος 
Παναγιώτης Σούτσος εν γραμματικοίς, εν φιλολόγοις, εν 
σχολάρχαις, εν μετρικοίς και εν ποιηταίς εξεταζόμενος», 
Αθήνα, τυπ. Ν. Αγγελίδου & Σ. Κ. Βλαστού, 1853. Δερμάτινη 
διακοσμημένη ράχη. Κτητορική Σφραγίδα «ΒΚΦ» και 
υπογραφή «Β. Δ. Καλλίφρονας» (Δ. Καλλιφρονάς?). 
Γλωσσική διαμάχη ανάμεσα στην άκρα αρχαϊζουσα 
του Π. Σούτσου και τη δημοτική του Κ. Ασώπιου. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6211
“Εγχειρίδιον της Γενικής 
Ιστορίας, Συντεθέν μεν υπό Κ. 
Παπαρρηγοπούλου... Βιβλίον 
Δεύτερον Περιέχον την Μέσην 
Ιστορίαν”, Αθήνα, τυπ. Ανδρέου 
Κορομηλά 1853. 8ο, σελ.ιη ,350. 
Σπασμένη ράχη, αποκολλημένες 
σελίδες. Γκίνης-Μέξας 5947 
Starting Price: 30 €

Lot. 6212
BLACKIE W.G (edited by) 
“The Imperial Gazetteer; a 
general dictionary of  geography, 
physical, political, statistical, and 
descriptive.”vol.II (of  4) Glaskow, 
Blackie and Son, 1855. With 
seven hundred illustrations, views, 
costumes, maps, plans,&c . 4o, 
pp.1288.Straight grain binding, 
raised bands, decorations in gilt, 
marbled edges. Wear along Joints. 
Starting Price: 50 €
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Lot. 6214
Παλαιολόγος Γρ., “Επιστολάριον ήτοι Υποδείγματα 
διαφόρων επιστολών Συγγενικών, Φιλικών, 
Ικετηρίων, Φιλοφρονητικών, Παθητικών Γαμηλίων, 
Συγχαρητηρίων, Πενθίμων, Παραμυθητικών...”, 
Εκδοσις εβδόμη, Αθήνα, 1855. 8ο, σελ.ς,[1],8-
136. Σημειώσεις με μολύβι. Δερμάτινη ράχη. 
Starting Price: 40 €

Lot. 6215
[ΠΛΩΤΙΝΟΣ] DUBNER Fred “Πλωτίνος 
/ Plotini Enneades cum Marsilii Ficini 
interpretatione castigata iterum ediderunt Frid. 
Creuzer et Georg. Henricus Moser. Primum 
accedunt Porphyrii et Procli Institutiones 
et Prisciani philosophi solutiones ex codice 
sangermanensi edidit et annotatione critica 
instruxit Dubner”. Paris, Ambrosio Firmin 
Didot, 1855. Super 8vo, pp, cxvii, 579. Engraving 
on the title page. Re-bounded maintaining the 
original paper cover. Light foxing. Signature 
& date of  Alphons Diepenbrock (Dutch 
composer, essayist and classicist) on first 
page, also his handwritten marginal notes. 
Starting Price: 65 €

Lot. 6216
“Τα άπαντα Γεωργίου Χ. 
Ζαλοκώστα”, εκδίδονται 
δαπάνη χήρας αυτού, Αθήνα, 
τυπ. Δ. Αθ. Μαυρομμάτη, 
1859. 8ο, σελ.ζ,384. Τσακίσεις 
στη σελ. τέτλου. Δερμάτινη 
διακοσμημένη ράχη. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6217
Figuier Louis, “Αι μεγάλαι επιστημονικαί και βιομηχανικαί 
ανακαλύψεις παρά τοις αρχαίοις και τοις νεωτέροις / υπό 
Λουδοβίκου Φιγιέρου… Μεταφρασθέν εκ του Γαλλικού. υπό Α. 
Φατσέα”, Αθήνα, τύπ. Χ. Ν. Φιλαδελφέως, 1860. [ΔΕΜΕΝΟ 
ΜΑΖΙ] Φατσέας Α., “Στοιχεία Άλγεβρας υπό Α. Φατσέα καθηγητού 
των μαθηματικών και της φυσικής του εν Τριπόλει Βασιλικού 
Γυμνασίου…”, Αθήνα, τυπ. Ν. Αγγελίδη, 1859. 8ο, σελ.ζ,[1],320 
+ στ,[1],320. Πλήθος χαλκογραφιών εντός κειμένου στο πρώτο 
βιβλίο. Δερμάτινη ράχη. Σκισμένη η μισή τελευταία σελ. του 
δεύτερου βιβλίου. Σημάδια από έντομο μέχρι τη σελ.87. ΓΜ 8104, ? 

Starting Price: 130 €

Lot. 6218
ΛΑΙΛΙΟΣ Χ., “Σειρά 
Στοιχειωδών Μαθημάτων της 
ελληνικής Γλώσσης  Χάριν 
των εν τοις Ελλ. Σχολείοις 
διδασκομένων παίδων. Υπό 
Χ. Λαιλίου Γυμνασιάρχου 
Σμύρνης”, Τόμος Β, 
Σμύρνη, τυπ. Αμαλθείας, 
1860. 8ο, σελ..ζ,[1],259,[1]. 
Φθορές στη σελ. τίτλου. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6213
[Horace] “Quinti Horatii Flacci Opera 
cum Novo Commentario ad Modum 
Joannis Bond”, Paris, Firminorum 
Didot, 1855. With six small mounted 
tissue-guarded albumen photographs 
this book is considered as one of  
the earliest examples of  the usage of  
photographies in book illustration. Also 
engraved title page, 10 tissue-guarded 
head pieces. Contemporary binding. 

Starting Price: 130 €
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Lot. 6219
[TITUS LIVIUS] HERTZ, Martinus “Titi Livi Ab urbe condita libri” Lipsiae, ex officina Brnhardi 
Tauchnitz, 1858-66. 4 volumes Complete. 18mo, pp. 720 + cx, 688 + lxxviii,516 + 600. Detached 
spine on volume II, missing title page from volume I. Signature & date of  Alphons Diepenbrock 
(Dutch composer, essayist and classicist) on first page, also his handwritten marginal notes. 
Starting Price: 80 €

Lot. 6220
Rev. John Eyre Yonge, “Scriptores 
Graeci. Selections from Greek prose 
writers...”, London, Eton, E. P. Williams, 
1861. 8vo, pp.vi,[2],470. Text in Greek. 
Leather spine, most detached, extended 
handwritten comments in pencil. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6221
H. D. Zschokke, Μαυροκορδάτος Σ. 
(μεταφρ.), “Θρησκευτικαί Μελέται Προς 
μόρφωσιν Χριστιανικών αρετών ήτοι 
ομιλίαι. Περί πάσης σχεδόν περιστάσεως 
και περιπετείας του ανθρωπίνου βίου...Κατ` 
εκλογίν μετάφρασις εκ της ΚΕ εκδόσεως του 
γερμανικού πρωτοτύπου από Δημητρίου Στ. 
Μαυροκορδάτου” Τόμος Δεύτερος. Αθήνα, 
τυπ. Σ. Κ. Βλαστού 1862. 8ο, σ. 392,1. 
Δερμάτινη ράχη. Γκίνης-Μέξας, Αρ.9146. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6222
ΣΚΥΛΙΣΣΗΣ Ι., “ΟΙ ΑΘΛΙΟΙ υπό 
Βίκτορος Ουγού μεταφρασθέντες 
εκ του γαλλικού”, Τόμος 3ος & 
4ος δεμένοι μαζί, Βιέννη, 1863. 
8ο, σελ.267+263. Δερμάτινη 
ράχη. Γκίνης-Μέξας, αρ.9802. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6223
ΒΥΖΑΝΤΙΟΣ Σ. Δ. 
& ΡΑΓΚΑΒΗΣ Α. Ρ., 
“Ελληνική Χρηστομάθεια Εκ 
των δοκιμωτέρων Ελλήνων 
πεζογράφων και ποιητών”, εκδ. 
Έκτη, Αθήνα, τυπ. Α. Κορομηλά, 
1864. Δύο (2) Τόμοι 2ος & 3ος 
δεμένοι σε έναν.  8ο, σελ.286+288. 
Δερμ. ράχη. Αποκολλημένη 
ράχη,σημαντικές φθορές στην 
πρώτη σελ. τίτλου, την πρώτη 
και την τελευταία  σελ. κειμένου. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6224
ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΣ Α. Β., 
“Στοιχεία Γεωμετρίας 
Λεγενδρου”, Αθήνα, τυπ. 
Ιω. Αγγελόπουλου, 1865. 
8ο, σελ.343. Δερμάτινη 
ράχη με φθορές. 
Starting Price: 40 €
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Lot. 6227
[France - Architecture] BAUDOT A. De, “Eglises de 
Bourgs et villages”, Paris, A. Morel, 1867. First Edition. 
Complete in 2 volumes. Small Folio (29x35cm). A 
total of  143 full page plates of  engraved architectural 
drawings, each sequence of  drawings covers a particular 
church and is preceeded by a monograph of  2 to 4 
pages. Leather spines. Light spotting throughout. 
Starting Price: 80 €

Lot. 6228
“ Α ρ χ α ι ο λ ο γ ι κ ή 
Εφημερίς Εκδιδόμενη 
υπό την εν Αθήναις 
Α ρ χ α ι ο λ ο γ ι κ ή ς 
Εταιρείας”, Περίοδος 
Β, Τεύχος ΙΓ, 1869. Εν 
Αθήναις. 4ο, σελ.317-
348 + 3 αναδιπλούμενοι 
& 1 ολοσέλιδος πίνακες. 
Τρύπα από έντομο. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6229
“Τo θεανδρικόν πρόσωπον του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, τό 
θαύμα της ιστορίας, συγγραφέν γερμανιστί υπό Φιλίππου Chaff, 
μεταφρασθέν ελληνιστί υπό Γρ. Ι. Γώγου του Λεσβίου”, Σμύρνη, 
τυπογραφείο της Αμαλθείας, 1869. 8ο, σελ.ξδ,ε,149,[17] Κατάλογος 
συνδρομητών. Πολύ καλή κατάσταση. Ηλιού & Πολέμη, 1869.536. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6225
LAW William John, “The Alps of  Hannibal”, 
London, Macmillan & Co, 1866. First Edition. 
Complete in 2 Volumes. 8vo, pp. xvi,333 + 
viii,312. 2 folding map of  Alps (one outline 
hand-coloured). Original blue cloth paneled 
gilt. Bumped corners, sunned spine. Library 
blindstamps, bookplate of  Bath Library. 
Starting Price: 60 €

Lot. 6226
Πολίτης Γ. (μεταφ.), “Λόρδου Βύρωνος Ποιήματα 
μεταφρασθέντα μεν πεζή εκ του Αγγλικού Υπό 
Γ. Πολίτου» ΠΛΗΡΕΣ: 3 τόμοι, Αθήνα, εκ του 
τυπ. Των τεκν. Ανδρ. Κορομηλά, 1867, 1868, 
1871. 8ο, σελ.[4],360+[6],456+[6],474. Δερμάτινη 
ράχη με φθορά στο άνω τμήμα, ορισμένες σελ. 
με εκτενή στίγματα και μία με επιδιορθωμένο 
σχίσιμο. Ηλιού 1867.268, 1868.322, 1871.425. 

Starting Price: 120 €
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Lot. 6232
“Ελληνική Χρηστομάθεια εκ των 
δοκιμοτέρων Ελλήνων Πεζογράφων 
και Ποιητών... Διηρημένη εις 
τόμους Πέντε, Προς χρήσιν των 
Απανταχού Ελληνικών Σχολείων και 
Γυμνασίων, υπό Σ. Δ. Βυζαντίου και 
Α. Π. Ραγκαβή”, Εκδοσις Όγδοη, 
Τόμος 2ος, Αθήνα, Τύποις Αντωνίου 
Λαμπρινίδου, 1870. 8ο, σελ.288. 
Αρχικό Εξώφυλλο με ημερομηνία 
1872. Ηλιού-Πολέμη 1870.149. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6233
[Anthropometry] Quetelet Adolphe, 
“Anthropometrie ou Mesure des 
differentes facultes de lHomme”, 
Bruxelles, C. Muquardt, 1870. First 
Edition. 8vo, pp.479. With 2 folding 
plans (one lacks second half, and 
one cut in three parts along folds) 
In this work Quetelet established 
the basis for mathematical study 
of  anthropological data. Leather 
spine, worn. Cloth covers with edge-
wear. Occasional spotting. Rare. 

Starting Price: 170 €

Lot. 6234
Πολυζωίδης Αναστάσιος, “Τα Ελληνικά: ήτοι ο βίος 
της Ελλάδος κατά πάσας τας σχέσεις και εκδηλώσεις 
αυτού εξεταζόμενος...”, Αθήνα, τυπ. Σ. Κ. Βλαστού, 
1870. ΠΛΗΡΕΣ. 2 τόμοι δεμλενοι σε έναν. 8ο, 
σελ.244+340. Δερμάτινη ράχη. Η-Π 1870.539. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6235
ΛΑΝΔΕΡΕΡ ΞΑΒΕΡΙΟΥ, “Ανάλεκτα κοινωφελών διατριβών - δι επιστήμονας, βιομηχάνους, 
τεχνίτας, γεωπόνους και άλλους”, Αθήνα, τυπ. Των τέκνων Ανδρ. Κορομηλά, 1871. 8ο, 
σελ.464. Δερμάτινη ράχη. Φθορές εξωτερικά, 2 σελ. σκισμένες. Ηλιού-Πολέμη 1871.37. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6230
ΛΟΥΘΑΡΔΟΣ Ερνέστος, ΛΟΓΟΙ 
ΑΠΟΛΟΓΗΤΙΚΟΙ ΥΠΕΡ ΤΩΝ 
ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ ΑΛΗΘΕΙΩΝ 
ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΥ, 
Ιεροσόλυμα, εκ του τυπογρ. Του 
Π. Τάφου, 1869. 8ο, σελ.311. 
Μετάφραση από τα γερμανικά από τον 
Ιερώνυμο Μυριανθέως, εγκεκριμένο 
από τον Μακαριώτατο πατριάρχη 
Ιεροσολύμων Κύριλλο τον 2ο, με 
εκτενή κατάλογο από συνδρομητές 
της ομογένειας. Δερματόδετη ράχη. 

Starting Price: 75 €

Lot. 6231
SCHNEIDEWIN F. 
W. “SOPHOKLES; 
Oedipus auf  Kolonos”, 
Berlin, Weidmannsche 
Buchhandlung, 1870. 
Small 8o, pp213. Signature 
& date of  Alphons 
Diepenbrock (Dutch 
composer, essayist and 
classicist) on first page, 
also his handwritten 
marginal notes. 
Starting Price: 50 €
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Lot. 6240
ΧΙΩΤΗΣ Παναγιωτης, 
«Ιστορία του Ιονίου κράτους 
απο συστάσεως αυτού μέχρις 
ενώσεως (1815-1864), Εν 
Ζακύνθω , η Επτάνησσος, 
1874.8ο, [12], 803,[1].
Τόμος 1ος. Δερμάτινη 
αποκολλημένη - σπασμένη 
ράχη, χάρτινα καλύμματα 
που έχουν υποστεί φθορές, 
τσακισμένες σελίδες στο 
εσωτερικό. Χειρόγραφες 
αφιερώσεις  Πάτρα, 1897. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6241
ΜΙΣΤΡΙΩΤΗΣ Γ., 
“Σοφοκλέους Τραγωδίαι: 
ΑΝΤΙΓΟΝΗ” Αθήνα, τυπ. 
Α. Κτενά, 1874. [ΔΕΜΕΝΟ 
ΜΑΖΙ] ΜΙΣΤΡΙΩΤΗΣ Γ., 
“Τραγωδίαι Σοφοκλέους: 
Οιδίπους Τύραννος” Αθήνα, 
τυπ. Σακελλαριου, 1896. 8ο, 
σελ. ιστ,251,[1] + 259,[1] 
Starting Price: 55 €

Lot. 6236
[ΤΡΙΠΟΛΗ] ΘΕΟΤΟΚΗΣ Νικηφόρος, «Νικηφόρου 
Θεοτόκου του Αστραχανίου και Σταυρουπόλεως Αρχιεπισκόπου 
ΚΥΡΙΑΚΟΔΡΟΜΙΟΝ, ήτοι ερμηνεία και μετ’ αυτήν ηθική 
ομιλία εις το κατά πάσαν Κυριακή εν ταις αγίαις των Ορθοδόξων 
Εκκλησίαις αναγιγνωσκόμενα Ευαγγέλια», Έκδοση 5η, τόμος 
Α’, Εν Τριπόλει, τυπογραφείον και βιβλιοπωλείον Ιωάννου Ε. 
Αθανασιάδου 1871 [ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ] με τον Ά τόμο της 
4ης έκδοσης στην Τρίπολη,  τυπογραφείον και βιβλιοπωλείον 
Ιωάννου Ε. Αθανασιάδου 1871. 4ο, σελ.230+215. Βιβλιοδεσία 
εποχής με μικρές φθορές. Σπάνιες εκδόσεις του πρώτου 
τόμου στην Τρίπολη. Ηλιού-Πολέμη 1871.470, 1871.471. 
Starting Price: 180 €

Lot. 6238
Δαμασκηνός Αντώνιος, 
“Στοιχειώδης Φυσική πειραματική 
προς χρήσιν των εν τοις γυμνασίοις 
μαθητευόντων”, Ανδρέας 
Κορομηλάς, Εν Αθήναις, 1873. 
8o, σελ.ιη`,478,η`. Πλούσια 
εικονογράφηση, δερμάτινη ράχη. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6239
ΑΣΩΠΙΟΣ Κων/νος, Περί Ελληνικής 
Συντάξεως, προς χρήσιν των Ελληνικών 
σχολείων και γυμνασίων, Εγκρίσει 
της κυβερνήσεως, υπό Κ. Ασωπίου, 
καθηγητού των ελληνικών γραμμάτων εν 
τω Εθνικώ Πανεπιστημίω της Ελλάδος, 
Αθήνα, τύποις της Προόδου, 1873. 
8ο, σελ.288. Στενή δερμάτινη ράχη. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6237
[Titus Maccius Plautus] WEISSI, C.H “M. 
Accii Plauti quae supresunt COMOEDIAE 
cum fragments priorum editorum et novis 
angeli maii ictibus versuum notatis ex 
recensione C.H Weisii”, Leipzig, Sumptibus 
Ottonis Holtze, 1872-81. 3 out of  4 volumes. 
16o, pp.296 + 290 + 340. Collection of  
comedies by Titus Maccius Plautus in Latin. 
Ocassional foxing, very fine condition. 

Starting Price: 85 €
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Lot. 6242
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ Α., “Δεισδαιμονίας Δοκίμιον”, 
τόμος πρώτος (δεν έχει εκδοθεί άλλος), ΣΜΥΡΝΗ, 
Τύποις “Σμύρνης”, 1872, σελ.272 ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ 
Χαμουδόπουλος Μηνάς & Χρήστος, “Ιστορία της 
Οθωμανικής Αυτοκρατορίας”, Τόμος Α, ΣΜΥΡΝΗ, τύποις 
ΠΡΟΟΔΟΥ, 1874, σελ.148. 8ο, δερμάτινη ράχη με χρυσό 
τίτλο. Εx libris σφραγίδα. Πολύ καλή κατάσταση. ΣΠΑΝΙΑ. 

Starting Price: 110 €

Lot. 6243
ΒΥΖΑΝΤΙΟΣ Σ. Δ., 
ΡΑΓΚΑΒΗΣ Α. Ρ., 
“Ελληνική Χρηστομάθεια 
εκ των δοκιμοτέρων 
Ελλήνων πεζογράφων 
και ποιητών...”, Τόμος 
2ος, Αθήνα, 1875. 8ο, 
σελ.288. Φθορές στα 
καλύμματα, κιτρίνισμα 
φύλλων και σημειώσεις 
σε ορισμένες σελ. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6244
ΜΙΣΤΡΙΩΤΗΣ Γ., “Πλατωνικοί 
Διάλογοι: ΓΟΡΓΙΑΣ”, Αθήνα, τυπ. 
Α. Κτενά, 1872 [ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ] 
ΜΙΣΤΡΙΩΤΗΣ Γ., “Πλάτωνος 
Απολογία Σωκράτους”, Αθήνα, τυπ. 
Της Φιλοκαλιας, 1876 . 8ο, σελ. 
ιδ,328 + 144. Ιδιόχειρες αφιερώσεις 
του συγγραφέα στις σελ. τίτλου στη 
Σαπφώ Λεοντιάδου (βασικό στέλεχος 
σύνταξης στην Εφημερίς των Κυριών). 
Δερμάτινη ράχη με διακόσμηση. 
Ηλιού-Πολέμη 1872.589, 1876.572. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6245
ROHDE Erwin “Der 
Griechische Roman und seine 
vorlaufer”, Leipzig, Druck 
und Verlag von Breitkopf  
und hartler, 1876. 8vo, pp. X, 
550. Half  cloth, light spotting. 
Excellent condition. Signature & 
date of  Alphons Diepenbrock 
(Dutch composer, essayist and 
classicist) on first page, also his 
handwritten marginal notes. 

Starting Price: 45 €

Lot. 6246
BAKER James, “Turkey in 
Europe”, Cassell Petter & 
Galpin, London, Paris & New 
York, 1877. Second Edition. 
8vo, pp.xv+560 (+8 “A 
selection from Cassell Petter 
& Galpins Volumes”). Two 
folded maps. Middle cracked, 
age tonning, edge-wear. 
Starting Price: 60 €

Lot. 6247
Gallenga Antonio, “Two Years of  the Eastern Question”, 
London, Samuel Tinsley, 1877. 2 vol., First Edition, 8vo, 
pp.viii,392+v,[1],402. Preserved with the original covers and 
spine: full green cloth with decorations on boards. A scarce 
account along the Ottoman Empire and its political, economical 
structure, ethnicities and life. Atabey 472, Not in Blackmer. 

Starting Price: 140 €
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Lot. 6251
ΣΠΑΘΑΚΗΣ Αρ., “Ο 
Παιδαγωγός περιέχων 
συνοπτικώς Ψυχολογίαν, 
Λογικήν, Ιστορίαν της 
Παιδαγωγίας, Παιδαγωγικήν 
και Διδακτικήν” Τόμος 
1ος 1882 & Τόμος 2ος 
1881, Αθήνα τυπ. Χ. Ν. 
Φιλαδελφεως. ΠΛΗΡΕΣ. 
8ο, σελ.η ,93,[1]+352. 
Πάνινα καλύμματα και ράχη. 
Εξαιρετική κατάσταση. Ηλιού-
Πολέμη 1882.626, 1881.549. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6252
“Η Νέα Κλίμαξ Μεταφρασθείσα εκ 
της ελληνικής εις την κοινοτέραν... 
/ υπί Ιερεμίου αρχιμανδρίτου 
Σιναΐτου, του Κρητός ... τό πρώτον 
τύποις εκδοθείσα εν έτει 1774... Νύν 
δε εκδίδοται υπό του ... παρά τη 
Μεγίστη Λαύρα Σωφρονίου Ερημίτου 
δαπάνη των εκ Ραιδεστού αδελφών Σ. 
Κεχαϊόγλου...”, Κωνσταντινούπολη, 
τυπ. Κ. Α. Βρετού, 1883. 4ο, σελ.
ιδ’,[2],427,στ’. Ολοσέλιδο χαρακτικό 
και μικρότερα χαρακτ. εντός κειμένου. 
Κατάλογος συνδρομητών. Πάνινα 
καλύμματα, δερμάτινη ράχη. Κάλυμμα 
επικολλημένο με ταινία στη ράχη. 
Starting Price: 40 €

Lot. 6253
“Κανονικαί διατάξεις: Επιστολαί, 
λύσεις, θεσπίσματα των αγιωτάτων 
πατριαρχών Κωνσταντινουπόλεως, 
από Γρηγορίου του Θεολόγου μέχρι 
Διονυσίου του από Αδριανουπόλεως”, 
επιστασία Μανουήλ Ιω. Γεδεών, T. 
A. Εν Κωνσταντινουπόλει: Εκ του 
Πατριαρχικού Τυπογραφείου, 1888. 
Παράρτημα της “Εκκλησιαστικής 
Αλήθειας”. Σελ. 476. 22x15 cm. Δεμένο, 
με φθορές στα άκρα, λίγα σημάδια 
πένας ή μολυβιού στις σελίδες, λίγες 
μικρές σποραδικές κηλίδες οξείδωσης. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6254
ΒΑΦΑΣ Γ. Χ. “Περί Συνεχών 
Πυρετών”, Αθήνα, τυπ. Π. Δ. 
Σακελλαρίου, 1888. 8ο, σελ.285. 
Δερμάτινη διακοσμημένη 
ράχη. Επιδιόρθωση στο άνω 
(λευκό) τμήμα σελ. τίτλου. 
Πολύ καλή κατάσταση. 
Starting Price: 70 €

Lot. 6250
“Ομήρου Ποιήματα και τα του 
κύκλου λείψανα / Homeri carmina 
et cycli epici reliqui / Grce et Latine 
/ cum indice nominum et rerum”, 
Paris, Ed. Ambrosio Firmin-Didot, 
1881. In Greek / Latin. Small 
4to (26cm), pp.637. Edge-wear, 
foxing & pen notes throughout. 

Starting Price: 55 €

Lot. 6249
Δαμασκηνός Α. Β., “Στοιχειώδης Φυσική 
Πειραματική Προς χρήσιν των εν τοις 
Γυμνασίοις μαθητευόντων”, Έκδοσις 
Δευτέρα, Αθήνησι, Εκ του Τυπογραφείου 
της Φιλοκαλίας, 1879. 8ο, σελ.ιβ,γ-ιη,462 
(λείπουν οι σελ. α  & β ). Μεταγ. δέσιμο με 
δερμάτινη ράχη και διατήρηση των αρχικών 
καλυμμάτων. Ηλιού-Πολέμη 1879.809. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6248
Ελληνικός Διδασκαλικός Σύλλογος, 
“ΠΛΑΤΩΝ Σύγγραμμα περιοδικόν 
παιδαγωγικόν και φιλολογικόν”. 3 τόμοι 
με πλήρη τεύχη Έτος Α` (1878-1879), 
Β` (1879-1880) & Γ` (1880-1881). 
8ο, σσ.504, 536, 467+55. Δερμάτινες 
ράχες, λεκέδες εσωτερικά. Σπάνιο. 

Starting Price: 150 €
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Lot. 6255
Σ τ ο υ ρ γ ι α ν ν ό π ο υ λ ο ς 
Ευθύμιος, “Εγχειρίδιον 
Οικοδομικής”, Αθήνα, 
τυπ. Αφων ΠΕΡΡΗ, 
1889. 8ο, 136+[13]. Με 
11 αναδιπλούμενους 
πίνακες στο τέλος. 
Ελαφρές οξειδώσεις 
και φθορές κυρίως στα 
περιθώρια των πινάκων. 

Starting Price: 50 €
Lot. 6256

ΒΑΛΑΩΡΙΤΗΣ Α. ΠΟΙΗΜΑΤΑ, Αθήνα 1891, βιβλιοπωλείον 
της “Εστίας”, δύο τόμοι, σ.390 & 542. Δερμάτινη ράχη 
με φθορές, δύο αποκολλημένα φύλλα στον 1ο τόμο. 

Starting Price: 45 €

Lot. 6257
DORN Alexander, “Die Seehafen des Weltverkehrs”, Wien, 1891, 1892. 
COMPLETE 2 Volumes. Vol.I: “Hafen Europas sowie der asiatischen und 
afrikanischen Kusten des Mittelmeerbeckens” pp.1100, Vol.II: “Hafen 
ausserhalb Europas und des Mittelmeerbeckens” pp.828. With 173 city & port 
views & 216 town plans. Half  leather, rubbing. Interior in Excellent condition. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6258
COUSIN Emile, “Nouveau Dictionnaire De 
Poche Francais Allemand pour Le Voyage 
et La Conversation”, Brunsvic, George 
Westermann, 1894. 16mo, pp.660. Excellent copy. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6259
ΕΥΑΓΓΕΛΙΔΟΥ ΤΡΥΦΟΝΟΣ Ε., “ΟΙ ΒΙΟΙ ΤΩΝ 
ΑΓΙΩΝ ακκαθαρθέντες και συμπληρωθέντες δια πολλών 
ιστορικών, χρονολογικών και γεωγραφικών σημειώσεων...”, 
Γεωργίου Δ. ΦΕΞΗ, Αθήνα 1895. dim.16x23cm, 
pp.1088. Numerous full-page engravings. Original 
quarter leather, wear on spine & edge-wear, dampstains. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6260
HOPKINS Castell J., “THE SWORD OF ISLAM OR 
SUFFERING ARMENIA; Annals of  Turkish Power and 
the Eastern Question”, Bradley Garretson Co, Brantford and 
Toronto, 1896, First Edition. 8vo, pp.460+index. Frontis & 24 
double-sided plates. Black & gilt-stamped red cloth. Extensive 
faults along the joint of  front cover, otherwise clean and Fine copy. 

Starting Price: 75 €
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Lot. 6264
BRAILSFORD Henry Noel, 
“The Broom of  the War God”, 
D. Appleton and Co, New York, 
1898. First Edition. Large 12mo, 
pp.337+5. Original cloth. Wear on 
boards & spotting throughout. A 
scarce work based on the authors 
personal observations of  the 1897 
Greco-Turkish war and the Army 
of  Thessaly under the command 
of  Crown Prince Constantine. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6265
ΣΚΑΛΤΣΟΥΝΗΣ Ι., 
“Θρησκεία και Επιστήμη. 
Δημώδης του Χριστιανισμού 
Απολογητική”, Αθήνα, 
τυπ. Ανέστη Κων/
δη, 1898. 8ο, σελ. 405. 
Starting Price: 30 €

Lot. 6266
Γ Ι Ρ Α Ρ Δ Ι Ν Ο Σ 
Σ Α Ι Μ Μ Α Ρ Κ Ο Σ , 
“ Μ Α Θ Η Μ Α Τ Α 
Δ Ρ Α Μ Α Τ Ο Λ Ο Γ Ι Α Σ , 
κατά μετάφρασιν Άγγελου 
Βλάχου”, Βιβλιοθήκη 
ΜΑΡΑΣΛΗ, Αθήνα 1898, 
τύποις Π. Δ. Σακελλάριου. 
Τόμοι 2 & 3. Μεγάλο 8ο, 
σελ.502+564. Δερματινες 
ράχες με διακόσμηση. Πολύ 
καλή κατάσταση εσωτερικά. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6267
COUPIN Henri, “Les 
Animaux excentriques”, 
Paris, Librairie Vuibert, 
c.1900. Small 4to, pp.422. 
Numerous illustrations 
in text. Contemporary 
binding. Few pages 
with short tearing 
otherwise a Fine copy. 
Starting Price: 30 €

Lot. 6262
Hamlin A. D. F., “A text-
book of  the History of  
Architecture”, New York, 
Longmans, Green and 
Co., 1897. 12mo, pp.xxv, 
441,[4]. Illustrated with 
229 photographs, plans 
and scetches in text. 
Original cloth binding, 
wear along joints, cracked 
spine. Library cachets. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6263
JOKAI Maurus / Nisbet Bain (transl.), “The 
Lion of  Janina or, The last days of  the janissaries, 
a Turkish novel…”, London, Jarrols & sons, 
1897. 8vo, pp.326,10. Frontispiece photo of  
the author. Original red cloth with gilt title. 
English translation of  the Hungarian novel 
with ALI PASHA as major character. Light 
wear on board and spine, interior very fine. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6261
“Le Panorama, la guerre Greco-turque” Paris, 
Ludovic Baschet. 4ο, pp.48. All pages filled with rich 
photographic material and illustrations concerning 
the greek-turkish war (1897). Small open tear on 
the lower part of  the spine. Overall Extremely Fine. 

Starting Price: 150 €
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Lot. 6268
ΠΑΝΑ, ΦΩΚΙΩΝΟΣ Ξ.: 
“ΘΡΗΝΟΙ - ΛΥΡΙΚΑΙ 
ΠΟΙΗΣΕΙΣ, Τόμος Δ, 
Εν Σάμω, 1902, τυπογρ. 
Ι.Γ. Σταυρινίδου”. Σελ. 
104, διαστάσεις 145x210 
mm., χαρτόδετο. 
Ε ι κ ο ν ο γ ρ α φ η μ έ ν ο 
εξώφυλλο. Φθορές - λείπουν 
τμήματα του εξωφύλλου. 

Starting Price: OFFER

Lot. 6269
ΜΙΣΤΡΙΩΤΗΣ Γ., “Τραγωδίαι Ευριπίδου: ΜΗΔΕΙΑ”, Αθήνα, 
1902 [ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ] ΜΙΣΤΡΙΩΤΗΣ Γ., “Τραγωδίαι 
Σοφοκλέους: ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ”, Αθήνα, 1890 [ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ] 
ΜΙΣΤΡΙΩΤΗΣ Γ., “Τραγωδίαι Αισχύλου ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ”, 
Αθήνα, 1902. 8ο, σελ.243,[1]+276,[1]+205,[1]. Δερμάτινη ράχη. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6270
Νικολαϊδης Ρήγας, 
“Φυσιολογία του ανθρώπου. 
Τόμος 1ος μετά 172 εικόνων 
εν τω κειμένω”. Εν Αθήναις, 
τύποις Σακελλαρίου, 
1903, 8ο, σ. ιστ+524. 
Δεμένο με δερμάτινη 
διακοσμημένη ράχη. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6271
ΒΑΦΑΣ Γ. Χ., “Μαθήματα 
Ι α τ ρ ο δ ι κ α σ τ ι κ ή ς 
διδαχθέντα εν τω Εθνικώ 
Πανεπιστημίω” Τόμοι 
2 & 4 “Ζητήματα 
Αναφερόμενα εις 
την λειτουργίαν της 
γενέσεως” & “Περί 
κακώσεων ΙΙ”, 1903 
Starting Price: 30 €

Lot. 6272
ALI HAYDAR MIDHAT BEY, 
“The Life of  MIDHAT PASHA. 
A Record of  His Services, Political 
Reforms, Banishment, and Judicial 
Murder. Derived from private 
documents and reminiscences”, 
John Murray, London, 1903. 8vo, 
pp.292. Frontpiece portrait. Original 
purple cloth. Gilt Ex Libris on 
cover & cachet inside: “NEW 
SOUTH WALES / LIBRARY OF 
PARLIAMENT”. Loose & stained 
frontpiece. Summed & rubbed boards. 
Starting Price: 80 €

Lot. 6273
BERARD Victor, “Pro 
Macedonia: laction 
austro-russe.- Les 
bombes de Salonique.- Le 
memorandum bulgare.- 
Une action anglo-franco-
italienne.- Aux Hellenes”, 
Armand Colin, Paris, 
1904. 12mo, pp.209. Half  
leather, raised bands, gilt 
title. Cracked hinje & spine. 
First and only edition. 
Starting Price: 40 €

Lot. 6274
GANDOLPHE Maurice, “LA 
CRISE MACEDONIENNE 
ENQUETE DANS LES 
VILAYETS INSURGES 
(SEPTEMBRE-DECEMBRE 
1903)”, PERRIN ET Cie, Paris 
1904. 12mo, pp.971. Quarter leather. 
Ex Libris. Very Fine condition. 
Starting Price: 60 €
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Lot. 6278
ANGELL Norman, “Peace 
Theories and the Balkan Wars”, 
Horace Marshall & Son, 1912. 
8vo, pp.141, xxii. Original 
maroon cloth, light edge-wear, 
spotting mainly on first & last 
pages. The Balkans conflict, 
the economy of  the war and 
the european diplomacy. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6279
ΕΥΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ “ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ, ήτοι 
ιστορική, γεωγραφική, τοπογραφική και αρχαιολογική 
περιγραφή των νέων Ελληνικών χωρών: Ηπείρου, Θεσσαλίας, 
Μακεδονίας, νήσων και οδηγός σαφής και ακριβής των 
ταξιδιωτών και περιηγητών κατά το Γερμανικόν του Καρόλου 
Μπαίδεκερ” Αθήνα 1913, τύποις Δ. Γ. Ευστρατίου και Δ. 
Δελή. 16ο, σ.464, βιομηχανικό δέσιμο. Καλή κατάσταση. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6280
Seppings Wright H. C., “Two years under the Crescent”, Boston, 
Small, Maynard and Co, 1913. 8vo, pp.306. Original cloth binding 
with decorations “Crescent & star” in gilt. An account of  the Balkan 
Wars and the Tripolitan War. In Excellent condition. Ex libris labels. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6281
ΕΣΣΕΛΙΓΓ, Δ. Κ.: 
“ΒΥΖΑΝΤΙΟΝ και 
Β Υ Ζ Α Ν Τ Ι Ν Ο Σ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ. Μετάφρασις 
Σ. Κ. Σακελλαροπούλου, 
έκδοσις δευτέρα, εν Αθήναις, 
“Ιωάννης Ν. Σιδέρης”, 
1914”. Σελ.δ+374, διαστάσεις 
13.5x18, χαρτόδετο. 
Starting Price: 18 €

Lot. 6276
Οικονομίδου, Σοφία Κ.: 
“ΠΑΛΜΟΙ - Α έκδοση. Σελ. 
64. Τυπογραφείο Καταστημάτων 
Αποστολοπούλου, εν Αθήναις, 
1906”. Χαρτόδετο. 123x173 mm. 
Εικονογραφημένα εξώφυλλα. 

Starting Price: 8 €

Lot. 6277
Καμπούρογλου, Δ. Γρ.: “ΘΡΥΨΑΛΑ 
Παλαιά και νέα”. Α έκδοση. Σελ. 82. 
Λογοτεχνική Βιβλιοθήκη Φέξη / Εκδοτικός 
Οίκος Γεωργίου Φέξη, εν Αθήναις, 1911. 
Χαρτόδετο. Το μπροστινό εξώφυλλο 
έχει σκιστεί κατά μήκος της ράχης. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6275
Κουρουνιώτης Κ., “Οδηγός της Ολυμπίας 
- Περιγραφη των ανασκαφών και κατάλογος 
του μουσείου”, Εν Αθήναις, 1904, 8ο, 
σ. 112+αναδιπλούμενο σχέδιο. Χωρίς 
ράχη, αποκολλημένες τελευταίες σελ. 

Starting Price: 15 €
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Lot. 6285
Les Guides Bleus, “De Paris a Constantinople Hongrie, Balkans, Asie Mineure”, 
Hachette, Paris, 1920. pp.464, 16x10cm. Analytic guide with 14 maps, 35 vtown plans, 
7 illustrations and 1 large panorama of  Constantinople. Few pages shaken, clean inside. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6286
ΠΑΛΑΜΑΣ Κωστής «Θάνατος 
παλληκαριού», Αθήνα, Μιχαήλ 
Σ. Ζηκακης 1920, ΄Β έκδοση, 
8ο, σελ. 64. Χάρτινα καλύμματα. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6283
[Jehovahs Witnesses] “Γραφικαί 
Μελέται...Tόμος Α , Το σχέδιον των 
αιώνων”, International bible students 
association, Brooklyn, N.Y, 1914. 8o, 
σελ.404+1 αναδιπλούμενο σχέδιο. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6284
COLOCOTRONIS V. “LA MACEDOINE et 
l Hellenisme, etude historique et Ethnologique. 
Avec 24 planches ou cartes hors texte” Paris 
1919, Berger - Levrault. 8o, pp.xxiii,[2],658. 
Texi in French. Few folding map illustrations. 
Leather spine with raised bands and title in gilt. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6282
ΜΟΛΟΣΣΟΣ Σ., “Ιστορία του 
Βαλκανο-Τουρκικού Πολέμου”, 
εκδ. Δ. Παπαδημητρίου, 
π.1914. 8ο, σελ.1008 [απο τις 
1936]. Λιθόγραφη σελ. τίτλου. 

Starting Price: OFFER

Lot. 6287
Jastrow Morris, “The Eastern 
Question and its Solution”, J. 
. Lippincott, London, 1920. 
8vo, pp.158. with a folding map 
of  Southern Europe and the 
Near East. Library label and 
perforation, ex libris. Original 
cloth binding. Fine copy. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6288
ΠΑΛΑΜΑΣ Κωστής, 
“Ο Δωδεκάλογος του 
Γύφτου”, Β έκδοση, 
Αθήνα, τυπ. Εστία, 1921. 
8ο, σ.187,[3]. Πανόδετο. 
Εξαιρετική κατάσταση. 
Starting Price: 35 €
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Lot. 6289
ABBOTT G. F., “Greece 
and the Allies 1914-1922”, 
Methuen & Co., London, 
1922. “PRESENTATION 
COPY” cachet on title page. 
Small 8vo, pp.xi,242+8. 
Light brown cloth, gilt title 
on spine, relief  title on 
front cover. Light edge-
wear. Overall fine copy. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6290
Νιρβάνας Παύλος: 
“ Ε Κ Λ Ε Κ Τ Α Ι 
ΣΕΛΙΔΕΣ”. Εκδ. 
Ε λ ε υ θ ε ρ ο υ δ ά κ η , 
εν Αθήναις, 1922. 
Σχήμα 8ο, σ. 196. 
Χαρτόδετο. 12x19 mm. 

Starting Price: 12 €

Lot. 6291
ΒΕΡΝ ΙΟΥΛΙΟΣ, 
“Η ΣΧΟΛΗ ΤΩΝ 
ΡΟΒΙΝΣΩΝΩΝ κατά 
μετάφρασιν Παναγιώτου Ι. 
Φέρμπου, έκδοσις τρίτη, 
μετά 51 εικόνων”, Αθήνα 
1923, βιβλιοπωλείον Ι. Ν. 
Σιδέρη. 8ο, σελ.203,[1]. 
Bιομηχανικό δέσιμο. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6292
Fortescue A., Smith G. 
D., “The Uniate Eastern 
Churches. The Byzantine 
Rite in Italy, Sicily, Syria and 
Egypt”, New York, Frederick 
Ungar publ. [c.1925]. 
8vo, pp.xxiii, 244. Blue 
cloth. Excellent condition. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6293
Κ Α Ρ Κ Α Β Ι Τ Σ Α Σ 
Ανδρέας, “Παλιές 
Αγάπες”, εκδ. 3η, 
Αθήνα, Ιωάννης Δ. 
Κολλάρος, 1925. Μικρό 
8ο, σελ.167,[1]. Μικρές 
φθορές στη σελ. τίτλου. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6294
ΒΕΡΝ ΙΟΥΛΙΟΣ, “ΠΕΡΙ 
ΤΗΝ ΣΕΛΗΝΗΝ 
κατά μετάφρασιν Δ. Η. 
Κυριακοπουλου?, έκδοσις 
τρίτη, μετά 52 εικόνων”, 
Αθήνα 1926, βιβλιοπωλείον 
Ι. Ν. Σιδέρη. 8ο, σελ.208. 
Bιομηχανικό δέσιμo. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6295
COURIER, Paul-Louis 
[introduction Andre Maurois]: 
CONVERSATION CHEZ 
LA COMTESSE DALBANY. 
Edition: Paris, Plon, 1928. First 
edition printed in 980 copies, 
this one is No. 246. 54 pages, 
15x23 cm. Original paperback 
copy, illustrated front cover 
in black & red. Very fine. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6296
“ Ε γ κ υ κ λ ο π α ι δ ι κ ό ν 
Ημερολόγιον Τη συνεργασία 
των απανταχού λογίων, προς 
προαγωγήν της σκέψεως και 
της προόδου του Ελληνικού 
κόσμου” Έτος 1ον, Herald 
Printing Syndicate, New York, 
1928, p. 448. Διακοσμημένη 
πανόδετη βιβλιοδεσία. 

Starting Price: 30 €



Rare Maps, Books, Prints & Photography 59

Lot. 6297
Πολίτης Γ.Αθανάσιος, “Ο 
Ελληνισμός και η νεωτέρα 
Αίγυπτος”, Αλεξάνδρεια, 
Εκδοτικός Οίκος “Γράμματα” 
Τόμος Α, 1928. 4ο, σελ. 465. 
Με εικονογράφηση. Τρύπες από 
έντομο, βιβλιοδεσία με ελαφρές 
φθορές. Διακοσμημένη ράχη. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6298
ETHERTON T. & ALLEN D., “Through 
Europe and the Balkans. The Record of  a 
Motor Tour”, Cassell, [1928]. First Edition. 
8vo, pp.308, with 32 photographic plates & 
end-papers map. Driving 6300 miles from 
London, through France and Northern Italy 
in the Balkans of  the 20s. Original green cloth. 
Frontpiece detatched, occasional spotting. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6299
“Εγκυκλοπαιδικόν Ημερολόγιον Τη 
συνεργασία των απανταχού λογίων, προς 
προαγωγήν της σκέψεως και της προόδου 
του Ελληνικού κόσμου” Έτος 2ον, Herald 
Printing Syndicate, New York, 1929, p. 
448. Διακοσμημένη πανόδετη βιβλιοδεσία. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6301
Λοβέρδος Σπυρίδων, [Παρθένης Κ.] “Ο Μητροπολίτης 
Σμύρνης Χρυσόστομος”, Έκδοσις της Επιτροπής προς συλλογήν 
εράνων δι  ανέγερσιν Εθνικού μνημείου εις τον Μητροπολίτην 
Σμύρνης Χρυσόστομον, Αθήναι 1929. 8ο, σελ.221. “Η εικών του 
μητροπολίτου Χρυσοστόμου, οι τίτλοι, τα αρχικά στοιχεία και τα 
τελικά κοσμήματα των κεφαλαίων του βιβλίου εσχεδιάσθησαν από τον 
κ. Κωστήν Παρθένην”. Σύγχρονο δέσιμο. Εξαιρετική κατάσταση. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6300
ΛΑΜΨΑΣ Σωτήριος, 
“Επίτομος Φυσιολογία του 
ανθρώπου εφηρμοσμένη 
εις την γυμναστικήν”, 
[ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ] 
“Επίτομος Ανατομική του 
ανθρώπου εφηρμοσμένη εις 
την γυμναστικήν” Τύποις: 
Παπανικολάου, 1929. 
8ο, σελ.238,[1]+231,[1]. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6302
“ΣΩΧΟΣ ΞΕΝΟΦΩΝ, 
ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΑΙ, 
ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΣ 1821-
1930, τυπογραφείο Παρασκευά 
Λεώνη, εν Αθήναις, 1930”. 
Εικόνες εκτός κειμένου. 
Δερματόδετη βιβλιοδεσία, 
σχήμα 4ο, σσ. 132. Φθορές 
στα άκρα των εξωφύλλων και 
προβλήματα στη ράχη της 
βιβλιοδεσίας. Το περιεχόμενο 
σε πολύ καλή κατάσταση. 

Starting Price: 35 €



60 A. Karamitsos # 604

Lot. 6303
Chrisafis I. E.: THE MODERN INTERNATIONAL 
OLYMPIC GAMES, Vol. A, Athens, ed. Sergiadis, 1930. 
491 pp. Hard Cover, with gilt titles. Some wear at edges 
& spine./ Χρυσάφης Ε. Ι. “Οι σύγχρονοι Ολυμπιακοί 
Αγώνες”. Τόμος Α. Αθήνα: Σεργιάδου, 1930. 8ο, σ. 489. 
Δεμένο. Μικροφθορές στις γωνίες και στα άκρα της ράχης. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6304
ΖΟΥΡΑΡΙΣ Γεώργιος, 
“ΕΡΩΣ. Ο Έρως εις το 
Φως της Επιστήμης”, 
Θεσσαλονίκη, τυπ. 
Ανατολής, 1930. 8ο, σελ.87. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6305
ΠΑΛΑΜΑ, ΚΩΣΤΗ: ΤΑ 
ΔΕΚΑΤΕΤΡΑΣΤΙΧΑ. Εκδότης 
ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΣ, ΑΘΗΝΑ, 
1931. Σκληρό εξώφυλλο, σελίδες 
137, τυπωμένες σε χαρτί Mousse 
Navarre, 15x21 cm. Φθαρμένη ράχη. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6306
ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ Χ., ΛΑΖΑΡΟΥ Α., “Ιστορία των 
Μέσων Χρόνων / ΔΓυμνασίου” & “Ιστορία Ελληνική 
και Ρωμαϊκή: δια την Δ τάξιν των Γυμνασίων...”, Αθήνα, 
Σιδέρης 1931. Δύο σχολικά βιβλία Ιστορίας, το ένα με 
σφραγίδα “Εκδοσις διά το Εξωτερικόν...”. Με εικόνες και 
χάρτες. Εξωτερικές φθορές, εσωτερικό σε καλή κατάσταση. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6307
Τρία (3) σχολικά βιβλία Γυμνασίου δεκαετία 1930: 
ΚΑΡΠΑΘΙΟΥ Ε., “Ιερά Ιστορία της Παλαιάς Διαθήκης 
προς χρήσην της Α τάξεως...”, Σιδέρης 1933, ΜΗΝΙΑΤΗΣ 
Η., “Ερμηνεία Περικοπών εκ της Παλαιάς Διαθήκης δια 
την Δ τάξιν...” 1937, ΠΕΤΡΟΥΝΙΑΣ Β. & ΠΑΤΡΑΣ Π., 
“Κατήχησις της Ορθοδόξου Ανατολικής Εκκλησίας...” 
1938. Ένα με σφραγίδα “Έκδοσις διά το Εξωτερικόν...”. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6308
“Ο ΠΟΙΜΗΝ Ο ΚΑΛΟΣ 
(Σειρά Μαθημάτων δια τα 
μέσα κατηχητικά σχολεία) 
/ Βοήθημα δια τους 
διδάσκοντας”, Αθήνα, Εκδ. 
Αδελφότητος Θεολόγων 
η “ΖΩΗ”, 1933. pp.133, 
period binding. Wear 
on boards, interior VF. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6309
ΒΑΪΔΗ Θ. Α., 
“Κωνσταντίνος (μελέτη 
πολιτικής ιστορίας και 
κριτικής)”, Αθήνα, 
εκδ. Πατρίς, 1934. 
8ο, σελ.312,[4]. 
Starting Price: 25 €
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Lot. 6310
ΜΕΛΙΣΣΗΝΟΣ Κωνσταντίνος, 
“Τεχνική των ΝΕΚΡΟΤΟΜΙΩΝ. 
Μετά Διαγνωστικής Παθολογικών 
Ανατομικών Αλλοιώσεων επί 
του Πτώματος και Τεχνική 
Παθολογική Ιστολογία”, 
ΠΛΗΡΕΣ εκδ. 1934. Μέρος Α + 
Β. 8ο, σσ.718. Δερματόδετη ράχη. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6311
USBORNE C. V. Vice-Admiral, “Blast and Counterblast. 
A Naval Impression of  the War”, London, John 
Murray, 1935. 8vo, pp.viii,294, with two folding maps. 
Memories from the 1st World War by the Vice-Admiral 
Usborne. Incidents from Salonica & the Salonica Fire, 
Malta, Dardanelles, Syra, Lesbos, Mount Athos, Corfu. 
Blue cloth with decorations in gilt. Excellent condition. 

Starting Price: 55 €

Lot. 6312
ΜΑΝΤΕΓΚΑΤΣΑΣ Παύλος, 
“Η Φυσιολογία του Έρωτος. 
Λογοτεχνική διασκευή Μαριέτας 
Μινωτου”, Αθήνα, τυπ. 
Ανεξάρτητος, 1935. 8ο, 118. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6315
“ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΧΟΡΟΙ / FIFTY GREEK DANCES. 
Συλλογή Χ. ΣΑΚΕΛΑΡΙΟΥ. Αγγλικαι μεταφράσεις 
Θ. Στεφανίδη”, Athens 1940. in greek & english. 50 
traditional Greek songs, lyrics, musical scores and sketches 
illustrating the steps of  dances. Printed in 3100 copies. 
Dim. 25x33cm. Faults on front cover, cracked spine. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6313
ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ Γεώργιος «Η 
άμυνα κατα του αεροχημικού 
πολέμου» Αθήνα 1938, 8ο, pp. 
184. Χάρτινα καλύμματα, άκοπο. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6314
“ΝΕΑ ΕΣΤΙΑ / Αφιερωμένη 
στη Χαρακτική”, bi-monthly 
magazine, issue No. 312 of  
Christmas 1939, published in 
Athens, pp. 112. Good condition. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6316
ΠΑΛΑΜΑΣ Κωστής 
«Ο δεκάλογος του 
γύφτου», «ΑΞΙΟΣ» 
σελ. 176, 8ο. 
Χάρτινα καλύμματα, 
μέτρια κατάσταση. 
Starting Price: 35 €
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Lot. 6317
Oberkommando der Wehrmacht 
(Herausgeber), “Von den 
Karawanken bis Kreta”, Berlin, 
Zeitgeschichte Verlag, 1941. 8vo, 
pp.123+50 pages with a folding 
map and full-page photographic 
illustrations. Very Fine copy. 

Starting Price: 75 €

Lot. 6318
“Von der Karawanken bis Kreta” 
published by Oberkommando 
der Wehramacht, Zeitgeschichte- 
Verlag, Berlin, 1941. 8o, pp.128. 
Folding map, 42 photographs, 
whole paged or double 
paged. Hard paper covers. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6319
ERNA LENDVAI-DIRCKSEN, “DAS DEUTSCHE 
VOLKSGESICHT / Tirol und Vorarlberg”, 
Gauverlag Bayreuth, 1942. 4to. Collection of  78 
impressive portraits of  rural Germans, by the 
famous German photographer. This edition is been 
printed during the World War II. One page-photo 
with tears, the rest excellent. Light wear along spine. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6320
ΛΕΦΑΣ. ΧΡ, “Iστορία 
της Εκπαιδεύσεως”, 
ΟΕΣΒ, 1942. 8ο, σελ. 532. 
Μαλακά εξώφυλλα, Άκοπο. 
Αποχρωματισμένη ράχη. 
Πολύ καλή κατάσταση. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6321
ΠΟΛΙΤΗΣ Κοσμάς, “ΤΟ 
ΓΥΡΙ”. Αθήνα, Ίκαρος, 
1945. Α ΕΚΔΟΣΗ. 
Μικρό 8ο, σελ.216,[3]. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6322
ΝΕΑ ΕΣΤΙΑ Νο 467 - 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 1946, ΑΦΙΕΡΩΜΑ 
ΣΤΟΝ ΚΑΛΒΟ [1η έκδ.]. 242 Σελ. 
18x25 cm. Πολύ καλή κατάσταση. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6323
“Αι θυσίαι της Ελλάδος στο Δεύτερο Παγκόσμιο 
Πόλεμο / The Sacrifices of  Greece in Second World 
War”, Folio, 1946. Bilingual (Greek, French, English, 
Russian). Numerous maps, charts and photographic 
plates. Πλούσια εικονογραφημένο λεύκωμα, 4 γλωσσών 
(Ελληνικά, Γαλλικά, Αγγλικά, Ρωσικά). Με πλούσιο 
φωτογραφικό και έγχρωμους θεματικούς χάρτες. 
Πανόδετο, με την πρωτότυπη κουβερτούρα, σ. 180. 
Το λεύκωμα καταγράφει με μοναδική λεπτομέρεια 
τις καταστροφές που έχει υποστεί η χώρα μετά τη 
γερμανική εισβολή. Τα στοιχεία έχουν καταγραφεί 
από τον Κωνσταντίνο Δοξιάδη, τότε δεκανέα πεδινού 
πυροβολικού που επιστρέφει με τα πόδια στην Αθήνα. 
Starting Price: 100 €
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Lot. 6324
ΖΑΒΙΤΖΙΑΝΟΣ Γ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, “ΑΙ 
ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΕΚ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ 
ΔΙΑΦΩΝΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΩΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΙ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 
όπως την έζησε (1914-1922)”, 
Αθήνα 1946 & 1947, 2 volumes 
in one, pp..256+208. Very Fine 

Starting Price: 50 €

Lot. 6325
ΠΑΠΑΝΟΥΤΣΟΣ Ε.Π., 
“Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ 
ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ Β ΗΘΙΚΗ”, 
εκδ. Ίκαρος, 1949. 8o, σελ. 
453. Αρχικά εξώφυλλα. Με 
αφιέρωση μαθητών του Α Γυμν. 
Αρρένων Θες/νίκης γυμνασίου 
προς τον καθηγητή τους. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6326
“ΣΦΙΓΓΑ” Εβδομαδιαίον 
περιοδικόν ποικίλης ύλης, 
διευθυντής Α. Ν. Μαγγανάρης. 
4 τεύχη δεμένα μαζί: έτος ΙΕ 
(1949),  Νο.1 (189), Νο.4 
(192), Νο.8 (196), Νο.12 (200). 
16ο, σ.130+130+98+66+98. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6327
ΛΑΣΚΟΣ ΟΡΕΣΤΗΣ, 
“ΑΓΡΙΟΧΗΝΕΣ, ολόκληρο 
το ποιητικό του έργο”, Αθήνα 
1950. Άκοπο. Συγκεντρωτικός 
τόμος σε έκδοση του ιδίου 
του Ο. Λάσκου. Σχέδια Γ. 
Μούγιου. Ολοσέλιδο σκίτσο 
του ποιητή προ της σελ. τίτλου 
από τον Αλεξανδρινό ζωγράφο 
Νίκο Γώγο. 4ο, σελ.204,[1]. 

Starting Price: 45 €

Lot. 6328
ΚΟΥΚΟΥΛΕΣ Φαίδων, 
“Βυζαντινών βίος και 
πολιτισμός”, Τόμος Δ, 
Αθήνα, 1951. Μεγάλο 8ο, 
σελ.499+19 σελίδες με 
φωτογραφικές αποτυπώσεις. 
Σχίσιμο στην σελ. τίτλου. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6329
Ρακτιβάν Κωνστ. Δ., Έγγραφα και 
Σημειώσεις εκ της Πρώτης Ελληνικής 
Διοικήσεως της Μακεδονίας (1912-
1913), Εκδ. Εταιρεία Μακεδονικών 
Σπουδών, 1951. 8ο, σελ.116,[3]. 
Starting Price: 25 €

Lot. 6332
ΕΠΤΑΝΗΣΙΑΚΑ ΦΥΛΛΑ, Περίοδος Γ, 
αρ.φύλ. 5 [Δεκέμβρης 1957]. Τριμηνιαία 
Φιλολογική και Ιστορική έκδοση. Ιδιοκτήτης-
Διευθυντής: ΝΤΙΝΟΣ ΚΟΝΟΜΟΣ. Αθήνα 
1957, σχήμα 8ο, σελ. 81-160+16εικ. [ 
Αφιέρωμα: Διονύσιος Σολωμός 1857-1957]. 

Starting Price: 8 €

Lot. 6330
ΚΑΒΑΦΗΣ Κ.Π «Ποιήματα», 
ΙΚΑΡΟΣ, Αθήνα, 1952 
(αντίγραφο 1441/3700). 8ο, 
193 [8]. Άριστη κατάσταση. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6331
ΦΩΤΙΑΔΗΣ Δ. “ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗΣ”, 
Βιβλιοεκδοτική, Αθήνα 1956, σχέδια κειμένου 
της Βάσως Κατράκη και της Κατίνας 
Φωτιάδη, σ. 492. Ιδ. δέσιμο. Με αφιέρωση 
του συγγραφέα. Εξαιρετική κατάσταση. 

Starting Price: 25 €
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Lot. 6336
Dr. Pascault & G. Moreau, 
“Πώς να ζήσετε εκατό 
χρόνια, όλη η υγιεινη εις 22 
παραγγέλματα”, Αθήνα, εκδ. 
ΑΓΚΥΡΑΣ. 12ο, σελ.89,[3]. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6337
Mackenzie Compton, “Greece 
in my life”, London, Chatto & 
Windus, 1960. 8vo, pp.212. 16 full 
page photographic illustrations 
from Athens, Crete, Aegina, 
Delphi, Syra etc. original blue cloth. 
Starting Price: 30 €

Lot. 6338
Jagot Paul, “Ηθικη Ψυχική 
Πνευματική Ανάπλαση / 
μεταφραστής Αντ. Μοσχοβάκης”, 
εκδ. Βιβλιοθήκη για όλους, 
Αθήνα 1961. 8ο, σελ.125,[3]. 

Starting Price: 5 €

Lot. 6334
ΠΙΤΙΓΚΡΙΛΛΙ “Η Ζώνη 
της Αγνότητος” (μετ. 
Μαρκέλλα Πετρακοπούλου), 
Αθήνα, εκδ. Βιβλιοθήκη για 
Όλους, 1957. 8ο, σελ.152. 

Starting Price: 12 €

Lot. 6335
Mr. America, Demi-Gods, The Young Physique, Wrestling 
Revue 1958-1962. Collection of  11 issues. Mr. America: Vol.1: 
7, 9, Vol.2: 9, 10, Vol.3: 1, 2, 3. Demi-Gods: Vol.1: 6, Vol.2: 3. The 
Young Physique: Vol.2: 4. Wrestling Revue: Vol.1: 4. Bounded 
in one Volume. All but one, missing upper part of  front covers. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6333
“ΝΑΖΙΜ ΧΙΚΜΕΤ Ποιήματα 
/ μετάφραση απ τα Γαλλικά 
Γιώργου Παπαλεονάρδου”, 
Αθήνα, εκδόσεις Σύγχρονα 
Βιβλία, 1957. 8ο, σ.124. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6339
ΚΑΙΡΟΦΥΛΑΣ Κ., Σολωμού ανέκδοτα έργα. [Κριτική 
και βιογραφικόν σημείωμα του Κωστή Παλαμά], Αθήναι, 
“Παρθενών”, 1967, αριθμημένο αντίτυπο [121/1000]. 
4ο, σελ.329,[3]. Πλούσια εικονογράφηση εκτός κειμένου, 
με επικολλημένες αναπαραγωγές χαρακτικών και 
φωτογραφιών. Αρχικά εξώφυλλα με εμπίεστη διακόσμηση. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6340
ΒΑΡΝΑΛΗΣ Κώστας « 
Η αληθινή απολογία του 
Σωκράτη» , ΄γ έκδοση, 
ΚΕΔΡΟΣ, Αθήνα 1975. 
8o pp.99 [2]. ολοσέλιδες 
εικονογραφίσεις Ρίτσου 
σε ιλουστρασιόν χαρτί 
εκτός σελιδαρίθμησης, 
άριστη κατάσταση. 

Starting Price: 30 €
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Engravings & Prints

Lot. 6341
[Βενιζέλος Ε.] Πρόσκληση σε Δείπνο που έγινε στο Παρίσι στις 6 Ιανουαρίου 1914, προς τιμή του Ελευθέριου Βενιζέλου, 
από την Ελληνική Κοινότητα στο ξενοδοχείο Ritz. Επιχρωματισμένη λιθογραφία στο εξώφυλλο (24x18cm) από πρωτότυπο 
ζωγραφικό σχέδιο του George Scott που χαράχθηκε από τον Stern και παρουσιάζει δαφνοστεφανωμένο εύζωνα. 4σελ., 
πρόσκληση, λίστα κρασιών και αναλυτικό μενού του δείπνου. Αμέσως μετά τους Βαλκανικούς πολέμους και τη συνθήκη 
του Βουκουρεστίου, ο Ε. Βενιζέλος επισκέπτεται (ανάμεσα σε πολλές άλλες ευρωπαϊκές πόλεις) το Παρίσι στις αρχές 
του 1914 προκειμένου να διαπραγματευτεί την ενσωμάτωση και των νησιών του Βορείου Αιγαίου και την ενίσχυση του 
Πολεμικού Ναυτικού. Στο πλαίσιο αυτό του διπλωματικού μαραθωνίου εντάσσεται το συγκεκριμένο δείπνο. Πολύ σπάνιο. 

Starting Price: 180 €

Lot. 6343
“Concubina Rhodiana” 
woodcut engraving from 
the book “Habiti antichi 
e moderni di tutto il 
mondo” by Cesare 
Vecelio, published 1598 
in Venice by Sessa. 
Size of  engraving: 
9,5 x 15,5 cm. Sheet 
size: 11,5 x 18,5 cm. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6342
“MERCANTE GRECO” 
Single leaf  Full-page woodcut 
costume with decorative border, 
design by Cesare Vecellio (c. 
1530-1601) & woodcut probably 
by Christopher Krieger from 
Nuremberg, publ. in “Degli 
Habiti Antichi e Moderni ...” in 
Venice in 1590 by Cesare. Sheet 
size: 115x182 mm. Colas, 2976; 
Lipperheide Aa33; Benezit 
xiv, p. 82; Adams V, 314. VF. 

Starting Price: 20 €



66 A. Karamitsos # 604

Lot. 6346
“Veve de lHellespont et de la Propontide / Prospectus 
Hellesponti Ac Propontidis” c.1711. Probably 
edition of  Vander Aa. Rare view of  Dardanelles / 
Canakkale / Hellespont, with Constantinople on 
the background. Several place-names or landmarks 
indicated. Two marginal small holes. Strong impression. 
Fine scarce example. Dim. 33x25cm plus full margins. 
Starting Price: 180 €

Lot. 6347
MYLLER Angelicus Maria, “NEGROPONTE / Dardanelli / 
Tab.14, Num.2”, from “Peregrinus in Jerusalem” 1730, 1735. Dim. 
14x18cm. Two views on the same page by Hiller, of  the Dardanelles 
and the city of  Negroponte in modern day Euboea. Extremely Fine. 

Starting Price: 110 €

Lot. 6345
[ΠΑΤΜΟΣ / PATMOS] “LIle de Patmos”. Scarce 
copper engraved print published in a French edition of  
“Les Voyages de Jean Struys en Moscovie...”, 1684. Two 
vertical folds as published, otherwise fine condition 
with plate mark. Size 17.5x12.5cm plus margins. Scarce. 

Starting Price: 65 €

Lot. 6344
“RHODUS” copper engraving of  the town of  Rhodes (16 x 23,5 
cm), complete page with wide margins, from the book “Civitates 
Orbis Terranum” by Georg Braun & Frans Hogenberg published 
1657 in Amsterdam by Joannes JANSSONIUS under the title 
“Theatrum Celebriorum Urbium Italiae, Aliarumque in Insulis 
Maris Mediterranei...”. Sheet size: 24 x 28. Excellent condition. 

Starting Price: 100 €
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Lot. 6348
“Ruins of  Athens”, dim.23x19cm. Unidentified 
ruin of  a temple with a bridge and Lycabetus hill 
clearly on the background. Taken into account the 
background landscape (Illissos river and Lycabetus 
hill) that is fairly accurate, the building could be the 
now lost temple of  Dimitra Agrotera, demolished 
in 1778 by the Turkish governor Hasheki 
in order to provide building materials. Rare. 
Starting Price: 130 €

Lot. 6349
“Engraved for Drakes Voyages / The Pantheon of  Hadrian, 
a Ruin at Athens / A remarkable Ruin near Athens, calld the 
Lanthorne of  Demosthenes” Dim. 19x27 on sheet with full 
margins. The upper part presents an accurate view of  the 
Olympius Zeus temple with Acropolis in the background 
and another building at the right (most probably Agora 
building?). The lower view accurately presents Lysicratous 
monument with imaginary landscape at the left. Rare 

Starting Price: 80 €

Lot. 6350
“Engraved for Drakes Voyages / The Arch of  Theseus, or Andrian 
one of  the ruins of  Athens / Hadrian Acqueduct. Ruins of  Athens. 
Temple of  Minerva.” Dim. 19x27 on sheet with full margins. The 
upper picture accurately present the Adrian gate with Olympius 
Zeus temple in the background with imaginary landscape on the 
right. The lower part depicts two accurate views mixed in one: at 
the left, the ruins of  Dexameni in Lycabetus hill and at the right 
the Parthenon with the small 18th century mosque inside. Rare 

Starting Price: 70 €

-- The following 3 views are coming from the Folio travel book of  Drake’s, Voyages and 
travels, one of  the earliest travel accounts printed in London 1768. These views were 
not usually included and were additionally incorporated only in the 1768 edition. The 
reason, implied in the book’s appendix (p.702), indicates the interest of  the British on 

the discoveries by the Dillettante Society expedition in Athens. The three plates are 
described on p.704/5. The plates are clearly based on real drawings of  Athenenian 

antiquities, blended with imaginary landscape details (usual during the 18th century) --
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Lot. 6351
Στοά των Ειδώλων - Μαγεμένες (Θεσσαλονίκη) / Incantadas monument (Thessaloniki). 13 full page folio 
(34x47cm) engravings of  the “Las Incantadas” monument at the southern entrance of  the Roman Agora of  
Thessaloniki from the STUART J. & REVETT N., “The Antiquities of  Athens…”, vol. III, London, 1794. 
Complete description of  this important public building in the center of  Roman Thessaloniki. This is the only 
publication that depicts in details the structural parts of  the monument that was violently dismantled and 
transferred to France (Louvre) in 1864 by the French paleographer Emmanuel Miller. The engravings include:
1. Panoramic view of  the monument. The sculptures are incorporated in the house of  a family of  Sephardi Jewish merchants
2. Plan/section of  the monument
3. Column capital, entablature and sectional drawing
4. Pedestal, base and plan reversed of  the column capital
5. Moulding of  the Attic, and two Macedonian medals
6. The Victory sculpture (Φτερωτή Νίκη)
7. The Aura sculpture (Αύρα)
8. The Dioscorus sculpture (Διόσκουρος)
9. The Ganymedes sculpture (Γανυμήδης)
10. The Leda sculpture (Λήδα)
11. The Ariadne sculpture (Αριάδνη)
12. The Dionysus sculpture (Διόνυσος)
13. The Maenad sculture (Μαινάδα)
Included also 4 pages with descriptive texts about the monument (pp.53-56) with one 
woodcut in text. All bound in half  leather folio volume (modern). 1 short tear on engr. 1.  

Starting Price: 750 €
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Lot. 6352
Winged Victory, from the 
Incantadas monument, 
Thessaloniki / Η Φτερωτή Νίκη 
από το μνημείο της Στοάς των 
Ειδώλων (ή Μαγεμένες) στη 
Θεσσαλονίκη. Copper plate engr. 
from the monumental work of  
STUART & REVETT “The 
Antiquities of  Athens...”, London, 
1794. Engr. Dim.19x35.5cm. 
Narrowed margins, signs of  
cachet, engr. area clean & fine. 

Starting Price: 150 €

Lot. 6353
Aura, from the Incantadas 
monument, Thessaloniki 
/ Η Αύρα από το μνημείο 
της Στοάς των Ειδώλων (ή 
Μαγεμένες) στη Θεσσαλονίκη. 
Copper plate engr. from 
the monumental work of  
STUART & REVETT “The 
Antiquities of  Athens...”, 
London, 1794. Engr. 
Dim.19x35.5cm. Brown 
spots mainly on white 
margins. Horizontal crease. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6354
“Vue du Cap Sigee , et des tombeaux D’Achille et de 
Patrocle / Michel Sculp”, from Jean-Baptiste Lechevalier’s 
“Voyage de la Troade…” 1802. Dim.44x29. Full margins, 
light marginal spots, paper creased along middle-fold. 

Starting Price: 75 €

Lot. 6355
[ΙΘΑΚΗ - Αρεθούσα Κρήνη] “Vue de la Fontaine Arethuse / 
Dogez Sculp / Adam Direcsit”, from Jean-Baptiste Lechevalier’s 
“Voyage de la Troade…” 1802. Scarce view of  the the fountain of  
Arethusa, Ithaca. Dim.46x29. Full margins, light marginal spots. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6356
“Vue generale de la plaine de Troye”, from Jean-Baptiste 
Lechevalier’s “Voyage de la Troade…” 1802. Scarce view of  
Troy plain. Dim.42x25. Full margins, one light marginal spot. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6357
“Vue des Tombeaux D’Hector et D’Aisyetes”, 
from from Jean-Baptiste Lechevalier’s “Voyage de 
la Troade…” 1802. Scarce view of  the Tombs of  
Hector and Aesyetes in the vale of  Karamenders (anc. 
Scamander) river. Dim.45x27.5. Full margins, one spot. 

Starting Price: 70 €
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Lot. 6358
[ΙΘΑΚΗ] “Vue du port D’Ithaque / Courbe Sculp”, from 
Jean-Baptiste Lechevalier’s “Voyage de la Troade…” 1802. 
Scarce view of  the port of  Ithaca in the beginning of  the 
19th century. Dim.46x29. Full margins, light marginal spots. 
Starting Price: 150 €

Lot. 6361
“Altes Bad zu Cacamo in Caramanien”, Antique buildings 
in the island of  Kekova in the coast of  Caramanien, 
scene of  everyday life of  Ottoman people. Very rare. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6362
“Hafen des alten Cnidus”, very nice view of  the port of  
ancient Cnidos (with contemporary boats and people 
digging / destroying? antiquities) in Datca peninsula with 
the island of  Kos at the background. 1812. Very rare. 

Starting Price: 120 €

Lot. 6360
“Haupteingang in den Hafen von Cacamo”, splendid 
view of  Kekova island and its gulf, 1812. Very rare. 

Starting Price: 110 €

Lot. 6359
“Ruinen eines alten Tempels bei Corinth” View 
of  the ruins of  temple of  ancient Korinthos with 
Ottoman houses on the background, 1812. Very rare 

Starting Price: 90 €

-- The following 7 views are from the very rare work of  Johann Adam Bergk: “Ansichten 
von der Turkei hauptsachlich Caramanien... Kleinasien... Korinth”, Leipzig, 1812, 

oblong Folio (Atabey 791) containing only 20 copper engraved plates.  --
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Lot. 6365
Bergk, ”Die Fodtenstadt oder der Fodtenacker zu 
Cacamo”, Leipzig 1812, impressive view (26x20cm) 
of  the ruins of  the byzantine town in Kekova island. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6366
[Napoleon Bonaparte / 
Satirical] “Governor of  the 
island of  Elba / Description 
of  the hieroglyphic portrait 
of  Buonaparte / J.Kay 1814”. 
Engraving dim. 10x17cm, on full 
page (20x27cm) numbered “7”. 
Starting Price: 35 €

Lot. 6367
Goubaud J., “Vue du chateau des sept - tours et 
de la ville de constantinople”, from LAUTERS & 
PEETERMANS, “Voyage de Constantinople” 1822-
1828. Wonderful view of  Constantinople. Rare. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6364
Bergk, “Ein alter Getreideboden zu Cacamo”, Leipzig 
1812. Copper engraved view (26x20cm) of  medieval 
and ancient Roman ruins in the small island of  Kekova 
in south Turkey, with local people around the ruins. 

Starting Price: 55 €

Lot. 6363
Bergk, “Begrabnis grotten oben am Hafen von Cacamo”, 
Leipzig 1812. Copper engraved view (26x20cm) 
of  ancients ruins and Turkish people in the island 
of  Kekova, in the coast of  Lycia, southern Turkey. 

Starting Price: 45 €

Lot. 6368
Goubaud J., “Vue des iles des Princes, La cote d Asie a 
droite et la ville de Constantinople dans le lointain “, from 
LAUTERS & PEETERMANS, “Voyage de Constantinople” 
1822-1828. Wonderful view of  Πριγκιπόννησα / Prens 
Adalari with Constantinople on the background. Rare. 

Starting Price: 100 €



72 A. Karamitsos # 604

Lot. 6369
DUPRE Luis, MOTTE C., “Mouhamet Ruscien Effendi Dervis / Vaivode 
dAthenes / Lith. de C. Motte / PL XVIII” [Ο Μωχάμετ Ρασίν Εφέντι 
Δερβίσης, βοεβόδας Αθηνών] from “Voyage a Athenes et a Constantinople...”, 
Imprimerie de Dondey-Dupre, Paris, 1825. Hand-coloured lithograph. Wide 
margins, minor foxing, creasing, tears along extremities. Dim.61x46cm. 

Starting Price: 300 €

Lot. 6370
[ΑΛΗ ΠΑΣΑΣ - ALI PASHA] “ALI – 
TEBELEN / Mauzaisse / Lithog. De C. 
Motte”, c.1825. Scarce portrait of  Ali Pasha 
engraved by C. Motte after the painting 
of  Jean-Baptiste Mauzaisse. Publisher’s 
blind stamp under title “Contemporains 
Etrangers”. Dim.34x48cm. Light creases 
throughout, small marginal minor tears. 

Starting Price: 180 €

Lot. 6371
[Φώτιος Καραπάνος] “Photius Carapano. 
Senator of  the Greek Government in 
1822. Governor of  the island of  Naxia 
in 1824… “, from Adam de Friedel “The 
Greeks. Twenty-four Portraits...” 1826. 
Διαστ. 28χ40εκ. Επιχρωματισμός με το χέρι. 
Πορτρέτο του πολιτικού και αγωνιστή της 
Επανάστασης του ‘21 από τη Νάξο, Φώτιου 
Καραπάνου, με δείγμα της υπογραφής του. 

Starting Price: 120 €

Lot. 6372
Texier Charles / Lemaitre, 
“AIZANI / Vue du 
Temple de Jupiter”. Rare 
copper engraving of  
Cavdarhisar area, Western 
Turkey. Plate no.26 from 
Texiers “Description 
de lAsie Mineure” 
1833. Dim.38x29cm 
plus full margins. 
Starting Price: 50 €

Lot. 6373
Texier Charles / Lemaitre, 
“AIZANI / Vue du Theatre 
et du Pulvinar du Stade”. 
Rare copper engraving of  
Cavdarhisar area, Western 
Turkey. Plate no.40 from 
Texiers “Description 
de lAsie Mineure” 
1833. Dim.38x29cm 
plus full margins. 
Starting Price: 50 €
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Lot. 6376
STACKELBERG Otto Magnus, “Vue Generale 
De Delphes”, 1834. Large double-page 
lithograph of  Delphi (ΔΕΛΦΟΙ) from the 
impressive work “La Grece: vues pittoresques 
et topographiques dessinees par O. M. Baron 
de Stackelberg”. Lithograph on thin paper 
mounted on thick carton (as issued). Engr. 
Dim.44x69cm. Marginal edge-wear & few 
marginal spots. Overall Very Fine condition. 
Starting Price: 270 €

Lot. 6374
Texier Charles / Lemaitre, “AIZANI / Vue 
d un pont sur le Rhyndacus”. Rare copper 
engraving of  Cavdarhisar area, Western Turkey. 
Plate no.34 from Texiers “Description de lAsie 
Mineure” 1833. Dim.38x29cm plus full margins. 

Starting Price: 65 €

Lot. 6375
STACKELBERG Otto Magnus, “Lebadee aujourd hui Livadie”, 1834. Double-
page lithograph of  Livadeia (ΛΙΒΑΔΕΙΑ) from the impressive work “La Grece: 
vues pittoresques et topographiques dessinees par O. M. Baron de Stackelberg”. 
Lithograph on thin paper mounted on thick carton (as issued). Engr. Dim. 
44x69cm. Marginal light edge-wear & 2 marginal spots. Overall Very Fine. 

Starting Price: 270 €

Lot. 6377
Barlett W. H., “Entrance to the Black 
Sea. (From the Giants Crave)”, London 
1838. Entrance to the Bosphorus, nice 
early lithograph view (19x16cm) of  
the northern entrance to Bosphorus. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6378
Barlett W. H., “Fortified cliffs of  Alaya, 
coast of  Caramania”, London 1838. 
Splendid lithograph view (21x18cm) 
of  Alanya, Southern Turkey with its 
medieval castle & the city. Light browning. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6379
Allom T., “Monastery of  St George 
of  the Precipice. Princes Islands”, 
London 1838. Impressive lithograph 
view (22x17cm) of  Pringipos island 
(Buyukada, Istanbul), looking from 
the monastery to the Asian coast. 

Starting Price: 35 €
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Lot. 6382
Allom T., “Spring of  the 
miraculous fishes, at Baloukli. 
Near Constantinople”, London 
1838. Fine lithograph view 
(25x18cm) of  the interior 
of  this famous church. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6380
Allom T., “Greek Church of  St. Theodore. 
Pergamus. Asia Minor”, London 1838. 
Fine lithograph view (21x18cm) of  the 
interior of  the Greek church of  Saint 
Theodore at Pergamos (Bergama). 

Starting Price: 25 €

Lot. 6381
Allom T., “The Ruins of  Hierapolis, from 
the Theatre. Asia Minor”, London 1838. 
Nice lithograph view (22x18cm) of  the 
city of  Hierapolis taken from its theater. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6383
Stanfield C., “Yanina”, London c.1840. 
Early lithograph view (16x10cm) of  the 
city of  Ioannina, drawn from the lake 
site and looking towards the castle with 
the mosque, which still stands today. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6384
Studer, “Rhodus” early lithograph view 
(20x17cm) of  the medieval town of  Rhodes 
from the port, c.1840. The tall tower of  Naillac, 
in the port, is still present (fell down in 1852). 

Starting Price: 20 €

Lot. 6385
Ladron, “ATHENES, Prison de Socrate”, 
early view Fillopappou in Athens (ΑΘΗΝΑ), 
drawn by Lebron in 1843 and lithographed 
by Lemaitre in the 1850s. Very Fine. 

Starting Price: 150 €



Rare Maps, Books, Prints & Photography 75

Lot. 6386
Ladron, “ATHENES, L’Academie et Colone”, Early 
view of  Athens (ΑΘΗΝΑ), drawn by Lebron in 
1843 and lithographed by Lemaitre in the 1850s. 
An almost completely empty plain (looking towards 
Patisia and Elaionas).Academy was wrongly placed in 
this area untill the 1990s, when the  discovered it on 
the completely opposite site,near Ilissos. Very Fine. 
Starting Price: 150 €

Lot. 6387
Ladron, “Fontaine 
de Krebata, pres 
MISTRA”, early view 
of  Mistra (ΜΥΣΤΡΑΣ), 
drawn by Lebron in 
1843 and lithographed 
by Lemaitre in the 
1850s. Very Fine. 

Starting Price: 110 €

Lot. 6388
Ladron, “ DELPHES, 
Fontaine de Castalie”, view 
of  the Castalian spring 
in Delphi (ΔΕΛΦΟΙ, 
η τριπλή κορυφή), with 
Arahova, drawn by 
Landron in 1843 and 
lithographed by Lemaitre 
in 1850s. Slightly creased 
on upper margin. One 
of  the earliest accurate 
views of  the area. Rare. 
Starting Price: 70 €

Lot. 6389
Ladron, “THOURIA”, early view of  Thouria Messenia, 
(MEΣΣΗΝΙΑ), 27x36,5cm, drawn by Landron in 1844 and 
lithographed by Lemaitre in 1850s. Very Fine. Extremely rare 

Starting Price: 65 €

Lot. 6390
Ladron, “DELPHES, vue de la triple cime”, early vie of  
the Delphi, (ΔΕΛΦΟΙ, η τριπλή κορυφή). 27x36,5cm, 
drawn by Landron in 1843 and lithographed by 
Lemaitre in 1850s. Slightly creased on upper margin. 

Starting Price: 90 €
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Lot. 6391
Ladron, “Enceinte de Messene”, Early view of  Messene 
(ΜΕΣΣΗΝΗ) , 27x36,5cm, drawn by Landron in 1843 and 
lithographed by Lemaitre in 1850s. Very Fine. Εxtremely Rare 

Starting Price: 80 €

Lot. 6392
Ladron, “Porte 
d’entrée de la citadelle 
de Brousse”, early 
view of  the city of  
Boursa (ΠΡΟΥΣΑ) 
, 27x36,5cm, drawn 
by Landron in 1844 
and lithographed 
by Lemaitre in 
1850s. small fold on 
lower right margin. 
Starting Price: 120 €

Lot. 6393
Ladron, “Clazomene, ile St. Jean”, early view of  the Golf  of  
Izmir (ΣΜΥΡΝΗ),with Izmir in the background and Urla area 
then completely empty.With early chart.  (Σμύρνη-Κλαζομενές), 
27x36,5cm, drawn by Landron in 1844 and lithographed 
by Lemaitre in 1850s. Very Fine. EXTREMELY RARE.

Starting Price: 150 €

Lot. 6394
Ladron, “MYONESOS”, early view of  the Izmir region (ΣΜΥΡΝΗ) 
27x36,5cm, drawn by Landron in 1844 and lithographed by Lemaitre 
in the 1850s.small crease on lower margin. EXTREMELY RARE. 

Starting Price: 110 €

Lot. 6395
Ladron, “ATHENES. Vue generale prise 
du Stade” impressive early lithograph view 
(32x23cm) of  Athens taken from the ancient 
stadium, near Ilissos river. This fine drawing 
was made in 1843 and the new capital with its 
small houses near the Acropolis is clearly visible. 
Starting Price: 270 €
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Lot. 6396
Ladron, “Citadelle de Phile” nice lithograph view 
(32x23cm) of  the castle at Fili, near Parnitha in Attica. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6397
Ladron, “Rocher dit de Venus. Sur la route dAthenes a Eleusis” 
nice lithograph view (32x23cm) of  the rock of  Aphrodite near the 
road from Athens to Elefsina, in Attica. The ancient sculptures on 
the rock are still partially visible before  reaching Skaramangas bay. 

Starting Price: 85 €

Lot. 6398
Ladron, “ELEUTHERES” impressive view (32x23cm) 
of  Eleftheres pass, taken from the north, with the castle 
protecting the main road to southern Greece (Attica).

Starting Price: 75 €

Lot. 6399
Ladron, “Forteresse dEleutheres” impressive lithograph 
view (32x23cm) of  the ancient road from Athens to Thiva, 
near Eleftheres and the medieval castle on the hill, its ruins 
still standing today (view from the southern part, Attica). 

Starting Price: 90 €

Lot. 6400
Ladron, “EGINE. Le mont Panhellenien. Vue prise 
de leglise Saint-Nicolas” early fine lithograph view 
(32x23cm) of  Aegina island (with mount Panelinion in 
the back ground) taken from the church of  Saint Nikolas 
Starting Price: 120 €
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Lot. 6403
Ladron, “Murs de Thouria” lithograph 
view (32x23cm) of  the walls of  Thouria, 
antique city in Messinia, south Peloponisos. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6404
Ladron, “THOURIA” impressive lithograph 
view (32x23cm) of  a Byzantine chapel 
in Thouria, Messinia, south Peloponisos. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6405
Ladron, “Couvent de Maritza. Vallee de Santameri” 
beautiful lithograph view (32x23cm) of  the monastery 
of  Maritza (Filokali) near the village of  Santameri in 
Ano Achaia, western Peloponesus. This is the first 
recorded view of  this medieval monastery in Achaia. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6406
Ladron, “LOPADIUM” fine lithograph view 
(32x23cm) of  the ruins of  medieval city of  
Lopadium (Ulubad) in Bursa province, Turkey. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6401
Ladron, “Habitants de la Messenie” accurate early lithograph view 
(32x23cm) of  people of  Messinia, south Peloponesus drawn in 1843. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6402
Ladron, “Monastere sur le sommet de lIthome” fine early 
lithograph view (32x23cm) of  the monastery of  Voulkano 
at Ithomi, Messinia. This must be probably the first 
accurate representation of  this very important monastery 

Starting Price: 110 €
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Lot. 6407
Ladron, “Vue generale du Lac Apolloniatis” 
impressive general lithograph view (32x23cm) of  
Apolonias lake (Uluabad Golu),taken from the south, 
as Ladron caravan headed towards Phrygia/Simav. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6408
Ladron, “Aboullionte. Vue de la Tour orientale” fine 
lithograph view (32x23cm) of  Aboullionte (Golyazi/
Apolonia, near Lopadio-Uluabad) from the eastern 
medieval tower with the town houses near the lake 
Apolonias (Ulubad Golu). Bursa province, Turkey. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6409
Ladron, “Aboullionte. Vue de la tour occidentale” fine lithograph 
view (32x23cm) of  Aboullionte (Golyazi/Apolonia, near 
Lopadion-Uluabad) with its byzantine fortress still impressive 
and the lake of  Apolonias (Uluabad Golu) in the foreground. 
View from the western medieval tower. Bursa province, Turkey. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6410
Ladron, “BALAT”, picturesque lithograph view (32x23cm) of  
Balat (Phrygia). According to Ladron, Balat was a small Turkish 
town close to Rhyndacus river, south of  Apolonias lake (Ulubad 
Golu), in the south of   modern Kestelek, west of  Bursa. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6411
Ladron, “ERIGHEUZ”: splendid early lithograph view 
(32x23cm) of  a mountainous Turkish village at Erigheuz Dag, in 
the east of  Simav. Ladron s very short account published in the 
Nouvelles Annales des Voyages of  1845, concerning this part of  
his travel, testify that he was deeply impressed by the beauty of  
the place. First European traveller on this itinerary and first view. 

Starting Price: 85 €

Lot. 6412
Ladron, ”Pont voisin des sources du Rhyndacus” 
fine lithograph view (32x23cm) of  the medieval 
bridge of  the Rhyndacus river sources (Orhaneli 
river today) in Mysia, western Asia Minor - Bursa 
province. This was the site of  a famous battle in 1211. 

Starting Price: 65 €



80 A. Karamitsos # 604

Lot. 6415
Ladron, “Simav”, distant lithograph view of  Simav 
(32x23cm), the Turkish town in western Anatolia. This is, 
most probably, the first ever view of  this Turkish town (1844). 

Starting Price: 90 €

Lot. 6416
Ladron, “Couvent de Megaspileon” impressive lithograph view 
(32x23cm) of  the monastery of  Megaspilaion in Kalavrita, 
Peloponissos (1844). This is the second ever view of  this famous 
monastery (after the one made by Stackelberg) but much more rare. 

Starting Price: 110 €

Lot. 6417
“ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ ΑΘΩΣ, ΑΠΟ ΤΗΣ 
ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΛΕΥΡΑΣ / MOUNT 
ATHOS, NORTH-EAST VIEW”. Scarce 
c.1900 chromolithography with bilingual (greek 
& russian) title and index of  the monasteries 
and sketes. Dim.45x31cm. Creased. Framed. 
Starting Price: 160 €

Lot. 6413
Ladron, “SARDES”, early lithograph view of  the city of  Sardis 
(Sart) (32x23cm) in Manisa (Magnisia) province, in Lydia 
(western Asia Minor), taken from the river Ermos (Gediz). 

Starting Price: 80 €

Lot. 6414
Ladron, “Temple de Jupiter a Labranda”, a fine lithograph view 
(32x23cm) of  the temple of  Jupiter at Labranda, in Karia, near Bodrum 
- Southern Asia Minor, today almost completely demolished. This view 
provides very inmportant information of  the appearance and formation 
of  this important temple, build by Maussollos, the king of  Karia. 

Starting Price: 40 €
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Lot. 6421
Menu of  First Class (2). Colour Lithographed drawings, 
views of  Athens (as covers) of  First Class menu, served on 
board of  the cruise ship San Giorgio in 1957. San Giorgio 
inaugurated the first modern luxury cruises in Eastern 
Mediterranean in late 1956, travelling between Trieste 
and Istanbul (Constantinople), visiting also Greece. Rare. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6420
1956 Τσιμέντα Ηρακλής Ολυμπος. Ημερολόγιο 
της εταιρίας με 12 ολοσέλιδα λιθόγραφα του 
ζωγράφου, αγιογράφου και χαράκτη ΑΓΗΝΩΡΑ 
ΑΣΤΕΡΙΑΔΗ. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6418
Πέντε πρωτότυπα σχέδια - γελοιογραφίες πιθανότατα του Σταμάτης 
Σταματίου (Σταμ Σταμ), σχέδια με μολύβι και μελάνη, με χειρόγραφες 
λεζάντες διαστ. 12χ18εκ, 10χ15εκ, 12χ8.5εκ, 14χ8εκ & 20χ14.5εκ. 

Starting Price: 90 €

Lot. 6422
Γ Ρ Α Β Β Α Λ Ο Σ 
Παναγιώτης (χαράκτης). 
Original designers 
sketch, hand painted. 
Essay for the 2,50 
dr. stamp of  the 
commemorative issue 
for the Union of  
Dodecanese - never 
approved. Signed by the 
engraver P. Gravvalos, 
1967. RARE. 

Starting Price: 130 €

Lot. 6419
FESENKO E. I., “Agiou Panteleimonos monastery Mount 
Athos / Μονή Αγίου Παντελεήμονα - Άγιο Όρος”, Odessa, 1908. 
Scarce Fesenko chromolithography with title & edition info in 
Russian. Dim.~46x35cm. Waterstains. Framed, ready to hang. 

Starting Price: 150 €
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Lot. 6425
WWI Military Trench Art: The soldiers used empty 
shell cases to manufacture a variety of  objects, 
including lighters, vases, photoframes, ashtrays, etc. 
This is a very nice example of  that era, a brass & 
copper photoframe in the shape of  a mosque, with 
the star & crescent and a ribbon with the inscription 
“1917 - SALONIQUE - 1918”. In very fine condition 
for its age. Size: Approx. 83x102mm. Weight: 58gr. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6426
Original World War I Souvenir or Trench Art, an aluminium hinge-lidded 
cigarette box with handmade art nouveau engraved decorations on the 
cover and front side and inscription “1919”. The interior of  the cover and 
sides of  the case are also decorated with engravings. The box measures 
approx. 6x9x2.5cm. and its weight is 94gr. It is in all original pre-owned 
condition and as to be expected there is age related wear and marks. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6427
Original WWI copper souvenir from the Salonika Front, a letter 
opener beautifully fashioned as a Scimitar, it has a decorated bullet 
handle and horn-shaped cross guard, with one or two small chips 
missing from the cutting edge which, however, do not distract 
from the overall pleasing charm of  this splendid collectable which 
retains a great patina. Approx. 20cm. in length and 44gr. in weight. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6424
Memorial plaque and medals of  British private H. S. Charles killed 
in action in the Salonica Front on September 18th 1918 & buried in 
the Doiran military cemetery. The memorial medallion is framed with 
two medals: British War Medal 1914-1918 & Inter-Allied Victory 
Medal with full original ribbons. All in excellent condition. Framed. 

Starting Price: 200 €

Thessaloniki - Salonica Collectables

Lot. 6423
1915-1919 Military Sports Medals: A solid silver medal 
of  the Royal Navy and Army Boxing Association, with 
45mm. diameter and 48.1 grams. weight, awarded to 
J. Segar, Featherweight Champion Army & Navy, at 
Salonika, 1918-19. Very Fine, ideally framed for exhibition.

Starting Price: 110 €
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Lot. 6428
WWI Military Trench Art Brass Bullet Shell Lighter. It measures 
7cm. tall and 2cm. diameter and it doesnt work. It shows use 
and wear. The surface has some discoloration. Faint scratches 
and marks can be seen while the metal detail shows dulling/
worn out. Still, very fi ne condition for its age. It weighs 22gr. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6429
WWI Military Trench Art: The soldiers used empty 
shell cases to manufacture a variety of  objects, including 
lighters, vases, photoframes, ashtrays, etc. This is a very 
nice example of  that era, a brass art deco photoframe 
with minimal geometric decoration, inscribed initials 
“R F C” and “SALONIQUE”. Comes with an original 
photo of  a soldier in a military camp. Shows very light 
wear & tarnish. Size: Approx. 93x122mm. Weight: 142gr. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6430
WWI Military Trench Art: The soldiers 
used empty shell cases to manufacture 
a variety of  objects, including lighters, 
vases, photoframes, ashtrays, etc. This 
is a nice example of  that era, a mortar 
shell vase fashioned from brass shell 
casing, decorated with a shield engraved 
“SOUVENIR DE SALONIQUE 1915-
17”. The base of  the brass shell has a 
series of  stamped marks, incl. “65 DF 
M” and “A RS L435 P 16”. The base 
measures 75mm. and the height of  the 
box is approx. 15cm. Weight: 520gr. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6431
WWI Military Trench Art: The soldiers 
used empty shell cases to manufacture 
a variety of  objects, including lighters, 
vases, photoframes, ashtrays, etc. This 
is a nice example of  that era, a mortar 
shell vase fashioned from brass shell 
casing, decorated with a shield engraved 
“SOUVENIR DE SALONIQUE 1915-
17”. The base of  the brass shell has a 
series of  stamped marks, incl. “65 DE 
M” and “A RS L142 15 S”. The base 
measures 75mm. and the height of  the 
box is approx. 15cm. Weight: 544gr. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6432
WWI Military Trench Art: The soldiers 
used empty shell cases to manufacture a 
variety of  objects, including lighters, vases, 
photoframes, ashtrays, etc. This is a very nice 
example of  that era, a two-handled trophy-
like jar with scalloped top edge fashioned 
from brass shell casing, decorated with 
engravings with the insignia of  the Royal 
Horse Artillery, with the British and French 
fl ags & further engraved inscriptions 
“FRENCH 75” and “SALONICA 1916-
1917-1918”. The base of  the brass shell has 
a series of  stamped marks, incl. “75 DEC 
/ RS” and “MAM 492L - 16”. The base 
measures 87mm. in diameter and the height 
of  the box is approx. 14cm. Weight: 926gr. 

Starting Price: 100 €

shell cases to manufacture a variety of  objects, including 
lighters, vases, photoframes, ashtrays, etc. This is a very 
nice example of  that era, a brass art deco photoframe 
with minimal geometric decoration, inscribed initials 
“R F C” and “SALONIQUE”. Comes with an original 

For additional and more detailed images, visit the online 
auction catalogue at: 

www.karamitsos.com 
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Lot. 6437
WWI Military Trench Art: The soldiers 
used empty shell cases to manufacture 
a variety of  objects, including lighters, 
vases, photoframes, ashtrays, etc. This 
is a very nice example of  that era, a 
vase from a brass artillery shell. It is 
in exceptional condition. The surface 
of  the shell has art nouveau floral 
decorations, artistically hand engraved 
with a series of  punch marks, and 
a “SOUVENIR DORIENT 1917-
1918” inscription surrounding a shield 
with the initials “E A”, topped with a 
star and crescent. The base of  the brass 
shell has a series of  stamped marks, incl. 
“65 DF M” and “A RS 1298”. The base 
measures 7.5cm. in diameter and the 
vase stands 16.5cm. tall. Weight: 580gr. 
Starting Price: 75 €

Lot. 6436
WWI Military Trench Art: The 
soldiers used empty shell cases to 
manufacture a variety of  objects, 
including lighters, vases, photoframes, 
ashtrays, etc. This is a very nice 
example of  that era, a bronze vase 
with scalloped top edge fashioned 
from brass shell casing, decorated 
with engravings made with a series 
of  punch marks, depicting a minaret 
topped with a ribbon inscribed “1917 
- SALONICA - 1918”. The base of  
the brass shell has a series of  stamped 
marks, incl. “PATRONENFABRIK * 
KARLSRUHE” and “St 229”, “Sp 255” 
and “NOV. 1915”. The base measures 
9cm. in diameter and the height of  the 
vase is approx. 20cm. Weight: 736gr. 
Starting Price: 100 €

Lot. 6435
WWI Military Trench Art: The soldiers 
used empty shell cases to manufacture 
a variety of  objects, including lighters, 
vases, photoframes, ashtrays, etc. This 
is a very nice example of  that era, a 
brass artillery shell case with dimpled 
hand hammered body with inscriptions 
“1917 / SALONICA / 1918 / B-C”. 
The bottom of  the shell has the marks 
“75 DEC. / MAM - 417L - 17 C”. 
The base measures 86mm. in diameter 
and the height of  the shell is approx. 
35cm. Weight: 1254gr. There is minor 
corrosion inside the shell and the 
exterior has a small vertical crack - 
however, this does not distract from 
the overall impressive appearance. 
Starting Price: 140 €

Lot. 6434
WWI Military Trench Art: The soldiers 
used empty shell cases to manufacture 
a variety of  objects, including lighters, 
vases, photoframes, ashtrays, etc. This 
is a very nice example of  that era, a 
brass artillery shell case with body 
engraved with a series of  punch marks, 
showing a flower, a shield with the 
British flag, airplanes and the inscription 
“SALONIKA FRONT 1917”. The 
base measures 103mm. in diameter and 
the height of  the shell is approx. 29.5 
cm. high. Weight: 1418gr. Excellent 
condition for its age and unique. 
Starting Price: 140 €

Lot. 6433
WWI Military Trench Art: The soldiers used empty 
shell cases to manufacture a variety of  objects, 
including lighters, vases, photoframes, ashtrays, 
etc. This is an example of  that era, a brass shell 
including the deactivated or defused projectile, 
decorated with engravings made with a series of  
punch marks, depicting the initials “A C S” and the 
inscriptions “FRANCE 1916” & “SALONIKA 
1917”. The bottom of  the shell has various marks, 
incl. “13 PR / II”, “OT-424”, “V.S.M.”, “C F 
1916”, etc. The base measures 9cm. in diameter 
and the height of  the shell is approx. 13cm. 
Weight: 954gr. The shell has not been polished 
or tinkered with and it shows a nice aged patina. 
Starting Price: 60 €



Rare Maps, Books, Prints & Photography 85

Lot. 6438
”(Hotel) Olympic Mediterranean 
Palace SALONIQUE” Bronze key 
(approx. 10cm. long) of  Room No.16, 
mounted and framed together with an 
old PPC showing the facade of  the 
famous hotel which was demolished 
after the earthquakes of  1978. Rare. 

Starting Price: 65 €

Lot. 6439
Identity tag of  Dr. J. Belton inscribed 
“Dr. J.BELTON 44368 R.F.A. CE. 
SALONICA 15-18”, made from a 
piece of  metal (aluminum) from the 
German Zeppelin L.Z.85 which was 
brought down by allied fire while 
flying over Salonica harbour on May 
5th, 1916. Framed, together with a 
large photo (printed in a magazine) 
showing the “framework of  Zeppelin 
shot down in the Vardar Marshes, near 
Salonika”. Ready to hang. Scarce & VF. 

Starting Price: 75 €

Lot. 6440
An Unusual Letter Opener made from a 
bullet & a piece of  the Great War German 
Zeppelin LZ.85, shot down over SALONIKA 
HARBOUR in Greece by the guns of  the 
British Warship H.M.S. AGAMEMNON 
on 5th May 1916. Beautifully fashioned, it is 
markedon one side: “LZ 85”. Approx. 22cm. 
in length, retains a great patina. Framed, 
together with photos showing the Zeppelin & 
flag wrecked in swamps at the Vardar (Axios) 
mouth. Ready to hang. Scarce & excellent. 

Starting Price: 130 €

Lot. 6441
”MENU” of  a restaurant 
of  a hotel, with an artistic 
lithographic image showing a 
mosque, signed “SALONIQUE 
1918, F. Richard”. 11.5 x 
17.5 cm., excellent condition, 
framed and ready to hang. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6442
A souvenir pendant from the Salonika 
Front of  WWI, engraved on the reverse 
of  an Italian 2 Lire coin of  1914, with 
inscription: “TO HILDA FROM 
ROBIN 1918 SALONICA”. A unique 
piece of  war memorabilia in excellent 
condition, ideally framed for exhibition. 

Starting Price: 65 €

Lot. 6443
A souvenir from the Salonika Front of  
WWI, military identity tag, engraved on 
the reverse of  a Greek 2 drachmai coin, 
belonging to Private A.C. BUTCHER of  
the 2/9th DURHAM LIGHT INFANTRY, 
his reference number being 327273, this 
during his service in SALONIKA from 1916 
through 1919. Not an official Army issue but, 
nevertheless, an excellent example of  war 
memorabilia, ideally framed for exhibition. 

Starting Price: 65 €
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Lot. 6447
French commemorative cotton 
handkerchief  “SOUVENIR DE 
SALONIQUE 1916 * MOSQUEE 
MOUSTAFA - PACHA / PALAIS 
DE LA PREFECTURE / ARC DE 
TRIOMPHE D ALEXANDRE” (3 
views). Art-nouveau decoration. Green 
print on white canvas. Very good condition 
(one or two small stains). Square, ca. 
35 x 35 cm. Framed, ready to hang. 

Starting Price: 65 €

Lot. 6448
French commemorative cotton 
handkerchief  “SOUVENIR DE 
SALONIQUE 1916 * LES PENSEES 
SONT A VOUS....OH!MA CHERE 
FRANCE * LE GENERAL SARRAIL 
* LE SQUELETTE DU ZEPPELIN 
LZ 85 DE 170m. DE LONGUE, 
ABATTU PAR LES ALLIES DANS 
LA NUIT DU 4 AU 5 MAI 1916 ET 
EXPOSE PRES LA TOUR BLANCHE 
A SALONIQUE” (Same text in English, 
too). Black print on bright pink canvas. 
Good condition (partly repaired). Square, 
ca. 30 x 30 cm. Framed, ready to hang. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6446
French commemorative silk handkerchief  
“SOUVENIR DE SALONIQUE 
* LE GENERAL SARRAIL * LE 
SQUELETTE DU ZEPPELIN L.Z.85 
DE 135m. DE LONG ,ABATTU PAR 
LES ALLIES DANS LA NUIT DU 4 
AU 5 MAI 1916 ET EXPOSE PRES LA 
TOUR BLANCHE A SALONIQUE”. 
Pansey decoration. Black print on pink 
canvas. Very Fine condition. Square, 
ca. 30 x 32 cm. Framed, ready to hang. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6445
Heart-shaped decorative item (probably for pendant or 
bracelet), made from a piece of  metal (aluminum) from the 
German Zeppelin L.Z.85 which was brought down by allied 
fire while flying over Salonica harbour on May 5th, 1916. 
Decorated in typical period punch embossing and die struck 
“MACEDONIA / SALONIKA”. Framed, together with a 
photo (printed in a magazine) showing the remains of  the 
Zeppelin near the White Tower. Ready to hang. Scarce & VF. 

Starting Price: 75 €

Lot. 6444
A small (17cm long) section of  recovered aluminum from 
the WWI German Zeppelin LZ-85, which was shot down 
over SALONIKA HARBOUR in Greece by the guns of  
the British Warship H.M.S. AGAMEMNON on 5th May 
1916. Recovered from the Vardar Marshes, it was partly 
reconstructed and put on display at the White Tower, 
Salonica. Framed together with a photograph of  William 
Lindsay; the Canadian soldier who found it. Very Fine. 

Starting Price: 50 €
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Lot. 6449
French commemorative cotton 
handkerchief  “SOUVENIR DE 
SALONIQUE 1916 * EGLISE Ste 
SOPHIE (ANCIENNE MOSQUEE)”. 
Laurels decoration. Dark brown print on 
white canvas. Very fi ne condition. Square, 
ca. 30 x 30 cm. Framed, ready to hang. 

Starting Price: 55 €

Lot. 6451
French commemorative silk handkerchief  
“SOUVENIR DE SALONIQUE 1916 
* LA TOUR BLANCHE (in a heart)”. 
Art-nouveau fl owers decoration. Blue 
print on white canvas. Fine condition 
(lightly stained overall). Square, ca. 
31 x 31 cm. Framed, ready to hang. 

Starting Price: 45 €

Lot. 6450
French commemorative cotton 
handkerchief  “SOUVENIR DE 
SALONIQUE * LE SQUELETTE DU 
ZEPPELIN L.Z.85 DE 135m. DE LONG 
, ABATTU PAR LES ALLIES DANS 
LA NUIT DU 4 AU 5 MAI 1916 ET 
EXPOSE PRES LA TOUR BLANCHE 
A SALONIQUE”. Pansey decoration. 
Black print on yellow canvas. Very Fine 
condition (only one minor stain). Square, 
ca. 31 x 31 cm. Framed, ready to hang.

Starting Price: 50 €

Lot. 6452
French commemorative cotton 
handkerchief  “SOUVENIR DE 
SALONIQUE 1916 * LE TAUBE CAPTIF 
A SALONIQUE LE 11 FEVRIER 1916 
* LE POILU A SALONIQUE”. Panseys 
decoration. Black print on light mauve 
canvas. Very fi ne condition. Square, ca. 31 
x 31 cm. Framed, ready to hang. Scarce. 

Starting Price: 65 €

Lot. 6453
An original WWI souvenir, an 
embroidered white silk square pocket 
handkertchief  “SOUVENIR OF 
SALONICA 1918”, hand-crafted with 
all four sides bordered with 4cm. wide 
handmade lace, made with crochet, 
measuring 17x19 cm., framed and ready 
to hang. Very beautiful & excellent. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6454
An original WWI souvenir, an embroidered 
pink silk square pocket handkertchief  “(*) 
1917” (double crescent & star), hand-crafted 
with all four sides bordered with handmade 
lace, made with crochet, measuring 23 
x 22 cm., framed and ready to hang. 

Starting Price: 40 €

For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 6456
“SPA” (the spa town in Belgium) old (1884) album with 11 albumen photos on thick carton paper, 14.5cm x 9.5cm each, printed 
by “G. ENGEL a SPA, Papeterie de Luxe, Cristaux de Boheme”. Hard covers ruined by moisture but photo pages intact. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6457
Photographic album c.1880 containing 13 Cabinet & 50 CDV photographs (total 63) mainly from France (Toulouse, 
Bordeaux, Paris) and few from Italy. Nice collection of  passe-partouts in highly decorative album. Full leather, relief  
decorative motifs, gilt on front board, gilt edges, nice metallic key. All photos in Fine condition with most photo slits uncut. 

Starting Price: 60 €

Photographic Albums

Lot. 6455
Athens 1855-1875. Photographic Album containing 50 early & rare CDV photographs of  19th century personalities & Athenian 
bourgeosie. Among them two unique photos of  King OTTO & Queen AMALIA of  Greece on passe-partout “Rodolphe 
Maifarth”. Great collection of  early Greek photographers such as: “ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ και ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ”, Π. ΜΩΡΑΙΤΗΣ, 
Ξ. ΒΑΘΗΣ, Σ. ΚΑΛΥΒΩΚΑΣ, Γ. ΚΟΛΟΜΒΟΣ. Some very early passe-partouts with photographer signatures Few CDV from 
Constantinople. Highly decorative boards with all gilt edges. Cracked hinge, few of  the album pages detached. Rare collection. 

Starting Price: 600 €
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Lot. 6459
”Souvenir de Salonique - Constantinople / V. Stavro”, Paul Zepdji c.1895. Unique photographic album of  14 photographs 
depicting the construction of  “Chemin de fer de la Jonction Salonique – Constantinople” (JSC). The construction of  510 km 
line, which ran parallel to the sea, started in 1893 and was completed in 1896. The line was passing through main towns of  
North Greece like Serres (Σέρρες), Drama (Δράμα), Xanthi (Ξάνθη), Gumuldjina (Κομοτηνή), Dedeagatch (Αλεξανδρούπολη) 
and was of  major strategic importance as it could carry troops from Constantinople to Salonika. This rare collection 
presents unique views of  the construction works, train stations (namely Kara Sou, Osman Buk - Παρανέστι, Xanthi - Ξάνθη), 
infrastructure, bridges (Stroumitza - Στρυμώνας), tunnels as well as scenes with locomotives on lines. 12 albumen photographs 
+2 photomechanic (total 14), size ~26.5x20cm each. 7 albumen images are titled and signed in negative by the photographer 
of  Thessaloniki Paul Zepdji. Album size 34x30cm. Hard cloth covers, worm-holes on boards throughout. Spine cracked / 
reinforced. 2 photos with tears, 1 with heavy and 1 with light spotting, 1 with chipped patches. Fading throughout. This is a first 
time seen photographic collection of  this important Railway Line of  the Ottoman Empire, offering unknown until today scenes. 

Starting Price: 2500 €

Lot. 6458
RHOMAIDES. c.1890. Photographic ALBUM entitled “Souvenir dAthenes” with twelve (12) 
albumen (20x14cm) photos presenting views of  Acropolis monuments. All photos attached on thick 
cartons with pre-printed “RHOMAIDES - ATHENES” caption. Mostnumbered. Few brown spots. 

Starting Price: 200 €
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Lot. 6463
KILIAN Hannes, RHODES c.1955. Rare collection of  42 original gelatine silver print photographs from Rhodes. These photographs 
are probably the original portfolio for the publication of  the book “RHODOS [Portrat einer Insel] by Hannes Killian”, Frankfurt a.M, 
Umschau-Verl, [1959]. 38 of  42 photos with KILIAN copyright stamp & cachet: “EUROP. REISEZIELE RHODOS” (the rest 4 
with other copyright cachets). 17 of  42 photos with “K” in negative. All with handwritten descriptions & technical notes on reverse. 
39 photographs dim.~24x30cm, 2 photos dim.18x24cm & 1 photo dim.23x27cm. Few photos with small brown spots, 2 photos 
with signs of  waterstain. Hannes Kilian (1909-1999) has earned a reputation as one of  Germany’s foremost photographers, being 
famous as a great ballets photographer, working for some of  the most important newspapers and magazines (including Time, the 
Picture Post, Spiegel, and stern), and publishing numerous books as well. In the current collection from Rhodes, the photographer 
presents impressive views of  Rhodes architecture, landscape and everyday life. All photographs are characterised by an unfading 
expressive power, while his motifs seem to be aligned towards a central axis or embedded in a clearly drawn linear scaffold. Rare. 

Starting Price: 2800 €

For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 

Lot. 6461
”Lloydfahrt ins ostliche Mittelmeer 1938” private 
leather-bound photo album with more than 350 
photographs (various sizes) and postcards, as well as 
the programmes for each destination. Included: 13 
photos & PPCs from Santorini, 4 photos from Chios, 
7 photos from Mount Athos, 13 photos & PPCs from 
Athens, 3 PPCs from Broussa & Moudania and 9 
photos & PPCs from Constantinople. All photos etc. 
mounted on carton pages 40x30cm. each. Very good lot. 

Starting Price: 500 €

Lot. 6460
Photographic album c.1900 with 44 photographs, mostly albumen 
photos. Clifton Suspension Bridge - Bristol (2) & Clifton (3), Suda 
Bay & cemeteries (2), Portrait of  Greeks in traditional costumes (3), 
Gibraltar (3), H.M.S. Trafalgar & crew (2), H.M.S. Victoria (1), H.M.S. 
Camperdown (1), H.M.S. Gibraltar (1), Marmarice (1), Santorini (1), 
London (4), Eddystone Lighthouse – Devon (1), Plymouth (1), Maltese 
Woman & cemetery (2), Sunion Bay & Port – Athens (3), Grad Hotel – 
Pretoria (1), Corfu (1), Janjibar palace (1) + 10 albumen photos. Various 
sizes, biggest 20x14.5cm, smallest 9.5x14cm. Spotting throughout. 

Starting Price: 250 €
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Lot. 6464
c.1860. prob. D. Constantinou. Rare photo, with handwritten title on 
mount “The Theseum from between Areopagus & the Acropolis”. 
Dim.37x28cm, attached on carton. Almost EXCELLENT condition. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6465
Church of  Panaghia KAPNIKAREA, c.1870. 
Albumen photo (20x14cm) on carton with title in 
italian (red pen on carton). Numbered “53”. SCARCE. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6466
Acropolis c.1870. Nineteen (19) early photographs on six (6) cartons prob. detached from photo album depicting various views 
of  Acropolis - Athens. 5 photos dim.~26x21cm, 14 photos dim.~14x20cm. Most numbered in negative (various types of  
numbering). Titles & detailed captions on mounts in pen & in French. Unknown photographers. Very Good to Fine condition. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6467
Acropolis - Athens, c.1880. Seventeen (17) large size (39x28cm) photographs with scarce views of  Acropolis and its monuments 
as well parts of  town, from large photographic album. In one photo Parthenon photographed with wideangle lens. One with 
photographer sign. “D. Constantin” in negative. All numbered in negative, some with K. Athanasiou numbering. Rare collection. 

Starting Price: 330 €

Archive Photographs
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Lot. 6468
SMYRNA Turko-Albanians / Σμύρνη 
Τουρκαλβανοί, c.1880. Rare albumen 
photograph 24.5x19.5cm depicting a group 
of  armed Turco-Albanians. Cachet “Rubellin 
Pere & Fils” and handwritten caption in pencil 
on reverse. 4 small spots of  thinned paper 

Starting Price: 90 €

Lot. 6469
Κόρινθος - Κεχριές?. Scarce 
albumen photograph 
c.1880, with title “Kenehria 
(Corinthe)” in negative. 
dim. 25.5x19cm. Small 
tear on upper right part. 
Starting Price: 50 €

Lot. 6470
Meteora Holy Monastery 
of  Varlaam / Μετέωρα 
Μονή Βαρλαάμ c.1884. 
Albumen photo from the 
photographer D. Michailides, 
Adrianople / Δ. Μιχαηλίδης, 
Ανδριανούπολη. Title in 
negative “Μετέωρα Βαρλαάμ”. 
Lightly creased with small 
strike spot. Dim.29x22cm. 
Starting Price: 50 €

Lot. 6471
Corfu - Achilleion Palace c.1900. Real 
albumen photo (27x20cm) on thick carton 
with glued title “CORFU, KONIGL. 
PALAST.” & numbered by pencil “No 
3454”. Small brown spots mainly on carton. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6472
Ottoman Empire Military contingent, patrolling in Balkans, probably near 
Kresna / Bulgaria c.1907. The heading officer is carrying a trained falconry 
on his shoulders. Rare photograph dim.24x9cm attached on thick carton. 

Starting Price: 200 €

Lot. 6473
”View of  Meteora” b/w printed photo, 
framed, ca. 1910. Size: 27x20 cm. VF. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6474
Λάρισα π.1910, 11 μεγάλα γυάλινα αρνητικά διαστ.18χ13εκ. Σπάνιες όψεις 
και πανοράματα της πόλης. Larissa c.1910. 11 large glass negatives dim. 
18x13cm. Scarce views of  the city in the beginning of  20th century. 

Starting Price: 200 €



Rare Maps, Books, Prints & Photography 93

Lot. 6475
Royal Hellenic Navy c.1910. Three photographs (17x12cm) on 
thick cartons depicting Captain & crew of  a greek battle ship. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6476
Greek Royal family c.1914. Βασιλική οικογένεια c.1914. 
Απεικονίζονται σε δείπνο ο Βασιλιάς Κωνσταντίνος, Βασίλισσα 
Σοφία, Γεώργιος Β, Αλέξανδρος Α, Πριγκίπισσα Ελένη, 
Παύλος Α, Πριγκίπισσα Ειρήνη & Πριγκίπισσα Αικατερίνη. 
Φωτογράφος BOEHRINGER ATHEN. Dim.21.5x16cm. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6477
Delphi/ ΔΕΛΦΟΙ c.1917. Panoramic view of  
Delphi. Silver print. Dimensions: 23,5x17,5 cm 

Starting Price: 50 €

Lot. 6478
Μυστράς ? Mystras c.1920. Two (2) silver-print 
photographs dim.30x24cm each. Excellent condition. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6479
Χαλκίδα π.1920. Συλλογή 16 αρνητικών διαστ. 16x11,5cm & 14x9cm. Chalcis c.1920. Collection of  16 negatives dim. 16x11,5cm & 14x9cm. 

Starting Price: 200 €
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Lot. 6480
Πειραιάς π.1920. 2 
αρνητικά φιλμ διαστ. 
16x10cm & 14x9cm. 
Piraeus c.1920. 2 negatives 
dim. 16x10cm & 14x9cm. 
Starting Price: 40 €

Lot. 6481
Ύδρα, π.1920. Συλλογή 14 αρνητικών διαστ. ~14x10cm. Hydra c.1920. Collection of  14 negatives dim. ~14x10cm. 

Starting Price: 160 €

Lot. 6482
Λίμνη Ευβοίας π.1920. 5 αρνητικά διαστ. ~ 15x10cm. 
Limni Euboea c.1920, 5 negatives dim. ~15x10cm. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6483
Γέφυρα Άρτας π.1920. 1 αρνητικό 
διαστ. 15.5x9.5cm. Bridge of  Arta, 
c.1920. 1 negative 15.5x9.5cm 

Starting Price: 15 €

Lot. 6484
Ιωάννινα π.1920. 1 αρνητικό 
διάστ. 14x9cm. Ioannina, 
c.1920. 1 negative 14x9cm 
Starting Price: 20 €

Lot. 6485
Στυλίδα π.1920, 1 αρνητικό φιλμ διαστ. 15χ10εκ. 

Starting Price: 15 €
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Lot. 6486
Βόλος π.1920. 3 αρνητικά φιλμ διαστ. 17x12cm & 14x10cm. Volos c.1920 3 negatives dim. 17x12cm & 14x10cm. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6487
Λαμία / Lamia c.1920. Πανοραμική άποψη 
της πόλης. 1 αρνητικο φιλμ διαστ. 16,5χ12εκ. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6488
Άμφισσα π.1920. 2 αρνητικά φιλμ διαστ. 16,5χ12εκ. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6489
Θήβα π. 1920. Συλλογή 15 αρνητικών, διαστάσεων 14x9cm. Thebes c.1920, collection of  15 negatives dim.14x9cm. 

Starting Price: 200 €

Lot. 6490
Ναύπλιο π.1920. Συλλογή 14 αρνητικών διαστ. 16x11.5cm & 14x9cm. Nafplio c.1920, collection of  14 negatives dim. 16x11.5cm & 14x9cm. 

Starting Price: 90 €
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Lot. 6491
”Cocaryali - May / Μάιος 1919 - 
Κοκάργιαλι” (suburb of  Smyrna, by 
the sea) commemorative photograph 
of  an excursion of  Greek families. 
B/w 16x10cm. on thick carton. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6492
Photograph of  the footbal team 
“Esperia” of  Port Said. It was founded in 
1919 by people of  Port Said, originating 
from the island of  Kasos of  Dodecanese, 
who had founded the club “Apollon” 
one year earlier. Bad condition but rare. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6493
”Wreckage of  a train that was blown 
up in Usak by the Greek army (16-8-
1920)”, b/w real photo from the Greek 
expedition in Asia Minor, 14 x 9 cm. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6494
Collection of  14 silver print photographs c.1920 depicting actors/dancers 
in theatrical/ballet scenes. Photos dim.12x16cm. Mostly light wear. Scarce. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6495
”La Cote dAzur. Album Nο.2”, Publ. Artistiques 
de la COMPAGNIE DES CHEMINS DE 
FER P.L.M. 24 full page photographs with 
descriptions. Dim.21x15cm. Two pages detached. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6496
Λοχαγοί του Ελληνικού Στρατού 
φωτογραφημένοι μπροστά από το Γ 
Σώμα Στρατού, Θεσσαλονίκη π.1920. 
Αρφυροτυπία 22χ17εκ σε passe-partout 
και ξύλινο κάδρο, συν διαστ. 34χ28εκ. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6497
BON Antoine, c.1920. ΑΡΤΑ, Ναός 
της Παναγίας της Παρηγορήτισσας. 
Αργυροτυπία 17.5x23.5cm. 
Yπογεγραμμένη “a. Bon” & με χειρογραφο 
τίτλο στο passe-partout 32x40cm. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6498
BON Antoine, c.1920. Μονή 
Μεγάλου Σπηλαίου, αργυροτυπία 
14x23cm. Yπογεγραμμένη “a. 
Bon” & με χειρογραφο τίτλο 
στο passe-partout 26x38cm. 

Starting Price: 25 €
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Lot. 6500
”PANORAMA OF RHODES / ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΡΟΔΟΥ Φωτο-
Κοζας” Large 65x14cm panoramic real b&w photo. With faults. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6499
ΦΛΩΡΙΝΑ - Florina 1933. 
Real photo picture postcard. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6501
CYPRUS. Couple on vintage 
“New Imperial” motorcycle 
with sidecar, real b&w 
photo, 19.5x14cm, on passe-
partout with photographers 
“Peter & Son” relief  
cachet, in wooded - gilt 
frame, ready to hang. 
Starting Price: 90 €

Lot. 6502
OLYMPIA Ancient c.1930. Eighteen (18) b&w 
silver print photographs (dim.17x12cm) of  ancient 
Olympia & surrounding landscape. Very Fine. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6503
”Lhaire de la soupe camp Serbe” brownish-
grey,animated (editor unknown), unused. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6504
A selection of  5 photos, including 3 with the Prime Minister Ioannis 
Metaxas (in the car, at ceremonies, etc.), by photographers incl. Dem. 
Yankoglou, Sp. Alexiou & Sp. Chalkides. Approx. size: 18x12cm. 

Starting Price: 30 €
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Lot. 6505
Ασπρόμαυρη φωτογραφία 
Μητροπολίτη Καστοριάς 
Νικηφόρου 17x23.5cm, με 
ιδιόχειρη αφιέρωσή του 22-4-36. 
σε χάρτινο φάκελο με σφραγίδα 
φωτογράφου “Δ. Μπούρας”. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6506
Βασιλιάς Γεώργιος Β, 1936. “Ο Βασιλεύς 
προσφωνών Γαλλιστί τους συνέδρους εις 
το Πανεπιστήμιον / Ιατρικόν Συνέδριον 
Απρίλιος 1936”. Αργυροτυπία 18χ13εκ 
με την παραπάνω χειρόγραφη περιγραφή. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6507
Βασιλιάς Γεώργιος Β, 1936. “Πρώτο Πάσχα μετά την 
επάνοδο του Βασιλέα / Ο Βασιλεύς στο Ορειβατικό 
πυροβολικό / Πάσχα 1936”. Αργυροτυπία 
18χ12εκ με την παραπάνω χειρόγραφη περιγραφή. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6508
Βασιλιάς Γεώργιος Β, π.1936. “H Α. Μ. 
ο Βασιλεύς επιθεώρησεν σήμερον...εις το 
Γουδί τα συντάγματα...και παρήλασαν προ 
Αυτού. Εδώ διατάσσει την εκδίωξιν του 
φωτορεπόρτερ”. Αργυροτυπία 15χ11εκ 
με την παραπάνω χειρόγραφη περιγραφή. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6509
Ο Βασιλιάς Γεώργιος Β, ο Πρίγκιπας 
Παύλος, στρατιωτική, πολιτική και 
εκκλησιαστική ηγεσία π.1936. Αργυροτυπία 
24χ18εκ με χειρόγραφη περιγραφή: 
“Μνημόσυνον Παλαιών Πολεμιστών”. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6510
(Staff  Travel of  the Military Academy 
in Kozani area in 1935) (no description) 
brownish-grey, very animated. Size 18x13 
cm. (Foto IRIS P.Panagiotou, Kozani). 

Starting Price: 35 €

Lot. 6511
”Από την έκθεσιν των Ζωγραφικών έργων 
του Πρίγκιπος Νικολάου εις την αίθουσα του 
“Παρνασσού” / Εξ αριστερών η Δις Σκουζέ, 
η Πρ. Ολγα, και η Πρ. Ελένη σύζυγος του 
Πρ. Νικολάου”. Αργυροτυπία 24χ18εκ 
με την παραπάνω χειρόγραφη περιγραφή. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6512
1940s, seven (7) b/w photographs from the 
Wreath laying ceremony at the monument 
erected in Chania in 1928 and is dedicated 
to the Italians who died in Crete in 1899 
and during the First World War. 6 photos 
11x23cm. & one 17x23cm. All photos 
handstamped on back “Fascio di Canea”. 

Starting Price: 45 €

Lot. 6513
Πολυμελές συγκρότημα λαϊκών εγχόρδων 
(κιθάρες, μπουζούκια) στη Θεσσαλονίκη 
(πιθανώς στο Σιδηροδρομικό 
Σταθμό). “Foto - ASTORIA 
Thessaloniki”. Διαστ. 30Χ24εκ. 

Starting Price: 15 €
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Lot. 6514
Kalathos AIRPORT Rhodes, c.1960?. Two (2) aerial real 
b&w photographs (21x21cm) on single sheet. FINE. Rare. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6515
Rhodes AIRPORT c.1960?. Two (2) aerial real b&w 
photographs (21x21cm) on single sheet with information 
(in Greek) about the airport. Slightly creased. Rare. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6516
”Greece” Underwood & Underwood, 1897-1907. 
COMPLETE set of  100 stereoscopic images housed 
in two jointed hardcover vol. Copyright dates on each 
image caption: 1897, 1903 & 1907. Most photos in 
Very Fine condition. Soiled & sunned hardcover vol. 
Starting Price: 900 €

Lot. 6517
Early 1860s, “Athens, The Parthenon”, albumen 
photograph print, very early stereoscopic & VF. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6518
Early 1860s, “Athens, The Temple of  Victory 
(Aptere) without the wings”, albumen 
photograph print, very early stereoscopic & VF. 

Starting Price: 15 €

Stereoscopic Images
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Lot. 6521
Early 1860s, “Le Parthenon sur lacropole, Athenes”, No.269, 
albumen photograph print, very early stereoscopic & VF. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6522
Early 1860s, “Vue generale de lErechteum, pres du Parthenon 
a Athenes”, No.276 “fabrique RICHARD” handstamped on 
back, albumen photograph print, very early stereoscopic & VF. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6523
Early 1860s, “Grece, Les Propylees prises a lEntree de 
lAcropole”, No.262 “fabrique RICHARD” handstamped on 
back, albumen photograph print, very early stereoscopic & VF. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6524
Early 1860s, “Athens, another view of  the Acropolis 
& the Temple of  Jupiter (Olympion), No.4”, albumen 
photograph print, very early stereoscopic & VF. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6525
”The International Exhibition of  1862 / No. 15.- Grecian 
Court. (1)” b&w stereoscopic photos by “London Stereoscopic 
and Photographic Company”. Plain back. Rare and Very Fine. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6526
”The International Exhibition of  1862 / No. 16.- Grecian 
Court. (2)” b&w stereoscopic photos by “London Stereoscopic 
and Photographic Company”. Plain back. Rare and Very Fine. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6520
Early 1860s, “Athens, The Temple (Erechthium) East”, 
albumen photograph print, very early stereoscopic & VF. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6519
Late 19th cent. stereoscopic real b&w photo “53. Smyrne Panorama 
pris du Mont Pagos” attached on carton 18x9cm. Fine condition. 

Starting Price: 20 €
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Lot. 6527
CONSTANTIN D. Acropolis c.1870. Stereoscopic albumen 
photo on passe-partout with cachet “D. CONSTANTIN 
Photographe, 20 Rue dEole, Athenes”. Early view of  the 
Temple of  the Winds. Handwritten caption in pen. Rare. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6528
CONSTANTIN D. Acropolis c.1870. Stereoscopic 
albumen photo on passe-partout with cachet “D. 
CONSTANTIN Photographe, 20 Rue dEole, Athenes”. 
Early view of  Erechtheion & Temple of  Athena Nike. Rare. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6529
”The areopagus-Mars Hill-where Paul preached (Acts xvii), 
Athenes, Greece” brown, two (same) views on thick PPC. VF. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6530
CONSTANTIN D. Acropolis c.1870. Stereoscopic 
albumen photo on passe-partout with cachet “D. 
CONSTANTIN Photographe, 20 Rue dEole, Athenes”. 
Depicting Erechtheion. Caption in pen. Very FIne. Rare. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6531
CONSTANTIN D. Acropolis c.1870. Stereoscopic albumen photo 
on passe-partout with cachet “D. CONSTANTIN Photographe, 
20 Rue dEole, Athenes”. Depicting NW view of  Acropolis with 
the Frankish tower still standing. Caption in pen. Very Fine. Rare. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6532
CONSTANTIN D. Acropolis c.1870. Stereoscopic albumen 
photo on passe-partout with cachet “D. CONSTANTIN 
Photographe, 20 Rue dEole, Athenes”. Depicting Parthenon. Rare. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6533
CONSTANTIN D. Acropolis c.1870. Stereoscopic albumen 
photo on passe-partout with cachet “D. CONSTANTIN 
Photographe, 20 Rue dEole, Athenes”. Depicting 
Acropolis and theatre of  Herodes Atticus. The Frankish 
tower still standing on Acropolis hill. Very Fine. Rare. 
Starting Price: 20 €
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Lot. 6536
SEBAH Pascal. Athens c.1875. Seven (7) stereoscopic albumen photos, presenting panoramic views of  
Lycabettus, Athens centre & Acropolis. On passe-partouts of  Sebahs photo studio in Constantinople. 
Titles & numbers in negative. Detailed descriptions & numbers in pen on reverse. Rare vies of  Athens. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6537
FRITH Francis. 1860. 
Three (3) stereoscopic 
albumen photographs 
of  Acropolis. Very Fine. 
Starting Price: 35 €

Lot. 6535
CONSTANTIN D. Acropolis c.1870. Stereoscopic albumen 
photo on passe-partout with cachet “D. CONSTANTIN 
Photographe, 20 Rue dEole, Athenes”. Depicting Parthenon. Rare. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6534
CONSTANTIN D. Acropolis c.1870. Stereoscopic albumen 
photo on passe-partout with cachet “D. CONSTANTIN 
Photographe, 20 Rue dEole, Athenes”. Depicting Propylaea. Rare. 

Starting Price: 20 €
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Lot. 6538
Frank M. GOOD. c.1870. 
Four (4) stereoscopic photos 
of  Acropolis & area, one 
with signature in negative. On 
passe-partout with printed 
captions & copyright on 
reverse. Frank Good was 
an English photographer, 
active during the 1860s and 
1970s best known for his 
stereographic photographs 
of  the Near East (Greece 
included). Excellent condition. 
Starting Price: 60 €

Lot. 6539
CONSTANTIN D. SYROS - SYRA c.1870. 
Stereoscopic albumen photo on passe-partout 
with cachet “D. CONSTANTIN Photographe, 20 
Rue dEole, Athenes”. Early panoramic view. Rare. 

Starting Price: 40 €

Lot. 6540
CONSTANTIN D. Athens c.1870. Stereoscopic 
albumen photo on passe-partout with cachet “D. 
CONSTANTIN Photographe, 20 Rue dEole, 
Athenes”. Panoramic view of  Athens. Very Fine. Rare. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6541
”Candia-Crete. Scenes in a coffee-house (about in 1900)” 
brown, animated (stereoscopic positive on glass). Very rare. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6542
”Candia-Crete. Scenes of  the market (about in 1900)” 
brown, animated (stereoscopic positive on glass). Very rare. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6544
”Candia-Crete. Passengers at tables on deck (about in 
1900)” brown (stereoscopic positive on glass). Very rare. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6543
”Candia-Crete. Scenes of  the market (about in 1900)” 
brown, animated (stereoscopic positive on glass). Very rare. 

Starting Price: 50 €
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Newspapers - Magazines

Lot. 6545
”Candia-Crete. The harbour (about in 1900)” 
brown (stereoscopic positive on glass). Very rare. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6546
”Candia-Crete. Scenes in the Port (about in 1900)” brown, 
animated (stereoscopic positive on glass). Very rare. 

Starting Price: 55 €

Lot. 6547
Ιτέα - Δελφοί π.1917. 4 γυάλινες στερεοσκοπικές φωτογραφίες (1 αρνητικό) διαστ.11χ4,5εκ. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6548
”The Saturday Magazine”, issue 
No. 198 of  August 1st, 1835, 
with a full front page engraving 
of  “Tower of  St. Nicholas, at 
Rhodes” and 2-page text “The 
Greek islands. I. Rhodes.”. Size: 
17,5 x 28 cm. 8 pages in all. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6549
”The Penny Magazine” 
4.6.1836, No.268, pp.217-
224. Full article entitled 
“GRECIAN COSTUME” 
with 3 beautiful engr. 
in text (7x11cm each). 
Few brown spots on 
sheet, engrs. very clear. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6550
”The Penny Magazine” 
7.5.1836, No.263, 
pp.177-184. Full article 
entitled “GRECIAN 
AND ALBANIAN 
COSTUMES” with 
3 beautiful engr. in 
text (7x11cm each). 
Few brown spots on 
sheet, engrs. very clear. 
Starting Price: 20 €
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Lot. 6553
ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ 
ΦΙΛΟΜΑΘΩΝ. ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ. Συνεχή 
τεύχη ετών 1857-1862 σε δύο 
τόμους. 1ος τόμος: Έτη Ε`, ΣΤ` 
και Ζ`, αρ.201-344 (16.3.1857 
- 19.12.1859), 2ος τόμος: Έτη 
Η`, Θ` και Ι` Τεύχη αρ.345-475 
(1.1.1860 - 31.12.1862). Δερμάτινες 
ράχες με χρυσή διακόσμηση και 
τίτλους. Γενικά σε καλή κατάσταση. 

Starting Price: 220 €

Lot. 6551
”ΑΘΗΝΑ: Εφημερίς Πολιτική και 
Φιλολογική”, Εν Αθηναις 1843, 
Αριθ.1062, Έτος ΙΒ. Τυπ. Εμ. Αντωνιάδη, 
Συντάκτης Ιωάννης Κοτζας. 4 σελ. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6552
”ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ” Αθήνα 2.8.1852, 
Έτος Δ, Αριθ.191. Συντάκτης Π. Π. 
Κοβατζιόπουλος, τυπ. Ι. Αγγελόπουλος. 2 σελ. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6554
French magazine “L Univers Illustre”, 15 Mars 
1860, No. 103, with 6 large engravings, incl. 
“Les ruines de Sardes, dans levalet dAydin 
(Ancienne Lydie)”, “Othon 1er, Roi de Grece, et 
la Reine Amelie”, “Le Roi et la Reine de Grece 
dans la cathedrale dAthenes”, etc. Very fine. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6555
French magazine “L Univers 
Illustre”, 15 Mars 1860, No. 96, with 
6 large engravings, incl. impressive 
“Incendie de Galata, le Fevrier 
1860” on the front page. Very fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6556
French magazine “L 
Univers Illustre”, 5 Juillet 
1860, No. 112, with 6 large 
engravings, incl. “Khan ou 
Hotellerie a Smyrne”, “Vue 
du Bosphore”, “Bosniens 
payant limpot”, “Types 
de soldats et de paysans 
Valaques”, etc. Very fine. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6557
French magazine “L Univers 
Illustre”, 8 Mars 1860, No. 95, 
with 6 large engravings, incl. 
“La quarantaine a Odessa”, 
“Vue de la baie de Varna”, “Le 
pont de Pierre sur la Toungia, 
a Andrinople”, etc. Very fine. 
Starting Price: 15 €
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Lot. 6558
”L Univers Illustre”, 22 Novembre 
1860, No. 132, with 6 large engravings, 
incl. half-page large “Vue de la Mosquee 
et de la fontaine du Sultan Achmet, a 
Constantinople” on the back page. Very fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6559
”ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ”, Αθήνα 
10.5.1860. Εκδότης Ν. Α Μπρουσαλης, 
τυπ. Φ. Καραμπίνη και Κ. Βαφά. 4 σελ. “Η 
πρόοδος του Πανσλαυϊσμού εν Θράκη”. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6560
”PANDORA” (ΠΑΝΔΩΡΑ) magazine, issues 
No. 269 & 377 (of  June 1, 1861 & Dec. 1, 
1865 respectively) with articles on the ancient 
coins of  Rhodes (6 and 7 pages) including 
drawings of  them. Fair condition, texts intact. 

Starting Price: 14 €

Lot. 6561
”Le Tour du Monde. Nouveau Journal des 
Voyages” Charton Edouard ed. Complete 
1862 year in two “Semestre” volumes, 
427 + 422 pages, with numerous full-page 
gravures. Dim. 21x30cm. Gilt title & all 
edge gilt, bumped board corners, slightly 
rubbed joints. Some foxing on internal pages. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6562
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΩΙΝΟΥ 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ, Εν Αθήναις την 
13 Αυγούστου 1864. “Πρακτικά 
της συνεδριάσεως του συλλόγου 
των Αξιωματικών της Εθνοφυλακής 
Αθηνών”, Ν. ΝΕΓΡΗΣ. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6563
ΑΛΗΘΕΙΑ. Εκδιδομένη 5άκις της 
εβδομάδος, Έτος Β. Αριθ. 470. Εν 
Αθηναις 1867. Εκ του τυπογραφείου 
ΕΡΜΟΥ, Ο εκδότης Ιωάννης 
Σαπουντσής. 4 σελ. Με θέματα για τον 
Κρητικό Αγώνα. Φθορές στα περιθώρια. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6564
”ΦΑΡΟΣ ΤΗΣ ΟΘΡΥΟΣ”, Λαμία 
30.10.1867, Έτος ΙΒ. Ένα φύλλο. 

Starting Price: 20 €
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Lot. 6565
”ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ” Αθήνα 4.8.1867. 
ΠΡΩΤΟ ΦΥΛΛΟ. Έτος Α, Αριθ.1. 
Γ. Βεργόπουλος, τυπ. Α. Κτενα. σελ.4. 

Starting Price: 65 €
Lot. 6566

”ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΠΙΣ”, Αθήνα 
1869. Έτος Α, Αριθ.2. Εκδ. - 
Συντ. Αντ. Α. ΧΑΛΟΥΛΟΣ, 
τυπ. Ν. Αγγελίδου. “Η Κρήτη”. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6567
”ΕΚΛΕΚΤΙΚΗ: Πολιτικών, 
κοσμοβιωτικών πραγμάτων και επιστημών”, 
Αθήνα 1869, Αριθ.45. Διευθ. Νικ. 
ΚΟΡΕΣΙΟΣ, τυπ. Λαζ. Βιλλαρα. σελ.8. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6568
”ΠΟΛΙΤΗΣ”, Αθήναι 1871, 
Έτος Ά, Αριθ.46. 4σελ. 
Ανακοίνωση για παράδοση 
ιδιαίτερων μαθημάτων μουσικής 
από τον συνθέτη Αλέξανδρο 
Κατακουζηνό και διαφήμιση του 
Οικογενειακού Ημερολογίου 
από τους Αφούς Περρή. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6569
”Ο ΓΕΡΜΑΝΟΣ”, Πάτρα 
1872, Αριθ.212, Έτος Ε. 2 σελ. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6570
”Ο Ρωμηός / Εφημερίς - που 
την γράφει ο Σουρής”, Εκδότης 
Γεώργιος Σουρής. ΠΛΗΡΕΣ 
1883-1918. Δεμένα σε επτά 
(7) τόμους, δερμάτινες ράχες. 
Σε εξαιρετική κατάσταση. 
Starting Price: 2000 €

Lot. 6571
Official Gazette, No. 46 of  
9th October, 1885. 4 pages. 
Starting Price: 10 €
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Lot. 6577
”Le Petit Journal, Supplement Illustre”, 
4 Decembre 1895, No. 264, with two full 
page colour litho. prints “La tsarine allaitant 
la grande-duchese Olga” (with inset of  the 
Queen of  Greece - front page) & “Lecole 
superieure de Guerre” (back page). Very fine. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6579
”Le Petit Journal, Supplement Illustre”, 4 
Octobre 1896, No. 307, with two full page 
colour litho. prints “S. M. L Empereur de 
Russie” (front page) & “S. M. L Imperatrice 
de Russie” (back page). Very fine. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6580
ΔΩΔΩΝΗ. Εικονογραφημένον 
Ηπειρωτικόν ημερολόγιον. 
Έτος Πρώτον 1896 (το ένα 
από τα μόλις δύο εκδοθέντα 
έτη), σελ. 175,[8] υπό Γ. 
Γαγάρη. Πολλά σχισίματα στις 
σελίδες, αρκετά επιδιορθωμένα. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6572
[ΣΜΥΡΝΗ]. «ΜΕΝΤΩΡ», Ιανουάριος- 
Αύγουστο 1871, δεμένα μαζί τα 
τεύχη ΙΖ-ΚΔ. σελ. 400. Περιοδικό 
ποικίλης ύλης με εικονογραφήσεις. 
σελ. 400. Χωρίς εξώφυλλο. 

Starting Price: 180 €

Lot. 6573
”The classic sites of  
ancient Greece: Eleusis 
/ Marathon”, two half-
page (16x22cm each) 
engravings in a page from 
the British magazine 
“The Illustrated London 
News”, March 24, 1877. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6574
”Le Petit Journal, Supplement Illustre”, 24 
Novembre 1895, No. 262, with two full page 
colour litho. prints “ARMEE OTTOMANE, 
Sadik Bey, Riza Bey, Cherket Bey” (front page) 
& “Evenements dOrient, Attaque dune mosquee 
par les Armeniens” (back page). Very fine. 

Starting Price: 25 €



Rare Maps, Books, Prints & Photography 109

Lot. 6581
”Le Petit Journal, Supplement 
Illustre”, 21 Fevrier 1897, 
No. 327, with two full page 
colour litho. prints “ABDUL-
HAMID KHAN, Souverain 
de lEmpire ottoman” (front 
page) & “Inauguration de la rue 
Reaumur” (back page). Very fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6582
”ANATOLIA Mundus” 
c.1900 pp.48 magazine in 
italian, presenting the Human 
Geography of  “Anatolia” 
richly illustr. with various sized 
b&w ill. including: Pontus, 
Bosphorus, Cyprus, Smirne, 
Brussa, Konia, Kutahia and 
many other. Contemporary 
boards. Very Fine condition. 
Starting Price: 60 €

Lot. 6583
”ΑΓΩΝ - Δημοσιογραφικόν 
όργανον Ηπειρωτών και 
Μακεδόνων κατά Παρασκευήν 
εκδιδόμενον” (“The Fight”) 
weekly newspaper published 
in Athens, issue of  14th April, 
1900, with articles and reports 
on the relations of  Greece with 
Bulgaria & Turkey, including 
Crete, Trabzon and its School and 
more. Very interesting. 4 pages. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6584
”Journal des Romans Populaires Illustres” 40 
continuous issues (No.80-119), bounded in 1 
volume. Richly illustrated. Very Fine condition. 

Starting Price: 100 €

Lot. 6585
”Le Petit Journal, Supplement Illustre”, 
28 Juin 1903, No. 658, with two full 
page colour litho. prints “PIERRE 1er 
KARAGEORGEWITCH, Proclame 
roi de Serbie a lunanimite par la 
grande Skouptchina” (front page) & 
“MARRIAGE DU FILS DU BEY 
DE TUNIS” (back page). Very fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6586
”ΤΟ ΘΕΡΙΣΟ / Εκδίδεται δις της εβδομάδος 
/ Διευθυντής και Συντάκτης Ι. Γ. Παπαδάκης” 
Αριθμός 5, Θέρισο, 16 Ιουλίου 1905. Εφημερίδα 
της επανάστασης Θερίσου, τυπωμένη στο 
Θέρισο. 4 σελ. Σχίσιμο στην τελευταία σελ. 
Starting Price: 35 €
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Lot. 6587
Περιοδικό “ΕΛΛΑΣ”, 
Διευθυντής Σπύρ. Α. Ποταμιανός. 
ΕΤΟΣ Α & Β , Τεύχη 1-105, 
2.12.1907 έως 29.11.1909. 
Δύο πλήρη έτη από το πρώτο 
τεύχος δεμένα σε δύο τόμους. 

Starting Price: 300 €

Lot. 6589
Daily anti-Venizelist newspaper 
“ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ” published in Patras, 
owned & directed by Dionysios Vassiliades, issue 
No. 8647 of  19/3/1916 with main political article 
“Πού είναι ο εχθρός” (Where is the enemy) and 
numerous reports on battles & events at both fronts 
of  WWI. Very good documentary & historic value. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6588
Εφημερίδα “ΠΡΟΟΔΟΣ Πρωινή Εθνική 
Εφημερίς Εν Κωνσταντινουπολει”. 
Κωνσταντινούπολη, Έτος Θ, Αριθ. 
3147. 15.2.1913. Αρθρα σχετικά με τον 
Β Βαλκανικό πόλεμο. Καλή κατάσταση. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6590
Bi-weekly newspaper “ΑΛΗΘΕΙΑ” published in 
Hania, Crete, owned & directed by G. Portalis, 
TWO (2) issues (Nos. 47,48) of  29/7/1919 & 
1/8/1919 with main political article “Το Κράτος 
έναντι των εργατών“ in 2 parts, plus interesting 
reports & articles on events of  the period. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6591
ΚΥΠΡΟΣ, η ατελέσφορη διεθνοποίηση του 
αιτήματος των Κυπρίων για αυτοδιάθεση στον ΟΗΕ. 
Εφημερίδα ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 16.12.1954, “Δραματική 
ήττα της Ελλάδος εις τα Ηνωμένα Έθνη”. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6592
Daily newspaper “NEA EPEYNA” 
published in Hania, Crete, owned 
& directed by M. Frangiadakis & 
L. Bortolis, TWO (2) issues (Nos. 
2193 & 2194) of  24 & 25/3/1920 
with main political article “Υπέρ 
του πολιτεύματος / ο προσεχής 
εκλογικός αγών / Αγών αρχών και 
ιδεών” (two parts) plus reports & 
articles on events of  the period. 

Starting Price: 20 €
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Lot. 6593
Weekly anti-Venizelist newspaper 
“ Α Ν Τ Ι Π Ο Λ Ι Τ Ε Υ Σ Ι Σ ” 
(Opposition) published in 
Nauplion, owned & directed by 
G. Moutzourides, issue No. 3-4 
of  1-7/5/1920 with main & all 
other articles against El. Venizelos. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6594
Daily newspaper “ΜΕΣΗΜΒΡΙΑ” 
published in Patras, issue No. 2 
of  13/4/1920 with main political 
article “Ας το εννοήσουν καλώς” 
& more referred to Thrace & the 
Greek occupation, plus reports & 
articles on events of  the period. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6595
Pro-royalist newspaper “ΤΟ ΣΤΕΜΜΑ” published 
in Herakleion, Crete, owned by G.H. Eleftheriades 
& directed by G.I. Androulakis, issue No. 81 of  
31/5/1920 with main political article “Και κατά του 
Πολιτεύματος / και κατά της Δυναστείας” against 
Venizelos plus more reports & articles on events 
of  the period. Small part missing from one corner. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6596
Pro-royalist newspaper “ΝΕΟΣ 
ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ” published in 
Bucuresti, Romania, directed by 
Th. Moschopoulos, issue No. 940 
of  24/7/1924 with main political 
article “Πού βαίνομεν” and a second 
“Βασιλείς εν εξορία” (Kings in exile) 
plus more news, reports & articles 
on events of  the period. Four pages 
in very good condition. Scarce. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6597
”AYPA” Δεκαπενθήμερον 
Μαθητικόν Λογοτεχνικόν 
Εγκυκλοπαιδικόν Περιοδικόν / 
ΧΙΟΣ 1.1.1925 / Πρωτοχρονιάτικο 
Πανηγυρικό Τεύχος  No. 16. σελ.8. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6598
”ΑΙΓΑΙΟΝ - Όργανον των συμφερόντων 
του Σαμιακού Λαού” bi-weekly newspaper 
printed in Samos, issue Nr. 1458 of  27th 
July, 1926, with a front page main article 
related to the Commercial School of  
Karlovasi, financial news, advertisements etc. 

Starting Price: 15 €
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Lot. 6599
1927, 35 clippings from 
newspapers related to King 
Constantine II & Prince 
George II and historical events. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6600
“Ο ΦΑΝΟΣ”. 1η Απριλίου 1936. Το 
20ο τεύχος της ιστορικής εφημερίδας των 
συντακτών της ΕΣΗΕΑ. Περιορισμένης 
κυκλοφορίας εκδιδόταν μία φορά 
το χρόνο, τις Απόκριες. Πλούσιο 
σε καυστικά πολιτικά σχόλια και 
γελοιογραφίες. Μικρές φθορές στις πτυχές. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6601
Weekly WWII newspaper “ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” published 
in Thessaloniki, directed by Gr.Grammatikopoulos, 
issue No.15 of  Monday 23/11/42. Main article “Την 
τελευταιαν στιγμην και δια τελευταιαν φορα” (In the 
last moment and for the final time), an agricultural 
article and “Αμερικη, ο δυναστης των μικρων 
λαων” (America, the bully of  the small nations). 

Starting Price: 15 €

Lot. 6602
Weekly WWII newspaper 
“ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” published 
in Thessaloniki, directed by 
Gr.Grammatikopoulos, issue 
No.18 of  Monday 14/12/42. 
Main article “Το Σοβιετ και ο 
κοσμος του Ισλαμ” (The Soviet 
and the world of  Islam” and “Η 
αποδοσις της παραγωγης εις την 
Ν.Α. Ευρωπην” (The production 
efficiency in the S.E.Europe), an 
agricultiral article. Down center 
a notification of  the decision of  
the Feldkommandatur sentecing 
people to death for war crimes. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6603
18η Μαΐου-23η Αυγούστου 1948. 52 τεύχη 
της ημερίσιας ανεξάρτητης δωδεκανησιακής 
εφημερίδας «η Ροδιακή». Άριστη κατάσταση. 

Starting Price: 80 €

Lot. 6604
”ΕΒΡΑΙΚΗ ΕΣΤΙΑ - JEWISH 
HOME / Fortnightly Review of  
Jewish life in Greece, in Israel 
and in the Diaspora” - newspaper 
printed in Greece. 4 large format 
pages, issue No.116, 13 June 1952. 

Starting Price: OFFER

Lot. 6605
”ΕΒΡΑΙΚΗ ΕΣΤΙΑ - JEWISH 
HOME / Fortnightly Review of  
Jewish life in Greece, in Israel 
and in the Diaspora” - newspaper 
printed in Greece. 4 large format 
pages, issue No.120, 8 August 1952. 
Starting Price: OFFER
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Lot. 6609
1η Ιουλίου 1966. «Συμαικά νέα». 
Εφημερίδα 4 φύλλων με το χάρτη του 
νησιού της Σύμης στην πρώτη σελίδα. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6610
Robert F. Kennedy assassination. Greek 
Newspaper “ΕΘΝΟΣ” 5.6.1968 with 
leading article “Αποπειρα δολοφονίας 
του Ρόμπερτ Κενεντυ - Ετραυματίσθη 
Σοβαρά”. Tanning & edge-wear. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6612
Αθηναϊκή 31.7.1974. ΚΥΠΡΟΣ, “Άνοιξε 
ο Δρόμος της ειρήνης Η συμφωνία 
θεωρείται νίκη των πολιτικών μετά το 
χάος της Χούντας”, “Με επιφύλαξι 
εδέχθη ο Μακάριος τη συμφωνία”. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6608
Α σ τ υ ν ο μ ι κ ή 
βιβλιοθήκη του 
ΠΡΩΤΟΥ, Αθήνα 
c.1955. 30 τεύχη σε 
καλή κατάσταση. 
Starting Price: 30 €Lot. 6606

”ΕΒΡΑΙΚΗ ΕΣΤΙΑ - JEWISH 
HOME / Fortnightly Review 
of  Jewish life in Greece, in 
Israel and in the Diaspora” - 
newspaper printed in Greece. 
4 large format pages, issue 
No.146, 2 October 1953. 

Starting Price: OFFER

Lot. 6607
”ΕΒΡΑΙΚΗ ΕΣΤΙΑ - JEWISH 
HOME / Fortnightly Review 
of  Jewish life in Greece, in 
Israel and in the Diaspora” - 
newspaper printed in Greece. 
4 large format pages, issue 
No.147, 16 October 1953. 

Starting Price: OFFER

Lot. 6611
”Ο ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ της Ηπείρου”, τεύχη 1-61. Δεμένα όλα τα φύλλα των ετών 1973-74. Περιλαμβάνει το ΠΡΩΤΟ ΤΕΥΧΟΣ 
που εκδόθηκε κατά τη διάρκεια της χούντας την 5.11.1973 με ιδιαίτερα τολμηρά (αντι-χουντικά άρθρα). Πλήθος άρθρων 
που αφορούν την Ήπειρο, αλλά και πολιτικά άρθρα σχετικά με τις ραγδαίες πολιτικές εξελίξεις της εποχής όπως η Τούρκικη 
εισβολή στην Κύπρο, η έλευση του Καραμανλή το 1974 κτλ. Περιέχει ευρετήριο κυριότερων άρθρων. Καλή κατάσταση. 

Starting Price: 170 €
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Lot. 6613
Smyrne 1883, Couvela, Caridia & Cie. Check for 500fr. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6614
” Φ Ι Λ Ο Π Τ Ω Χ Ο Σ 
ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ 
Σ Τ Α Υ Ρ Ο Δ Ρ Ο Μ Ι Ο Υ ” 
(Πέρα Κων/πόλεως / Pera, 
Constantinople). Receipt for 
120 gr., annual subscription in 
the club, issued on 17th January, 
1890, printed at the Neologos 
printing house in Constantinople. 
Starting Price: 10 €

Lot. 6615
”Instructions pour lemploi du 
Metier a Dantelle SINGER 
No.120397... La Compagnie 
Singer”. 8 pages with 
instruction accompanied 
with b&w photographs. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6616
Smyrne / Σμύρνη 1902. Loterie De 
LOrphelinat Grec de Smyrne - 4me tirage 
le 11 Mai 1902 / Λαχείον Ορφανοτροφείου 
Σμύρνης - Β περίοδος του 31ου έτους. 
Starting Price: 50 €

Lot. 6617
Banque DOrient Mitilene - Τράπεζα της Ανατολής Μιτυλήνη. Check for 15 
Turkish Liras, signed at MOLYVOS on 25/7.8.1912. Turkish revenue stamp with 
negative canc. & various cachets of  the Banque DOrient - Mitilene department. 

Starting Price: 60 €

Lot. 6618
Scarce Lottery - Donation for the notorious cruiser Georgios 
AVEROF, 1914. Impressive lithography of  Averof  cruiser and 
the famous Greek brig ARIS. Έρανος 1914 Ναυαρχίδα ΑΒΕΡΩΦ. 
“ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΕΡΑΝΟΙ Υπέρ της Ναυαρχίδος Κωνσταντίνου 
Βασιλέως”, Αθήνα, 5.1.1914. Εντυπωσιακά λιθόγραφα του θωρηκτού 
Αβέρωφ, και του θρυλικού μπρίκιου ΑΡΗΣ. Διαγώνιες τσακίσεις. 
Starting Price: 35 €

Lot. 6619
Banque Imperiale Ottomane 
C O N S T A N T I N O P L E , 
used bank checkbook, 1924. 

Starting Price: 70 €

Documents
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Lot. 6620
Νίσυρος - Nissyros 
24/06/1926. Advertising 
article for ancient thermal 
sources “Θερμοπηγαί 
Ι Π Π Ο Κ Ρ Α Τ Ο Υ Σ ” . 
Les sources Thermal 
sulfureuse, salines 
& ferrugineuses 
“ H i p p o c r a t e ” . 
Information in French & 
Greek and hand written 
note in Italian signed by 
the owner MD. Pantelides 
. Excellent condition. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6621
”Ημερολόγιον (calendar) BAYER 1936”, chromolithographed 
(62x47cm.) advertising poster with advertisements for 
medicins, very beautiful and VG (minor cuts at sides). 

Starting Price: 60 €

Lot. 6622
Comprehensive collection dealing with the postal history of  Greece in WWII, through mail covers of  that period presented along 
with additional relevant historical information, photographs, note-books and sketch maps. The collection is divided in two parts. The 
First part is concerned with mainland Greece, starting from the early Italian invasion to the German invasion period and including mail 
covers from mainly British and Greek forces. In total 29 covers and 2 letters from Greece bearing various military and censor cachets.
The second part is focusing on the story of  the British Cpt. Lawrence, presenting his mails mainly from Crete, where he was established 
with British troops at Tymbakion camp, before the German invasion. Lawrence was caught as P.O.W and sent from Crete to Camp 
StalagVIII Germany. This collection includes 11 mail covers from and to Lawrence sent from/to Palestine, Crete and the POW camp 
at Germany, 13 original photographs from Crete and StalagVIII camp and sketch maps. Also includes a very interesting – historical 
value - 4 pages handwritten by A. Lawrence note-book conducted while he was POW at Crete and Germany, entitled “POW mail”. 

Starting Price: 850 €
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Lot. 6623
An urgent circular of  E.O.N. 
(National Youth Organization), 
handwritten in 6 pages, dated 
31st October 1940, addressed to 
schools & education institutions, 
with orders & instructions 
related to the Greek-Italian war. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6624
Ειδική ημερήσια διαταγή του 
αντιστρατήγου Sir Bernard 
Freyberg V.C. Διοικητού 2ας 
Νεο-Ζηλανδικής Μεραρχίας, ως 
βράβευση λοχία που συμμετείχε 
στις επιχειρήσεις στο Ρίμινι, 14-12-
1945. / Special daily command of  
the General Sir Bernard Freyberg 
V.C., Commander of  the 2nd 
New Zealand Division, given to 
a sergeant as an award for his 
participation in the operations 
at Rimini during the WWII. 
Dated 12th December, 1945. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6625
Β Ι Β Λ Ι Α Ρ Ι Ο Ν 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ - 
Ίδρυμα Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων, 1945. 
Υ π ο κ α τ ά σ τ η μ α 
Βόλου. 5 σελ. 
με χαρτόσημα 
και σφραγίδες. 
Starting Price: 10 €

Lot. 6626
”AIR FRANCE 1950” beautiful 
colour litho. advertising poster-
calendar by Loucien Boucher, printed 
in France by Perceval-Paris, on 
thick hard carton. Size: 42 x 35 cm. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6627
Ελληνικός Κινηματογράφος. Αφίσα 
μεγάλων διαστ. 100x70cm από την ταινία 
“ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ”, 1961. 
Εκτύπωσις “Β. ΠΑΠΑΧΡΥΣΑΝΘΟΥ”. 
Διπλωμένη, σε καλή κατάσταση. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6628
Π ρ ο ι κ ο σ ύ μ φ ω ν ο 
Ναύπλιο 1838, με 
σφραγήδα 1835. Επίσημο 
υδατογραφημένο χαρτί. 

Starting Price: 40 € Lot. 6629
Ιωάννης ΠΥΡΛΑΣ. Δύο επιστολές προς τον Έλληνα 
ιατρό και πολιτικό σταλμένες το 1844 και 1857 από 
το Παρίσι και την Αθήνα. Η μία σταλμένη από υιό 
του τον ενημερώνει ότι δουλεύει συχνά στον υπουργό?. 

Starting Price: 30 €
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Lot. 6630
Αγωγή Ενώπιον του 
Ε Ι Ρ Η Ν Ο Δ Ι Κ Ε Ι Ο Υ 
ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ 20.3.1852. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6631
”Οδιγίαι περί διαλογής των 
Ψήφων” 4 Μαϊου 1865. Βασίλειον 
της Ελλάδος, Το Υπουργείο των 
Εσωτερικών, Αρ. εγκ.81. Σελίδες 7. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6632
”GRECE ACTUELLE / Precis geographique, 
Apercu historique, Administration, Statistique”, 
two-page extract from a printed Atlas, c.1874. 
Interesting information. Size: 47 x 35 cm. VF. 

Starting Price: OFFER

Lot. 6633
[Κ. Π. ΑΓΑΘΟΚΛΗΣ Στυλίδα] Επιστολή σταλμένη το 1882 από 
Λάρισα προς τον Κ. Π. ΑΓΑΘΟΚΛΗ, ιδιοκτήτη βιομηχανικού 
συγκροτήματος στη Στυλίδα (κλωστήριο, εκκοκκιστήριο 
βάμβακος, αλευρόμυλος, σιδηρουργείο). Η επιστολή αναφέρει 
μια σύλληψη και προτρέπει τον Κ. Π. Αγαθοκλή: “Ο Γρίβας 
είναι εντός των πραγμάτων, ώστε δεν πρέπει να έλθετε ούτε 
ενταύθα εις τα χωριά να μεταβείτε διότι είναι μέγας φόβος...” 

Starting Price: 35 €

Lot. 6634
”PARROCCHIA SANCTAE MARIAE SMYRNARUM” 
(the parish of  St. Mary in Smyrna), “i.n.d.a.” 
printed certificate of  baptism, dated 9 January 
1891, with ecclesiastic handstamp & administrative 
“CONSOLATO D ITALIA IN SMIRNE”. Text in Latin. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6635
ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΝ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΣΥΡΙΑ - 
Βηρυτός 1892 / GREEK 
CONSULATE OF SYRIA 
- BEIRUT 1892. Ετήσιο 
διαμονητήριο σε έλληνα 
υπήκοο με σφραγίδες 
“ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΝ Τ. 
ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΒΗΡΥΤΩ” 

Starting Price: 40 €

Lot. 6636
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ 
ΧΑΛΔΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΕΡΑΣΟΥΣ - 
Άδεια Γάμου. 

Starting Price: 25 €
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Lot. 6637
Crete 1894. Document for a loan with 
Turkish fiscals and canc. “ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΝ 
ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΜΕΡΑΜ. 1880” & “Ο 
ΥΠΟΘΗΚΟΦΥΛΑΞ ΜΕΡΑΜΠΕΛΟΥ 1879”. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6638
”Piraikos League 1894 / dance 
soiree for night schools / at the 
South Faliron Station Hotel / 
personal invitation” issued on 
21st February 1925, with violet 
handstamp of  the League. 

Starting Price: 5 €

Lot. 6639
Smyrne 1895. “EΡΓΟΣΤΑΣΙΑ 
Δ. ΙΣΗΓΟΝΗ” 10/22.2.1895. 
Complete sheet, watermarked paper. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6640
Πίνακας αναλυτικής καταγραφής 
31 ετών υπηρεσίας στο Εμπορικό 
Ναυτικό, ναυτικού (Μηχανικός) από την 
Τροιζήνα για το διάστημα 1899-1937. 

Starting Price: 35 €

Lot. 6641
Printed merchant document of  Monsieurs 
Evangelou & Yannikis in Smyrna, 
dated 13/26 November 1900, with 
Ottoman revenue affixed & cancelled. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6642
Πίνακας αναλυτικής καταγραφής 10ετούς 
υπηρεσίας στο Εμπορικό Ναυτικό, 
ναυτικού (δίπλωμα Κυβερνήτη) από την 
Ζάκυνθο για το διάστημα 1904-1922. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6643
Πληρεξούσιο Αθήνα 1905 
σχετικό με την πώληση 
γης στο χωριό ΔΑΦΝΕΣ, 
επαρχίας ΤΕΜΕΝΟΥΣ 
- ΚΡΗΤΗ. Το έγγραφο 
αναγνωρίζεται και από τις 
αρχές της ΚΡΗΤΙΚΗΣ 
Π Ο Λ Ι Τ Ε Ι Α Σ . 

Starting Price: 30 €

Lot. 6644
4 έγγραφα Αυτοκρατορικής 
Αδείας του 1907 σε παλαιο-
Οθωμανική γραφή, με 
αρνητικές σφραγίδες και 
ένα ενημερωτικό σημείωμα 
στα ελληνικά (“Τεσκερές 
κοινοποιών την έκδοσιν του 
Υψηλού Αυτοκρατορικού 
δ ι α τ ά γ μ α τ ο ς . . . ” ) . 
Starting Price: 20 €
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Lot. 6645
1913-1933: Five (5) Documents 
with administrative cachets 
from Amades (Chios), Kastron 
(Achaia), Grevenosoulion, 
Domokos, Cefalonia. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6646
ΔΗΜΟΣ ΕΡΥΘΡΩΝ 1914. 
Πιστοποιητικό με σφραγίδα 
δήμου και υπογραφή δημάρχου. 

Starting Price: 10 €
Lot. 6647

1914-1926: Two (2) documents with 
revenues and administrative cachets from 
places of  Volos: Zagora, Euxeinoupolis. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6648
”ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ” 
12.2.1914. Επίσημο έγγραφο διορισμού 
Αγρονόμου στην περιφ. Ηρακλείου, με 
κυκλική σφραγίδα και υπογραφή του Γενικού 
Διοικητή (Λουκάς Κανακάρης - Ρούφος). 

Starting Price: 20 €

Lot. 6649
”ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ” 1914. 
Δύο επίσημα έγγραφα, το ένα με κυκλική 
σφραγίδα και υπογραφή του Γενικού 
Διοικητή (Λουκάς Κανακάρης - Ρούφος). 

Starting Price: 20 €

Lot. 6650
1916-1923: Two (2) documents with 
revenues and administrative cachets 
from places of  Arcadia: Falanos, Dara. 

Starting Price: 5 €

Lot. 6651
Smyrne 25.8.1920, Notarization document 
(Πληρεξούσιο) drawn up the Greek Orthodox 
Council of  Elders Office (Δημογεροντία 
Σμύρνης), with three cachets: “ΥΠΑΤΗ 
ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΜΥΡΝΗ”, 
“ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΣΜΥΡΝΗΣ” & 
“ΟΡΘ. ΔΗΜΟΓΕΡΟΝΤΙΑ ΣΜΥΡΝΗΣ 1903”. 

Starting Price: 40 €
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Lot. 6652
Printed receipt of  deposit of  10.000 
Marks at the Orient Bank, Branch 
of  Smyrna, dated 24.12.1920. 
Ottoman revenue affixed & cancelled. 

Starting Price: 30 €

Lot. 6653
Private check, issued on 
26th JuLY, 1920, drawn on 
the Irving National Bank 
of  New York City. VF. 
Starting Price: OFFER

Lot. 6654
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ 
ΣΜΥΡΝΗΣ / Διεύθυνσις 
Οικονομικών 19.10.1921. 
“Φύλλον Ταυτότητος”. 
Σφραγίδες και υπογραφή 
του διευθυντή οικονομικών. 

Starting Price: 5 €

Lot. 6655
”ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 1922”. Τρία (3) έγγραφα: δύο διαταγές και ένα φύλλο 
Πορείας με σφραγίδες “ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΙΣ 1922 - 11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ”, 
“ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ”, “ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ, 
ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΗΨΕΩΣ” & “ΦΡΟΥΡΑΡΧΕΙΟΝ ΑΘΗΝΩΝ”. 

Starting Price: 50 €

Lot. 6656
Care booklet belonging to a reservists 
family from Eski Sehir in Asia Minor, 
issued in Athens on 14 November, 1922. 
Handstamps of  the American Red Cross 
in Greece and a handstamped note that 
2 blankets were given to the family. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6657
A printed receipt of  the 
Treasury Services of  the 
province & municipality 
of  Smyrna, issued on 
12th March 1922, for 
the collection of  owed 
construction taxes. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6658
Αδανα - Παμπούκ Παζάρ  π.1922. 
Αυτόπτης μάρτυρας περιγράφει 
γεγονότα της Μικρασιατικής 
καταστροφής “εντός δύο ωρών τους 
πήγαν στο καρακόλι και απεκεί στην 
εκκλησίαν, εν τω μεταξύ άρπαξαν, 
έκλεψαν ότι είχαμεν εις την οικίαν..” Δύο 
χειρόγραφες σελίδες, χωρίς ημερομηνία. 
Starting Price: 15 €
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Lot. 6659
Πίνακας αναλυτικής 
καταγραφής 3ετούς υπηρεσίας 
στο Εμπορικό Ναυτικό, 
ναυτικού από την Θεσσαλονίκη 
για το διάστημα 1924-1939. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6662
Κ Ο Ι Ν Ο Τ Η Σ 
Π Α Λ Α Ι Ο Μ Α Ν Ι Ν Η Σ 
ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΑΣΤΑΚΟΥ. 
Έγγραφο για απονομη 
στρατιωτικής σύνταξης. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6660
ΦΩΤΑΡΙΟΝ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - 
Compaagnie Internationale Du 
Gaz. 1925. Λογαριασμός φωταερίου. 

Starting Price: 5 €

Lot. 6663
”Ministry of  Transport / Department 
of  Postal Savings / Confirmatory 
statement for a deposit over 3000 
drachmas” issued in Mytilene on 
16th Nov. 1930, enclosed in official 
envelope & posted in town of  
Mytilene, with arr. canc. on back. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6661
Private check, issued on 10th June, 1927, 
drawn on the Bank of  Coney Island New York 
City, with 5 different cachets of  the Bank of  
Laconia, Sparti & Athens branches. VF & scarce. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6664
Λιμενάρια ΘΑΣΟΣ 1930. “Αδεια 
Οινοπνευματοποιού Α Κατηγορίας”, 
“Πρωτόκολλον Αποσφραγίσεως Αμβύκων 
Οινοπνευματοποιών Α Κατηγορίας” & 
“Πρωτόκολλον Σφραγίσεως Μηχανημάτων 
Κατάλληλων προς Απόσταξιν Οινοπνεύματος”. 
3 φύλλα με σφραγίδες “ΚΟΙΝΟΤΗΣ  
ΚΑΣΤΡΟΥ ΛΙΜΕΝΑΡΙΩΝ”. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6665
ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ. 2 Documents 
dated in 1930 & 1937 with circular 
cachets “ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΕΠ. 12. 1840”. 

Starting Price: 10 €
Lot. 6666

”Certificate of  the Standard Greek 
School of  Thanos J. Liberopoulos 
in the district of  Pangrati, 
issued on September 29, 1931. 

Starting Price: 5 €
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Lot. 6667
Document of  the Central 
Committee of  the island of  
Lesvos, for the raising of  
funds for the refugees of  Asia 
Minor, issued in Mytilene on 
13 August, 1931. It is referred 
to the distribution of  goods 
to the refugees in Plomari. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6668
Κ Ο Ι Ν Ο Τ Η Σ 
Α Ρ Χ Ο Ν Τ Ο Χ Ω Ρ Ι Ο Υ 
ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 1931. 
Αίτηση για απονομή 
στρατιωτικής σύνταξης. 
Σφραγίδα κοινότητας 

Starting Price: 10 €

Lot. 6669
”MAC ANDREWS & 
FORBES Company. SOKE. 
Turkey in Asia”. 1935. Referee 
letter for an employee of  
the SOCHIA FACTORY. 
Greek fiscals & round cachet. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6670
Ναυτικόν Απομαχικόν Ταμείον 
- Δίπλωμα Συντάξεως, 87 δρχ. 
1936. Το “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” έχει χειρόγραφα 
διαγραφεί και συμπληρωθεί 
το “Βασίλειον της Ελλάδος”. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6671
Πράξη κατάσχεσης αγαθών 
λόγω χρεών προς την εφορία: 
“Esattoria Imposte e Tasse 
Governative - Coo / Atto 
di Pignoramento di fitti”, 
Act of  seizure of  goods 
due to debts to the tax 
office, issued in Cos island, 
on 14th December 1940. 
Starting Price: 10 €

Lot. 6672
Rhodes, 1943 & 1945. Rodi - Egei. Two (2) Taxation document, one 
for T.E.M.I (Tobacchi Egei Manifattura Italiana). The documents 
present the transition from the Italian Administration to the British 
Military Administration. The 20.10.1943 document bears official 
Italian cachets over 4x50c, 20c, 10 lire, 5 lire & 20 lire Italian fiscals. 
On the 24.9.1945 document two bilingual cachets “BRITISH 
MILITARY ADMINISTRATION / Η Η ΒΡΕΤΑΝΙΚΗ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ / REVENUE OFFICER” cover 
the “…Isole Italiane Dell’Egeo” part of  the document title. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6673
Greek Consulat in Constantinople 
1943. “Β. Γ. Προξενείον της Ελλάδος εν 
Κωνσταντινουπόλει”, βεβαίωση για εγγεγραμμένη 
στο Προξενικό Μητρώο Ελληνίδας. 
Σφραγίδες και υπογραφή του Υποπροξενου. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6675
Δελτίο Ταυτότητας / Identity 
Card issued by the Police in 
Athens, on 30th May 1945. 
Starting Price: 10 €
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Lot. 6674
ΚΑΠΡΑΛΟΣ Τάκης. Αποχαιρετιστήρια δακτυλογραφημένη 
επιστολή κατά την  διάρκεια της αναχώρησής του με την ΕΣΑΣ 
(Εθνικός Σύνδεσμος Ανωτάτων Σχολών) για την Ήπειρο 
προκειμένου να συμμετάσχει στις επιχειρήσεις κατά των κατακτητών 
στο πλευρό του Ναπολέοντα Ζέρβα. Ο Τάκης Καπράλος ήταν 
από τα βασικότερα στελέχη της φοιτητικής οργάνωσης ΕΣΑΣ το 
1942 και βασικότερος εμπνευστής της συγκρότησης του Ιερού 
Λόχου, την μάχιμη μονάδα του ΕΣΑΣ. Τον Ιούνιο του 1944 
(στις 3 Ιουνίου όπως αναφρεται στην επιστολή) ο Καπράλος 
μαζί με περίπου 30 μέλη του ΕΣΑΣ καταφθάνουν στην Ήπειρο 
και εντάσσονται στον 6ο λόχο. Μετά από πολλές συμμετοχές 
σε μάχες και μεγάλες απώλειες ο Τάκης Καπράλος σκοτώνεται 
τον Ιούλιο του 1944 στη μάχη του Αρχαγγέλου στην Πρέβεζα. 
Η επιστολή παρότι έχει ένδειξη «Άθήναι τη 1/6/1944» έχει 
γραφτεί μάλλον κατά τη διάρκεια της μετάβασης στην Ήπειρο. 
Starting Price: 50 €

Lot. 6676
Rhodes, 1947. Rodi - Egei. Two (2) Official Insurance documents 
for T.E.M.I (Tobacchi Egei Manifattura Italiana), provided by 
“Assicurazioni Generali - Trieste”. The first doc. is signed on 28.5.1945 
few days after the surrender of  the German garrison commander in 
Rhodes to the British & the fees are in Italian Lire. The second doc. 
is conducted on 30.7.1947, after the Treaty of  Peace with Italy and 
the unification of  Dodecanese with Greece. The fees are in drachmas. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6677
Ρόδος 31η Μαρτίου 1947. Δίπλωμα 
απονομής αναμνηστικού μεταλλίου στον 
Περικλή Ιωαννίδη για την παραλαβή της 
στρατιωτικής διοίκησης Δωδεκανήσου 
και την ύψωση της ελληνικής σημαίας. 

Starting Price: 45 €

Lot. 6678
Δωδεκάνησα c.1948. 
Τηλεγράφημα απο την 
ακτοφυλακή Δωδεκανήσου 
που διαταζει την απομάκρυνση 
επίκουρου σημαιοφόρου. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6679
Κάτω χωριό Φουρνής - Λασίθι - Κρήτη 
π.1955. Δύο χρηματικά εντάλματα από το 
εκκλησιαστικό συμβούλιο Κάτω Χωρίου 
Φουρνής και μία χειρόγραφη απόδειξη. 

Starting Price: 10 €
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Royalty

Lot. 6682
”King Ferdinand of  
Bulgaria following the 
military operations” colour 
stereoscopic image, by J. 
Hollinger, N.Y. Very Fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 6683
Dutch colour decorative 
cigar wrapping paper with 
the Greek flag and a portrait 
of  King Paul. Very Fine. 
Starting Price: 10 €

Lot. 6684
8 cigarette cards 
“Collection Felix 
Potin” featuring 
portraits of  the 
Greek Royal family 
(King George, Queen 
Olga, Prince George, 
Prince Constantine, 
Princesse Marie, 
Prince Nicolas, 
Prince Andrew & 
Prince Christophe). 
Sized 4 x 7.5 cm. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6680
Glass ashtray with a portrait of  George II, 
King of  Greece. 10x11x2.5 cm. Weight 358g. 

Starting Price: 20 €

Lot. 6681
Small drinking glass cup (can be used for coffee, tea, liquor) with a portrait of  George 
II, King of  Greece. 8 cm. high, 5 cm. wide. Weight 182g. Arm cracked & repaired. 

Starting Price: 20 €

Bonds & Certificates

Lot. 6685
”Tramways de Salonique (Compagnie Ottomane par actions), titre 
representant Un dixieme de lAction No 05838 (de 500 Francs)” share 
certificate for the Company founded in 1892 to build and operate an 8 
km long horse tram in Thessaloniki. The piece offered here comes from 
the emission for the amount of  3 million F. and not that of  the 5.5 million 
F. which is a lot more common. Framed, ready to hang. Very rare & VF. 
Starting Price: 100 €

Lot. 6686
Printed Bill of  exchange, issued in Piraeus, Napoli, on 4th Dec. 1907. With violet 
handstamps of  the “ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΜΠΕΔΟΚΛΕΟΥΣ” Bank, Piraeus branch. VF. 

Starting Price: 10 €
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Lot. 6687
Certificate for 5 shares of  
1000 drs. each (5000 drs. 
total) by “ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
Ε Ρ Γ Ο Λ Η Π Τ Ι Κ Η 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΧΑΡ.
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ 
Κ ΣΙΑ” issued on 31.12.1930 
at Athens, with vignettes 
“Silo and Bridge” and 23 
coupons attached. Very Fine. 

Starting Price: 8 €

Lot. 6688
Bearers bond of  25 
shares (2.500 drs) 
of  the “Ανώνυμος 
Α λ ε υ ρ ο π ο ι η τ ι κ ή 
Εταιρία ΕΥΡΩΤΑΣ / 
Societe Anonyme de 
Minoterie EVROTAS” 
based in Piraeus. 
Shares issued on 2nd 
July 1926. 37 coupons 
attached. Fine. 
Starting Price: 15 €

Lot. 6689
CErtificate for 1 share of  100dr by 
“ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΠΑΓΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΤΗΣΙΩΝ” (SOCIETE 
ANONYME DES GLACIERES DE 
PATISSIA) issued on Febr. 1922 at 
Athens with small vgnettes along frame 
and 12 coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 10 €

Lot. 6690
Certificate for 1 share of  100dr issued by 
“ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΑΛΛΟΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 
Ε Κ Μ Ε Τ Α Λ Λ Ε Υ Σ Ε Ω Σ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΥΛΙΟΥ 
ΞΗΡΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΗΣ” 
(Societe Anonyme Franco-hellenique 
de Commerce et dExploitation 
dInstallations & Maretie deTerre et 
de Mer) on 1919 at Athens. Cancelled 
and with 27 coupons attached. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6691
CErtificate for 25 shares of  
100dr each by “ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΠΑΓΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΑΤΗΣΙΩΝ” (SOCIETE 
ANONYME DES GLACIERES 
DE PATISSIA) issued on Febr. 
1922 at Athens with small 
vgnettes along frame and 12 
coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 10 €

Lot. 6692
Bond certificate for 1 share of  
200dr issued by “ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ 
ΧΡΙΣΛΑΝ” on 15.4.1975 with 
40 coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 7 €

Lot. 6693
Bond Certificate for 100 
shares of  150dr each, issued by 
“ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΙ 
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ Α.Ε.” on 1.6.1964 
with 11 coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 12 €

Lot. 6694
Bond Certificate for 10 shares 
of  150dr each, issued by 
“ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΙ 
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ Α.Ε.” on 1.6.1963 
with 6 coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 10 €
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Lot. 6695
Bond Certificate for 1 share of  100dr 
each, issued by “ΝΕΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ” ον 1.12.1925 
with 18 coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 15 €

Lot. 6696
Bond Certificate for 5 shares of  100dr 
each, issued by “ΝΕΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ” ον 1.12.1925 
with 18 coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 15 €

Lot. 6697
Bond certificate for 5 shares of  500dr 
each, issued by “A.E. BIOMHXAN. 
AEΡΙΩΝ TO OΞYΓONON” on 2.9.1938 
with 7 coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 15 €

Lot. 6698
Bond certificate for 1 share of  500dr issued 
by “ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΘΗΝΩΝ” on 25.2.1931 
with 15 coupons attached. Fine 

Starting Price: 12 €

Lot. 6699
Bond certificate for 5 shares of  500dr each, 
issued by “A.E. BIOMHXAN. AEΡΙΩΝ 
TO OΞYΓONON” on 26.8.1938 
with 7 coupons attached. Very Fine 

Starting Price: 15 €
Lot. 6700

Unused Certificate for 10 
shares of  100 dr each issued 
by “ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ εγκριθείσα... 11 
Ιανουαριου 1901...” with 
decorative vignettes allong 
frame and 30 coupons 
attached. Small tear on 
upper margin. Uncirculated. 

Starting Price: 10 €

Lot. 6701
Certificate for 25 shares of  100 dr. each 
issued by “Ελληνική Εταιρία ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ” (Societe Hellenique 
dEntreprises Maritimes) on 1/14.7.1916 
at Athens. Mythological motif  vignettes. 
30 coupons attached. Slight tears. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6702
Certificate for 5 shares of  100 dr. each issued by “Ελληνική Εταιρία 
ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ” (Societe Hellenique 
dEntreprises Maritimes) on 1/14.7.1916 at Athens. Mythological 
motif  vignettes. 30 coupons attached. Some creases and tears. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6703
Compagnie Francaise des 
MINES DE SIPHNOS & 
EUBEE [Γαλλική Εταιρεία 
Ορυχείων ΣΙΦΝΟΥ & 
ΕΥΒΟΙΑΣ], bond of  500 
francs. Issued in Paris on 1882. 
Printed in Paris (Ethiou-Peroa). 
COMPLETE with 40 coupons 
attached. Small chipped part, 
folds & marginal tears. Rare. 
Starting Price: 30 €
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Lot. 6704
Copagnie IMMOBILERE 
REGIE DE TERRAINS 
A SALONIQUE, Part 
Beneficiaire au porteur, issued 
in Paris on 1905, printed in 
Paris with 31 coupons attached. 
Pinholes and marginal tear. 

Starting Price: 25 €

Lot. 6705
Ανώνυμος Αλευροποιητική Εταιρία 
ΕΥΡΩΤΑΣ / Societe Anonyme de 
Minoterie EYROTAS, certificate 
for 100 shares of  10000 drachmas 
in total, issued in Piraeus on 
1926. Printed in Athens, with 
37 coupons attached. Large 
vignette of  the factory. Very Fine. 

Starting Price: 15 €

Lot. 6706
ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΑΘΗΝΑ 
/ Societe Athenienne 
DAutomobiles Athena, 
certificate for 25 shares 
of  2500 drachmas total 
value. Issued in Athens on 
1929. COMPLETE with 
all 32 coupons attached. 
Interesting framing vignettes 
of  cars, plane & motorbike. 
Starting Price: 15 €

Lot. 6707
Δ Η Μ Ο Σ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ Δάνειον 
Πόλεως Πειραιώς, 
Τίτλος 5 ομολογιών 
αξίας 2500 δρχ. 
Πειραιάς 1933. 
Τυπ. Εργαστ. Στεφ. 
Τ α ρ ο υ σ ό π ο υ λ ο υ . 
11 κουπόνια. 
Starting Price: 20 €

Lot. 6708
Two (2) large dim. (24x18cm) silver print photos, 
presenting views from the 1906 Olympic Games 
opening day: members of  Royal families are entering 
the stadium & officials are gathered in the stadium 
for the 1906 Olympic Games opening ceremony. 
Starting Price: 90 €

Lot. 6709
OLYMPIC GAMES Athens Summer 1906. ROWING 
event. Rowing strokes compete along boats and 
ships. Rowing event aucillary infrastractures can 
be seen in water. Dim.24x18cm. Faults. RARE. 

Starting Price: 70 €

Lot. 6710
Athens Olympic Games 1906. Ολυμπιακοί Αγώνες - Αθήνα 1906. Ο 
Βασιλιάς Γεώργιος υποδέχεται τους υψηλούς προσκεκλημένους στην εξέδρα 
επισήμων του Παναθηναϊκού σταδίου. Κήρυκας αναγγέλει τα ονόματα των 
επισήμων ενώ το ενθουσιώδες πλήθος χειροκροτεί. Φωτογραφία του Carl 
Boehringer, επικολλημένη σε passe-partout με σφραγίδα του φωτογράφου. 
Διαστ. φωτογρ. 23x17cm, με χαρτόνι 32x24.5cm. Εξαιρετική κατάσταση. 
Starting Price: 80 €

Olympic Memorabilia
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